ISTRUZIONI D°’USO PER ALLARME
PIAGGIO MOD. 1D001230

Grazie per aver scelto accessori originali PIAGGIO
da installare sulla vostra motocicletta. Prima di
utilizzare un accessorio originale PIAGGIO ¢
necessario leggere attentamente le istruzioni riportate
nelle pagine seguenti.

DESCRIZIONE DI FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA D’ALLARME

INTERFACCE DI COMANDO:

Il dispositivo sara comandabile dall’'utente attraverso i seguenti dispositivi hardware/software:

¢ Radiocomando PIAGGIO a quattro pulsanti (vedi dettaglio seguente).

* Chiave ELETTRONICA per sblocco d’emergenza.

* Pin code da comporre con chiave quadro per sblocco in emergenza (per i kit non provvisti di chiave

ELETTRONICA)

Dettaglio di gestione del radiocomando PIAGGIO:

Tasto “A”, gestione principale allarme:
Con +15 OFF: Inserimento, disinserimento
Con +15 ON dopo 5": Attiv. antirapina (se programmata)
Con +15 attivato 3 volte: entro 5", Apprendimento
radiocomandi
CON +15 ON in personalizzazione PIN CODE:
conferma cifra PIN CODE
Con +15 OFF: Esclusione avviso air bag collegato (e se
programmato)

Tasto “B”, gestione sirena:
Con +15 OFF: Allarme panico (a sistema
disinserito o in allerta)
Con +15 OFF e sistema in allarme: Tacitazione
sirena
Con +15 ON e in programmazione:
abilitazione/disabilitazione funzioni programmabili
Con +15 OFF in tempo neutro: esclusione sirena
Con +15 attivato per tre volte:
Personalizzazione PIN CODE

Tasto “D”, gestione uscita moduli e attuatore
aprisella:
A sistema disinserito con +15 off: attivazione attuatore
aprisella (se programmata la funzione).

Tasto “C”, gestione funzioni programmabili:
Con +15 OFF in tempo neutro: esclusione sensore
movimento / inclinazione
Con +15 attivato per tre volte:

Ingresso programmazione funzioni

* Con +15 OFF a sistema appena disinserito e in
memoria d’allarme:
analisi sensore che ha provocato la condizione
d’allarme.

Dettaglio di gestione della chiave elettronica PIAGGIO:

Inserimento della chiave nel proprio ricettacolo:
*  Ad allarme disinserito: inserimento sistema

- * . Ad allarme inserito: Disinserimento sistema

* A procedura antirapina in corso: Disattivazione immediata della funzione antirapina

CONFORMITA’

Il prodotto e i suoi relativi trasmettitori sono conformi alla direttiva 1999/5/CE e direttiva 2014/35/CE.
La Dichiarazione di conformita € disponibile sul sito www.lasigroup.com sezione “download”.

Informazioni ambientali

Questo prodotto pud contenere sostanze che possono essere dannose per I'ambiente e per la salute umana se non viene smaltito in
modo opportuno. Vi forniamo pertanto le seguenti informazioni per evitare il rilascio di queste sostanze e per migliorare 'uso delle risorse
naturali. Le apparecchiature elettriche ed elettroniche non devono essere smaltite tra i normali rifiuti urbani ma devono essere inviate alla
raccolta differenziata per il loro corretto trattamento. Il simbolo del bidone barrato, apposto sul prodotto ed in questa pagina, ricorda la

ita di smaltire adegt ite il prodotto al termine della sua vita. In tal modo & possibile evitare che un trattamento non specifico
delle sostanze contenute in questi prodotti, od un uso improprio di parti di essi possano portare a conseguenze dannose per I'ambiente e
per la salute umana. Inoltre si contribuisce al recupero, riciclo e riutilizzo di molti dei materiali contenuti in questi prodotti. A tale scopo i
produttori e distributori delle apparecchiature elettriche ed elettroniche organizzano opportuni sistemi di raccolta e smaltimento delle
apparecchiature stesse. Alla fine della vita del prodotto rivolgetevi al vostro distributore per avere informazioni sulle modalita di raccolta.
Al momento dell'acquisto di questo prodotto il vostro distributore vi informera inoltre della possibilita di rendere gratuitamente un altro
apparecchio a fine vita a condizione che sia di tipo equivalente ed abbia svolto le stesse funzioni del prodotto acquistato o, se le
dimensioni sono non superiori a 25 c¢cm, le AEE possono essere rese senza obbligo di acquisto del prodotto equivalente. Uno
smaltimento del prodotto in modo diverso da quanto sopra descritto sara passibile delle sanzioni previste dalla normativa nazionale
vigente nel paese dove il prodotto viene smaltito. Vi raccomandiamo inoltre di adottare altri provvedimenti favorevoli all’ambiente:
riciclare I'imballo interno ed esterno con cui il prodotto & fornito e smaltire in modo adeguato le batterie usate (solo se contenute nel
prodotto). Con il vostro aiuto si puo ridurre la quantita di risorse naturali impiegate per la realizzazione di apparecchiature elettriche ed
elettroniche, minimizzare I'uso delle discariche per lo smaltimento dei prodotti e migliorare la qualita della vita  evitando che sostanze
potenzialmente pericolose vengano rilasciate nel'ambiente.
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FUNZIONI BASE

INSERIMENTO:

Premendo il tasto A del radiocomando o inserendo la chiave ELETTRONICA nell'apposito ricettacolo, il
sistema si inserisce segnalando I'evento con un lampeggio degli indicatori di direzione, I'emissione di un
segnale acustico e I'accensione con luce fissa del led installato a bordo del veicolo. Da questo istante, se
collegato il blocco motore, non € piu possibile avviare il veicolo.

NOTE:

* Se non programmata la funzione antirapina, non € possibile inserire il sistema con il quadro del
veicolo acceso.

* Se durante la fase d’'inserimento, I'ingresso perimetrico del sistema dovesse rivelare un’anomalia (es
sella aperta o cavalletto sollevato), esso lo segnalera emettendo, dopo quattro secondi
dallinserimento e in aggiunta alle canoniche segnalazioni, un segnale acustico lungo
contestualmente a un lungo lampeggio degli indicatori di direzione.

TEMPO NEUTRO:

Terminate le segnalazioni di inserimento, il sistema si pone in condizione di “tempo neutro”, condizione
segnalata dall'accensione del led con luce fissa. In questo stato I'allarme non segnala le effrazioni nei
confronti del veicolo. La durata del tempo neutro & pari a 30”.

Durante il tempo neutro & possibile eseguire il test di funzionamento dei sensori, inclinando il veicolo,
collegando a positivo un ingresso istantaneo (se configurato come ingresso perimetrico) o inserendo il
quadro d’accensione, l'allarme confermera il funzionamento del sensore in esame emettendo un segnale
acustico.

ESCLUSIONE SENSORE INCLINAZIONE E SIRENA:

Durante il tempo neutro, & possibile escludere la sirena premendo il tasto B. L’esclusione della sirena sara
confermata dall’emissione di un segnale acustico e da un lampeggio degli indicatori di direzione. In questa
condizione, in caso di allarme, il dispositivo attivera solamente gli indicatori di direzione. Al successivo
inserimento dell’allarme sara ripristinato il normale funzionamento del dispositivo.

Qualora si desideri invece escludere il sensore d’inclinazione, sara possibile farlo semplicemente premendo
il tasto C del radiocomando durante il tempo neutro. L’esclusione del sensore sara confermata con
I'emissione di due segnali acustici e due lampeggi degli indicatori di direzione. Il sistema cosi configurato,
segnalera le effrazioni nei confronti del veicolo solamente in caso di accensione quadro non autorizzata o in
caso di attivazione dell'ingresso istantaneo. Anche in questo caso al successivo inserimento dell’allarme
sara ripristinato il normale funzionamento del dispositivo.

ALLERTA:
Terminato il tempo neutro, il sistema si pone in condizione di allerta, segnalata con I'accensione del led con
luce lampeggiante. In questa condizione il sistema & pronto a segnalare le effrazioni nei confronti del veicolo
qualora dovessero avvenire. Il lampeggio del led sara gestito come descritto di seguito:

* Nei primi 30” successivi al termine del tempo neutro: un lampeggio ogni 2“ circa.

ALLARME:

Qualora, durante il periodo di allerta, si dovesse verificare un tentativo di effrazione (accensione non
autorizzata del quadro veicolo, inclinazione o spostamento del veicolo, attivazione di un ingresso istantaneo,
se configurato come ingresso perimetrico, I'allarme lo segnalera immediatamente attivando la sirena ad alto
volume e facendo lampeggiare ripetutamente gli indicatori di direzione per un periodo di circa 30”. Qualora la
causa che ha provocato I'allarme dovesse persistere, il sistema ripetera un nuovo ciclo di allarme con le
limitazioni segnalate di seguito.

CAUSA D’ALLARME DURATA ALLARME NUMERO CICLI MASSIMO
Accensione quadro 30" lllimitato
Sensore inclinazione 30" 5 cicli
Ingresso istantaneo 30" 5 cicli
Autoalimentazione 30” lllimitato




TACITAMENTO DELLA SIRENA IN ALLARME:

Se durante un ciclo d’allarme si desidera tacitare la sirena senza disinserire il sistema, & possibile farlo
premendo il tasto B del radiocomando mentre la sirena stessa sta suonando. Essa interrompera
immediatamente la segnalazione acustica riportando il sistema in condizione di allerta.

DISINSERIMENTO SENZA MEMORIA D’ALLARME:

Premendo il pulsante A del radiocomando o inserendo la chiave elettronica nell'apposito ricettacolo in
condizione di all'erta o di allarme, il sistema si disinserira segnalando I'evento emettendo due lampeggi degli
indicatori di direzione, due segnalazioni acustiche e spegnendo il led. Da questo istante & possibile avviare il
motore del veicolo.

DISINSERIMENTO CON MEMORIA D’ALLARME:

Qualora durante il periodo di allerta dovessero essersi generate delle condizioni d’allarme, esse verranno
segnalate in fase di disinserimento con I'emissione di quattro lampeggi degli indicatori di direzione e
'emissione di quattro segnali acustici. L’'utente poi potra esaminare nel dettaglio il sensore che ha provocato
I'allarme premendo il tasto C del radiocomado. L’indicazione del sensore sara effettuata nella seguente
modalita:

CAUSA D’ALLARME | SEGNALAZIONE EFFETTUATA | INTERFACCIA UTILIZZATA
I [

AL DISINSERIMENTO ALLARME VERRANNO EMESSI QUATTRO LAMPEGGI DEGLI INDICATORI DI DIREZIONE E QUATTRO
SEGNALI ACUSTICI. PREMENDO IL TASTO “C” DEL RADIOCOMANDO SARANNO GENERATE LE SEGUENTI SEGNALAZIONI:

Accensione quadro Un lampeggio Led
Ingresso istantaneo (se programmato) Due lampeggi Led
Sensore sollevamento Quattro lampeggi Led
Autoalimentazione (se prevista) Sei lampeggi Led

ATTIVAZIONE VOLONTARIA DELLA SIRENA (ALLARME PANICO):

Qualora l'utente lo desideri, potra attivare volontariamente la sirena del sistema semplicemente premendo il
tasto B del radiocomando. L'operazione sara possibile solo con il sistema disinserito o in condizione di
allerta.




FUNZIONI OPZIONAL

AIR BAG REMINDER:

Questa funzione nasce per aiutare I'utente del veicolo ad utilizzare correttamente i sistemi di sicurezza attivi
presenti nell’abbigliamento tecnico in uso (air bag).

Se programmata questa funzione, all'accensione del quadro d’avviamento, I'allarme emettera una serie di
segnali acustici di velocita media e ad alto volume uniti a una serie di segnali ottici (lampeggi in velocita
media del led installato a bordo del veicolo) in modo da ricordare all'utente di collegare meccanicamente il
moschettone di attivazione air bag al veicolo. La durata di tali segnalazioni & pari a 3 secondi di tempo.

Allo spegnimento del quadro d’accensione, l'allarme emettera una serie di segnali acustici veloci ad alto
volume uniti ad una serie di lampeggi veloci del led installato a bordo del veicolo in modo da ricordare
all'utente di scollegare meccanicamente il moschettone di attivazione air bag dal veicolo.

La tacitazione della segnalazione di sgancio del moschettone air bag, sara possibile in due modi, premendo
un pulsante da installare a bordo del veicolo (opzional e se configurato I'ingresso come tacitazione air bag)
0, qualora l'utilizzatore del veicolo non voglia forare le plastiche dello stesso, premendo il pulsante A del
radio comando.

La funzione air bag reminder & programmabile (si faccia riferimento alla tabella riportata nel relativo
paragrafo).

La tabella di seguito sintetizza lo schema di funzionamento della funzione “Air Bag Reminder”.

Quadro ON:

Segnali acustici velocita media per 3 secondi

Lampeggi Led velocita media 3 secondi

Quadro OFF:

g

Segnali acustici ad alta velocita

Lampeggi Led alta velocita

Se viene premuto il pulsante aggiuntivo (opzional) o il pulsante A del radiocomando:

Silenziamento immediato della segnalazione

APERTURA A DISTANZA DEL VANO SOTTOSELLA:

Questa funzione nasce per incrementare il confort d’'uso del veicolo. Qualora esso, sia dotato serratura della
sella elettroattuata, sara possibile, se prevista la connessione elettrica dedicata e se programmata la reltiva
funzione, pilotarne I'apertura da radiocomando.

Ad allarme disinserito, premere il tasto D dl radiocomando, il sistema fara emettere al led una serie di
lampeggi veloci e contemporaneamente attivera I'elettro attuatore della serratura sella provocandone lo
sblocco immediato.




FUNZIONI PROGRAMMABILI

DESCRIZIONE:

Per adeguare il sistema a diverse esigenze dei mercati locali e per aumentarne la flessibilita funzionale
evitando pero di comprometterne la semplicita di utilizzo, esso permette la programmazione di funzioni
accessorie. |l sistema normalmente viene fornito con la maggior parte di queste funzioni disabilitate, sara
cura dell'installatore o del cliente finale personalizzare le funzioni che riterra opportune per I'utilizzo del
veicolo nel modo a lui pit consono. Esse sono elencate di seguito:

FUNZIONE [ DESCRIZIONE | SETTAGGIO (DI FABBRICA)
Abilita le segnalazioni ottiche/ acustiche per assistere I'utente del
Air bag reminder veicolo nel corretto utilizzo delle dotazioni di sicurezza implementate OFF

nell'abbigliamento tecnico.

Configurazione ingresso PIN 8 del connettore

Seleziona la modalita di funzionamento dell'ingresso perimetrico (PIN
8 del connettore principale).
Funzione OFF: Il PIN 8 funzionera come ingresso perimetrico. OFF
Funzione ON: Il PIN 8 funzionera come blocco segnalazione AIR
BAG reminder.

principale

Segnalazioni acustiche ON/OFF allarme

Abilita le segnalazioni acustiche all'inserimento, disinserimento e in ON
memoria d’allarme.

Trascorsi 30" dallo spegnimento quadro, se I'allarme non viene
inserito verra automaticamente bloccato il motore del veicolo.
Lattivazione delle funzione sara segnalata con I'emissione di un
segnale acustico. Il tentativo di avviamento motore con il passivo OFF
inserito sara segnalato con I'emissione di una serie di segnali
acustici. Per disattivare tale funzione, sara sufficiente inserire e
disinserire I'allarme con il pulsante A del radiocomando o effettuare
questa operazione utilizzando la chiave elettronica.

Passivo

Trascorsi 30" dal disinserimento dell’allarme, se il veicolo non viene OFF

Antidisinserimento accidentale - M N "
spostato od utilizzato, esso si riarmera automaticamente

Se viene provocata una condizione d’allarme, la sirena verra attivata
Preallarme per 5”. Se nei successivi 30" viene provocata una nuova causa OFF
d’allarme, la sirena verra attivata per i canonici 30"

Premendo il tasto A del radiocomando con il quadro accesso, il
sistema emettera un lampeggio veloce degli indicatori di direzione,
trascorsi 30 secondi verra attivata la sirena, trascorsi ulteriori 30
secondi verra attivato il blocco motore. Il disinserimento
dell'antirapina & possibile solamente con la chiave elettronica o con il OFF
PIN CODE. Per tutta la durata dell’antirapina non sara possibile
I'avviamento del motore e la sirena sara attivata in modo continuo per
30" con pausa di 10 “ tra una suonata e l'altra.
NOTA: per poter attivare la funzione antirapina da radiocomando, il
quadro d’'accensione deve essere inserito da almeno 5"

Antirapina

Permette di selezionare la modalita di gestione delluscita sul pin 12: (P”g;’: o
Programmazione uscita moduli . ON: Uscita positiva moduli ausiliari. at!uatg?e
. OFF: pilotaggio (positivo) per attuatore sella sella)

Esclusione sensore INCLINAZIONE Permette di escludere completamente il sensore di inclinazione Sensore ON

MODALITA’ DI ABILITAZIONE/DISABILITAZIONE DELLE FUNZIONI PROGRAMMABILI:

Per programmare una delle funzioni descritte in precedenza, sara necessario seguire le indicazioni riportate

di seguito:
1. Inserire e disinserire per tre volte il quadro d’accensione, alla terza commutazione, di lasciarlo inserito.
. Tra un’accensione e la successiva del quadro, sara necessario attendere circa 0.5 sec.

3. Alla terza commutazione, (lasciando inserito il quadro), il led emettera una serie di lampeggi per
segnalare I'ingresso in programmazione.

4. Entro 5" secondi premere il pulsante C del radiocomando, l'allarme emettera tre segnali acustici
congiuntamente a tre lampeggi del led.

5. A seguire il sistema fara emettere un lampeggio veloce agli indicatori di direzione, emettera un segnale

acustico grave e spegnera il led, indicando cosi che si & posizionato nella prima funzione (un lampeggio
degli indicatori di direzione congiuntamente a segnale acustico) e che essa ¢ disattivata. Da questo
momento & possibile settare la prima funzione, (segnalazioni air bag reminder). Il led spento segnalera
che la funzione non € attiva. Se si desidera attivare la funzione in oggetto, sara sufficiente premere il
pulsante “B” del radiocomando, I'accensione del led e I'emissione di una segnalazione acustica in
tonalita acuta ne confermera [lattivazione. Per passare alla programmazione della funzione 2
(Configurazione ingresso perimetrico), premere il pulsante “C” del radiocomando, I'allarme emettera due
segnali acustici e due lampeggi degli indicatori di direzione confermando la possibilita di settare appunto,
la funzione 2 (Commutazione pin 8 tra funzionamento come ingresso perimetrico o gestione air bag
reminder). Il led acceso segnalera che la funzione e attiva. Se si desidera disattivare la funzione in
oggetto, sara sufficiente premere il pulsante “B” del radiocomando, lo spegnimento del led e I'emissione
di un segnale acustico in tonalita grave ne confermera la disattivazione.




6. Questa procedura & identica per tutte le funzioni. Il numero di lampeggi degli indicatori di direzione e
'emissione di segnali acustici indichera quale funzione si sta programmando.

Per maggior chiarezza, si faccia riferimento alla tabella riportata di seguito:

Inizio procedura programmazione: Modalita di abilitazione / disabilitazione funzione
Inserire il quadro d’accensione veicolo per tre volte.
Alla terza commutazione lasciare il quadro inserito.
Tra un’accensione e la successiva del quadro, sara
necessario attendere circa 0.5 sec.

Premere il tasto “C” del radiocomando (entro 57)

L’allarme emette tre segnali acustici congiuntamente a
tre lampeggi del led, a seguire emette un lampeggio
degli indicatori di direzione, emette un segnale acustico
grave e spegne il led, ponendosi in condizione di
programmare la prima funzione.

. . Premere il tasto “B” per abilitare (Led acceso, emissione di un segnale acustico in tonalita acuta).
1| Funzione AIR BAG reminder =y ——— — n —— —
Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento, emissione di un segnale acustico in tonalita grave).

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L'allarme emette due segnali acustici e due lampeggi degli indicatori di direzione

Premere il tasto “B” per configurare il PIN 8 come ingresso perimetrico (led acceso, emissione di un segnale

2| Configurazione PIN 8 acustico in tonalita acuta).

Premere il tasto “B” per configurare il PIN 8 come tacitazione air bag reminder (led spento, emissione di un segnale
acustico in tonalita grave).

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L’allarme emette tre segnali acustici e tre lampeggi degli indicatori di direzione

Segnalazioni acustiche ON/OFF Premere il tasto “B” per a_bllltar_e (Led acceso emissione di un segnale acustico in tonalita acuta)
Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento)

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L’allarme emette quattro segnali acustici e quattro lampeggi degli indicatori di direzione

. [ Premere il tasto “B” per abilitare (Led acceso emissione di un segnale acustico in tonalita acuta)
4 | Passivo A iRy B i
| Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento)
Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva
L’allarme emette cinque segnali acustici e cinque lampeggi degli indicatori di direzione
5 ‘ Antidisi imento . \ Premere il tasto “B” per abilitare (Led acceso emissione di un segnale acustico in tonalita acuta)

\ Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento)

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L'allarme emette sei segnali acustici e sei lampeggi degli indicatori di direzione

Premere il tasto “B” per abilitare (Led acceso emissione di un segnale acustico in tonalita acuta)
6 | Preallarme - B -
Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento)

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L'allarme emette sette segnali acustici e sette lampeggi degli indicatori di direzione

[ _Premere il tasto “B” per abilitare (Led acceso emissione di un segnale acustico in tonalita acuta

7 ‘ Antirapina | Premere il tasto “B” per disabilitare (Led spento)

Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva

L’allarme emette otto segnali acustici e otto lampeggi degli indicatori di direzione

Premere il tasto “B” per uscita moduli ON dopo 5” dall'inserimento sistema (Led acceso emissione di un segnale
8| Gestione uscita moduli acustico in tonalita acuta).
Premere il tasto “B” per commutare l'uscita da pilotaggio moduli a pilotaggio attuatore aprisella. (Led spento
emissione di u segnale acustico in tonalita grave).
Premere il tasto “C” per passare alla funzione successiva
L'allarme emette nove segnali acustici e nove lampeggi degli indicatori di direzione
- Premere il tasto “B” per attivare il sensore ANTISOLLEVAMENTO (Led acceso emissione di un segnale acustico in
Abilitazione sensore s
i INCLINAZIONE tonalité aouta) _____
Premere il tasto “B” per disattivare il sensore ANTISOLLEVAMENTO (Led spento)
NOTE:

. Qualora si preveda di utilizzare la funzione antirapina, per non incorrere in potenziali problemi causati dall'attivazione accidentale della funzione
durante la marcia del veicolo, durante I'installazione del sistema, si dovra prevedere la realizzazione del il blocco elettrico del motore interrompendo il
circuito di avviamento del motore.

. Per terminare la programmazione del sistema, & sufficiente spegnere il quadro d’accensione in qualsiasi istante si desideri e in qualsiasi punto della
programmazione, tutti i parametri settati in questa fase rimarranno impostati. Qualora si desideri variare una funzione, tra una programmazione e
I'altra & necessario attendere almeno 5”.




FUNZIONI DI EMERGENZA

DESCRIZIONE:
Qualora sia smarrito il radiocomando a sistema inserito, le funzioni d’'emergenza permetteranno lo sblocco
dell’allarme. Queste funzioni sono di due tipi: hardware e software.

FUNZIONE HARDWARE, CHIAVE ELETTRONICA:

La chiave elettronica € una replica del radiocomando senza parte radio. Ad allarme inserito sara sufficiente
appoggiare la chiave al proprio ricettacolo, I'allarme si disinserira immediatamente segnalando I'operazione
come descritto al capitolo DISINSERIMENTO.

FUNZIONE SOFTWARE, PIN CODE:

Il PIN CODE é un codice di due cifre residente nella memoria d’allarme che sara richiesto dallo stesso dopo
un ciclo d’allarme o durante la funzione antirapina se non disponibile la chiave elettronica. La composizione
del codice corretto provochera il disinserimento immediato del sistema. La modalita di inserimento del pin
code ¢ la seguente:

Ad allarme inserito, accendere e spegnere il quadro d’accensione del veicolo.

E’ provocata una condizione d’allarme e la sirena inizia a suonare, essa completera il ciclo di

suonata (30”)

Mentre la sirena sta suonando, accendere nuovamente il quadro del veicolo.

Il led installato a bordo del veicolo, inizia ad emettere una serie di lampeggi.

Contare attentamente il numero dei lampeggi emessi dal led.

Una volta raggiunto il numero di lampeggi pari alla prima cifra del PIN CODE, spegnere il quadro

d’accensione per conferma.

Reinserire il quadro d’accensione del veicolo.

Il led installato a bordo del veicolo continuera ad emettere i lampeggi (in realta re iniziando il

conteggio dal valore 1) per permettere 'immissione della seconda cifra del PIN CODE.

v Pur re iniziando il conteggio dal valore 1, il led continuera a lampeggiare con la stessa frequenza
per non rendere visibile in alcun modo il PIN CODE memorizzato.

9. Contare attentamente il numero dei lampeggi emessi dal led.

10. Una volta raggiunto il numero dei lampeggi pari alla seconda cifra del PIN CODE, spegnere il quadro

d’accensione per conferma.

v" Se una delle due cifre immesse dovesse risultare errata, la sirena completera il ciclo d’allarme e
non sara possibile eseguire un nuovo tentativo di disinserimento d’emergenza fino al termine del
ciclo stesso.

v Se la seconda cifra immessa dovesse risultare corretta, il sistema si disinserira immediatamente
segnalando I'operazione come descritto al capitolo DISINSERIMENTO aggiungendo la memoria
d’allarme per accensione quadro non autorizzata.
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NOTA:

Questa procedura pud essere utilizzata anche per resettare la funzione “ANTIRAPINA” qualora non fosse
disponibile la chiave elettronica.

In funzione antirapina, la sirena verra attivata illimitatamente per 30" con pausa di 10” fino all’avvenuto
disinserimento della funzione stessa tramite chiave elettronica o PIN CODE.



PERSONALIZZAZIONE DEL PIN CODE:

Il PIN CODE viene fornito di fabbrica settato con valori casuali. Sara cura dell’'utente, appena entrato in
possesso del sistema installato a bordo del veicolo, personalizzarlo per aumentare la sicurezza intrinseca
del sistema.

NOTA:

Una volta variato il PIN CODE, sara cura del cliente conservare tale codice in modo tale che esso sia
sempre disponibile in caso d’emergenza ma mai accessibile a persone non autorizzate all’'uso del veicolo.

La procedura per personalizzare il pin code € la seguente:

1.
2.

ok w

7.

8.

Inserire e disinserire per tre volte il quadro d’accensione del veicolo.

Alla terza commutazione, (lasciando inserito il quadro), il led emettera una serie di lampeggi veloci
per segnalare I'ingresso in programmazione.

Tra un’accensione e la successiva del quadro, sara necessario attendere circa 0.5 sec.

Entro 57, premere il pulsante B del radiocomando, I'allarme emettera due segnali acustici.

Il led iniziera ad emettere una serie di lampeggi, appena il numero di lampeggi raggiunge la prima
cifra del pin code da personalizzare, premere il pulsante A del radiocomando per confermare il
valore desiderato, I'allarme confermera la cifra emettendo un segnale acustico.

Dopo 2’ circa, il led iniziera nuovamente ad emettere una serie di lampeggi, appena il numero di
lampeggi raggiunge la seconda cifra del pin code da personalizzare premere il pulsante A del
radiocomando per confermare il valore desiderato, I'allarme confermera la cifra e l'uscita dalla
procedura di personalizzazione emettendo un segnale acustico.

Il led non emettera piu alcun lampeggio, confermando cosi I'avvenuta programmazione del PIN
CODE.

Spegnere il quadro d’accensione del veicolo.

Il pin code € modificabile tutte le volte che si desidera.



FUNZIONI DI RECUPERO

IMPLEMENTAZIONE DI NUOVI RADIOCOMANDI E CHIAVI ELETTRONICHE:

Qualora sia necessario aggiungere un radiocomando o una chiave elettronica al sistema, € necessario
seguire le procedure descritte di seguito:

1. Inserire e disinserire per tre volte il quadro d’accensione, avendo cura alla terza commutazione, di
lasciarlo inserito.

2. Tral'accensione e lo spegnimento del quadro, sara necessario attendere circa 0.5 sec.

3. Alla terza commutazione, (lasciando inserito il quadro), il led emettera una serie di lampeggi veloci
per segnalare I'ingresso in programmazione.

4. Entro 5” premere il pulsante A del radiocomando funzionante, I'allarme emettera cinque segnali
acustici congiuntamente a cinque lampeggi del led, a seguire il led lampeggera velocemente per
segnalare I'attesa della ricezione del nuovo radiocomando.

5. Premere ora, il pulsante A del radiocomando da apprendere, il sistema ne confermera I'avvenuta
memorizzazione con I'emissione di un segnale acustico in tonalita acuta ed interrompendo
temporaneamente il lampeggio del led.

6. Per apprendere una nuova chiave elettronica, seguire la procedura fino al punto 3, a seguire,
appoggiare la chiave al proprio ricettacolo, il sistema ne confermera I'avvenuta memorizzazione con
I'emissione di un segnale acustico in tonalita acuta ed interrompendo temporaneamente il lampeggio
del led.

7. Altermine della procedura, spegnere il quadro d’accensione.

Il sistema puo accettare la memorizzazione di 5 radiocomandi e 5 chiavi elettroniche.

ELIMINAZIONE DI UN RADIOCOMANDO O CHIAVE ELETTRONICA AL SISTEMA:

Nel caso in cui 'utente del veicolo avesse smarrito una chiave elettronica o un radiocomando, e al fine di
evitare I'utilizzo del sistema d'allarme da parte di malintenzionati, sara necessario procedere alla
cancellazione dei dispositivi di comando, seguendo le indicazioni riportate di seguito:

1. Inserire e disinserire per tre volte il quadro d’accensione, avendo cura alla terza commutazione, di
lasciarlo inserito.

2. Tral'accensione e lo spegnimento del quadro, sara necessario attendere circa 0.5 sec.

3. Alla terza commutazione, (lasciando inserito il quadro), il led emettera una serie di lampeggi veloci
per segnalare l'ingresso in programmazione.

4. Entro 5” premere il pulsante A del radiocomando funzionante, il sistema emettera 5 segnali acustici
e 5 lampeggi del led per confermare I'ingresso nella funzione di apprendimento.

5. A seguire premere nuovamente il pulsante A per altre 5 volte, cosi facendo il sistema eliminera tutti i
radiocomandi differenti da quello in uso.

6. Al termine della procedura, spegnere il quadro d’accensione.

MEMORIZZAZIONE DI NUOVI DISPOSITIVI A SEGUITO DI UNO SMARRIMENTO TOTALE DEGLI
STESSI

Qualora l'utente abbia smarrito i radiocomandi, e si renda necessaria la programmazione da zero degli
stessi, sara necessario memorizzare tutti i dispositivi intervenendo nell’hardware dell'allarme. Per effettuare
questa operazione sara necessario rimuovere il dispositivo dal veicolo e rivolgersi presso la rete
assistenziale PIAGGIO.




REGOLAZIONE PARAMETRI DI FUNZIONAMENTO

Il sistema d’allarme, ha implementato un sensore di inclinazione digitale. Esso protegge il veicolo contro le
potenziali effrazioni monitorando costantemente l'inclinazione dello stesso.

Terminata l'installazione dell’allarme, sara necessario regolare sensibilita del sistema a seconda della
tipologia di veicolo sul quale I'allarme ¢ installato.

Il parametro € regolabile con il radiocomando seguendo la procedura descritta di seguito.

ATTENZIONE:

La regolazione del sensore d'inclinazione dovra essere eseguita scrupolosamente, cercando sempre di
ottenere un buon compromesso tra massima sensibilita possibile senza incorrere nel pericolo di falsi ed
inutili allarmi.

REGOLAZIONE SENSIBILITA’ DEL SENSORE DI INCLINAZIONE:
Per regolare la sensibilita del sensore di inclinazione, procedere come descritto di seguito:
1. Inserire e disinserire per tre volte il quadro d’accensione, avendo cura alla terza commutazione, di
lasciarlo inserito.
2. Tral'accensione e lo spegnimento del quadro, sara necessario attendere circa 0.5 sec.
3. Alla terza commutazione, (lasciando inserito il quadro), il led emettera una serie di lampeggi veloci
per segnalare I'ingresso in programmazione.
4. Entro 5” premere il pulsante “A” e “B” del radiocomando, I'allarme, segnalera l'inizio della procedura
di regolazione emettendo un segnale acustico un tonalita acuta ed emettendo una serie di cinque
lampeggi sequenziali del led. Ogni lampeggio del led corrisponde a una soglia di sensibilita del
sensore come descritto di seguito:

1 lampeggio del led:  soglia di intervento pari a 2°

2 lampeggi del led: soglia di intervento pari a 4°
3 lampeggi del led: soglia di intervento pari a 5°
4 lampeggi del led: soglia di intervento pari a 7°
5 lampeggi del led: soglia di intervento pari a 9°

contare attentamente i lampeggi emessi dal led, una volta raggiunta la soglia di intervento desiderata
spegnere il quadro d’accensione. L’allarme confermera I'acquisizione della soglia di intervento del sensore
emettendo un lungo segnale acustico in tonalita acuta.

GESTIONE DELLE CONNESSIONI ELETTRICHE NEL CONNETTORE PRINCIPALE

1 Positivo + 12 Vdc
2 Positivo sotto chiave (+15)
3 Ingresso chiave elettronica
4 Uscita positiva LED
5 Uscita indicatore di direzione
6 Uscita indicatore di direzione
7 Massa alimentazione
8 Ingresso perimetrico (positivo) Bauletto / Sella
v Ingresso per tacitazione manuale “air bag reminder”
7 8 .9 10 11 42 9 Blocco motore NC
10 Blocco motore (COM)
11 Blocco motore (NA)
12 Uscita positiva attivazione moduli ausiliari / pilotaggio attuatore sella

ol o




OPERATING INSTRUCTIONS FOR
PIAGGIO ALARM MOD. 1D001230

Thanks for choosing PIAGGIO original accessories to
install on your motorcycle. Before operating an
original PIAGGIO accessory, read the following
instructions carefully.

DESCRIPTION OF THE OPERATION OF THE ALARM SYSTEM .

CONTROL INTERFACES:

The user can control the device through the following hardware/software apparatuses:

e Four-button PIAGGIO remote control (see following detail).

* ELECTRONIC key to release the emergency.

* Pin code to input with panel key to release the emergency (for kits not equipped with ELECTRONIC

key)

Management detail of PIAGGIO remote control:

Key “A”, main alarm management:

* With +15 OFF: Engage, disengage

* With +15 ON after 5 sec.: Engage anti-theft (if
programmed)

* With +15 engaged 3 times: within 5 sec.,
acknowledgment of remote commands

+ With +15 ON and personalised PIN CODE: confirms
PIN CODE digits

+ With +15 OFF: Exclusion of connected air bag signal (if
programmed)

Key "D", management of the modules output and seat
release actuator:
+ With disengaged system with +15 off: activation of seat
release actuator (if the function is programmed).

Key “B”, siren management:

* With +15 OFF: Panic alarm (with system
disengaged or in alert)

* With +15 OFF and system in alarm: Siren
acknowledgement

* With +15 ON and in programming:
enabling/disabling of programmable functions

* With +15 OFF in neutral time: exclusion of siren

* With +15 engaged three times:
PIN CODE personalisation

Key “C”, mar
functions:
* With +15 OFF in neutral time: exclusion of
movement / tilting sensor

1t of progr:

« With +15 engaged three times:
Functions programming input

alarm memory:

* With +15 OFF with system just disengaged and in

analysis of sensor that caused the alarm status.

Management detail of PIAGGIO electronic key:

Input of key in its housing:

*  With alarm disengaged: system enabling
- * g With alarm engaged: system disabling

g With anti-theft procedure in progress: Immediate disengagement of the anti-theft function

CONFORMITY

The product and its transmitters comply with Directive 1999/5/EC and Directive 2014/35/EC.
The conformity declaration is available at www.lasigroup.com, section “download”.

Environmental information

This product may contain substances that can be hazardous to the environment or to human health if it is not disposed of properly. We
therefore provide you with the following information to prevent releases of these substances and to improve the use of natural resources.
Electrical and electronic equipments should never be disposed of in the usual municipal waste but must be separately collected for their
proper treatment. The crossed-out bin symbol, placed on the product and in this page, remind you of the need to dispose of properly the
product at the end of its life. In this way it is possible to prevent that a not specific treatment of the substances contained in these
products, or their improper use, or improper use of their parts may be hazardous to the environment or to human health. Furthermore this
helps to recover, recycle and reuse many of the materials used in these products. For this purpose the electrical and electronic
equipment producers and distributors set up proper collection and treatment systems for these products. At the end of life your product
contact your distributor to have information on the collection arrangements. When buying this product your distributor will also inform you
of the opportunity to make free with another device at the end of life condition that is of equivalent type and has fulfilled the same
functions of the product purchased, or if the size is not larger than 25 cm, WAEE can be made without obligation to purchase the product
equivalent. A disposal of the product different from what described above will be liable to the penalties prescribed by the national
provisions in the country where the product is disposed of. We also recommend you to adopt more measures for environment protection:
recycling of the internal and external packaging of the product and disposing properly used batteries (if contained in the product). With
your help it is possible to reduce the amount of natural resources used to produce electrical and electronic equipments, to minimize the
use of landfills for the disposal of the products and to improve the quality of life by preventing that potentially hazardous substances are
released in the environment.

Rev.0




BASIC FUNCTIONS

ENABLING:
By pressing key A of the remote control or inputting the ELECTRONIC key in its housing, the system is
engaged, notifying the event by flashing the turn signals, issuing a sound and turning on with fixed light, the
led installed on-board the vehicle. From this moment, the vehicle can no longer be started if the engine box
is connected.
NOTES:
* If the anti-theft function is not programmed, it is not possible to activate the system with the vehicle’s
panel on.
* Should the system’s perimetric input detect an anomaly during the activation phase (E.g. open seat
or lifted stand), this will notify it by issuing a sound, after four seconds from activation and in addition
to the usual signals, that will persist as long as the flashing time of turn signals.

NEUTRAL TIME:

Once the activation signals have stopped, the system goes in “neutral time" status, a condition notified by the
activation of the led with fixed light. In this status, the alarm does not notify any vehicle’s thefts. The neutral
time lasts 30 seconds.

During the neutral time, it is possible to perform the operating test of sensors, by tilting the vehicle,
connecting an instantaneous input to a positive charge (if configured as perimetric input) or by enabling the
activation panel; the alarm will confirm the sensor's operation by issuing a sound signal.

EXCLUSION OF THE TILTING SENSOR AND SIREN:

During the neutral time, it is possible to exclude the siren by pressing key B. The siren's exclusion will be
confirmed by the issuing of a sound signal and flashing of the turn signals. In this status, in case of alarm,
the device will only activate the turn signals. Once the alarm is engaged, the regular operation of the device
will be restored.

If the tilting sensor must be excluded instead, this can be done by simply pressing key C of the remote
control during the neutral time. The sensor’s exclusion will be confirmed with the issuing of two sound signals
and two flashing of the turn signals. The system thus configured will notify any vehicle’s theft attempts only in
case of non-authorised activation of the panel or in case of activation of the instantaneous input. Also in this
case, once the alarm is engaged, the regular operation of the device will be restored.

ALERT:
Once the neutral time has elapsed, the system goes in alert status, signalled with the activation of the leds
with flashing light. In this condition, the system is ready to signal any theft attempt towards the vehicle. The
led will flash as described below:

*  Within the first 30 sec after the elapsing of the neutral time: one flashing approx. every 2 sec.

ALARM:

Should a theft attempt occur during the alert period (non-authorised activation of the vehicle’s panel, tilting or
movement of the vehicle, activation of an instantaneous input if configured as perimetric input) the alarm will
immediately notify it by activating the high-volume siren and flashing the turning signals repeatedly for
approx. 30 sec. In case the cause that triggered the alarm persists, the system will repeat a new alarm cycle,
with the limitations indicated below.

CAUSE OF ALARM ALARM DURATION MAXIMUM NUMBER OF
CYCLES
Panel activation 30 sec. Unlimited
Tilting sensor 30 sec. 5 cycles
Instantaneous input 30 sec. 5 cycles
Self-powering 30 sec. Unlimited




ACKNOWLEDGEMENT OF SIREN IN ALARM STATUS:

If you wish to acknowledge the siren without disengaging the system during an alarm cycle, you can do so
by pressing key B of the remote control while the siren is buzzing. This will immediately interrupt the sound
signal, restoring the system in alert status.

DISABLING WITHOUT ALARM MEMORY:

By pressing key A of the remote control or inputting the electronic key in the specific housing in alert or alarm
status, the system will disengage, notifying the event by flashing the turn signals twice, emitting two sound
signals and turning off the LED. From this moment, it is possible to start-up the vehicle’s motor.

DISABLING WITH ALARM MEMORY:

Should alarms be triggered during the alert status, these will be notified during the disabling phase by
flashing the turn signals four times and by emitting four sound signals. Afterwards, the user can analyse in
detail the sensor that triggered the alarm by pressing key C of the remote control. The sensor’s indication will
take place as follows:

CAUSE OF ALARM [ SIGNAL EMITTED \ INTERFACE USED
I

[

THE TURN SIGNALS WILL FLASH FOUR TIMES AND FOUR SOUND SIGNALS WILL BE EMITTED WITH ALARM DISABLING. BY
PRESSING KEY “C” OF THE REMOTE CONTROL, THE FOLLOWING SIGNALS WILL BE GENERATED:

Panel activation One flashing Led
Instantaneous input (if programmed) Two flashing Led
Lifting sensor Four flashing Led
Self-powering (if foreseen) Six flashing Led

INTENTIONAL ACTIVATION OF THE SIREN (PANIC ALARM):
If desired, the user can intentionally activate the system's siren by simply pressing key B of the remote
control. The operation will be possible only with the system disengaged or in alert status.




OPTIONAL FUNCTIONS

AIR BAG REMINDER:

This function was introduced to help the vehicle's user to properly use the active safety systems available in
the technical equipment (air bag).

If this function is programmed, upon enabling of the activation panel, the alarm will emit a series of sound
signals of medium speed and high volume combined to a series of optical signals (flashing in medium speed
of the led installed on-board the vehicle) in order to remind the user to mechanically connect the air bag
activation snap-hook to the vehicle. The duration of these signals is 3 seconds.

Upon disabling of the activation panel, the system will emit a series of quick sound signals at high volume
combined to a series of quick flashing of the led installed on-board the vehicle in order to remind the user to
mechanically disconnect the air-bag activation snap-hook from the vehicle.

The air-bag’s snap-hook release signal can be acknowledged in two ways, by pressing a button to install on-
board the vehicle (optional and if the input is configured as air bag acknowledgement) or, in case the user
does not intend to perforate the plastic surfaces, by pressing key A of the remote control.

The air bag reminder function is programmable (refer to the table contained in the relative paragraph).

The following table summarises the operating scheme of the “Air Bag Reminder” function.

Panel ON:

Sound signals of medium speed for 3 seconds

Led flashing of medium speed for 3 seconds

Panel OFF:

g

High speed sound signals

High speed Led flashing

If the additional (optional) button is pressed or key A of the remote control:

Immediate acknowledgement of the signal

REMOTE OPENING OF THE UNDER-SEAT COMPARTMENT:

This function was introduced to improve comfort when using the vehicle. If the vehicle is equipped with seat’s
electro-actuated lock, it will be possible to control the opening with the remote control in case the dedicated
electric connection is available and the relative function is programmed.

After disengaging the alarm, press key D of the remote control; the system will prompt the led to emit a
series of quick flashing and at the same time, will activate the lock's electro-actuator of the seat, causing its
immediate release.




PROGRAMMABLE FUNCTIONS

DESCRIPTION:

To adapt the system to different needs of the local markets and boost the functional flexibility, avoiding
however to compromise its user-friendly character, it is possible to program additional functions. The system
is generally supplied with most of these functions disabled; the installer or final client will personalize the
functions deemed appropriate to use the vehicle as required. The functions are listed below:

FUNCTION I DESCRIPTION I SETTING (FACTORY)
It enables the optical/ sound signals to assist the vehicle’s user in the
Air bag reminder proper use of the safety equipment implemented in the technical OFF
supply.
It selects the operation mode of the perimetric input (PIN 8 of the
PIN 8 input configuration of the main main connector). OFF
connector Function OFF: PIN 8 will work as perimetric input.

Function ON: PIN 8 will work as AIR BAG reminder signalling block.

It enables the sound signals upon alarm enabling, disabling and in

alarm memory status. ON

ON/OFF alarm sound signals

After 30 sec. from turning the panel off, if the alarm is not engaged,
the vehicle's engine will be automatically blocked. The function’s
activation will be signalled with the emission of a sound signal. The
Passive engine start-up attempt with the passive function engaged, will be OFF
notified with the emission of a serious of sound signals. To deactivate
this function, simply engage and disengage the alarm using key A of
the remote control or carry out this operation using the electronic key.

After 30 sec. from disengaging the alarm, if the vehicle is not moved OFF

Accidental anti-disabling or used, this will be reset automatically.

If an alarm condition is triggered, the siren will be activated for 5 sec.
Pre-alarm If a new alarm cause is triggered in the next 30 sec., the siren will be OFF
activated for 30 sec.

By pressing key A of the remote control with the panel on, the system
will emit a quick flashing of the turn signals, after 30 sec. the siren will
be activated, and after an additional 3o sec., the engine block will be
activated. It is possible to disengage the anti-theft function only with
the electronic key or PIN CODE. The engine cannot be started up for OFF
the entire duration of the anti-theft function, and the siren will be
activated in continuous mode for 30 sec. with a pause of 10 sec.
between a buzz and the other.
NOTE: In order to activate the anti-theft function from the remote
control, the activation panel must be enabled for at least 5 sec.

Anti-theft

It allows selecting the management mode of the output on pin 12: (Cocr):rf)l of
Modules output programming . ON: Positive output of auxiliary modules. seat
. OFF: (positive) control of the seat actuator actuator)

Exclusion of TILTING sensor It allows to completely exclude the tilting sensor. Sensor ON

ENABLING/DISABLING MODE OF THE PROGRAMMABLE FUNCTIONS:

In order to program one of the functions previously described, follow the indications below:

1.

3.

Enable and disable the activation panel three times, at the third activation, leave it on.

Wait approx. 0.5 sec. between one activation and the other of the panel.

Upon the third activation (leaving the panel on), the led will emit a series of flashing to notify the input in
programming mode.

Press key C of the remote control within 5 sec., the alarm will emit three sound signals combined to
three flashing of the led.

Afterwards, the system will prompt the turn signals to flash quickly, it will emit a sound signal in grave
tone and turn off the led, thus indicating that it is on the first function (one flashing of the turn signals
combined to a sound signal) and that this is deactivated. From this moment, it is possible to set the first
function (air bag reminder signals). The led off will notify that the function is not active. If you wish to
activate the function in object, simply press key “B” of the remote control; the led will turn on and a sound
signal in acute tone will be emitted to confirm activation. To switch to the programming of function 2
(Configuration of perimetric input), press key “C” of the remote control; the alarm will emit two sound
signals and two flashing of the turn signals, confirming the possibility to set function 2 (Switch of pin 8
between operation as perimetric input or air bag reminder management). The led on will notify that the
function is active. If you wish to deactivate the function in object, simply press key "B" of the remote
control; the led off and the emission of a sound signal in grave tone will confirm deactivation.

This procedure is identical for all functions. The number of flashing of the turn signals and emission of
sound signals will indicate which is the function being programmed.




For further information, see the table below:

of progr i L : Function i i ing mode
prog 2]

Enable the vehicle’s activation panel three times.

At the third activation, leave the panel on.

Wait approx. 0.5 sec. between one activation and the
other of the panel.

Press key “C” of the remote control (within 5 sec.)

The alarm emits three sound signals combined to three
flashing of the led, then it emits a flashing of the turn
signals, a grave sound signal and turns off the led, thus
reaching the status for programing the first function.

1| AIR BAG reminder function \ Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).

| Press key “B” to disable (Led off, emission of a sound signal in grave tone).

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits two sound signals and two flashing of the turn signals

Press key “B” to configure PIN 8 as perimetric input (Led on, emission of a sound signal in acute tone).
2 | PIN 8 configuration Press key “B” to configure PIN 8 as acknowledgement of the air bag reminder (led off, emission of a sound signal in
grave tone).

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits three sound signals and three flashing of the turn signals

ONJ/OFF sound signals [ Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).

w

| Press key “B” to disable (Led off)

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits four sound signals and four flashing of the turn signals

\ Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).

4 ‘ Passive [ Press key “B” to disable (Led off)

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits five sound signals and five flashing of the turn signals

o

. - . Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).
Accidental anti-disengaging Press key “B” to disable (Led off)

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits six sound signals and six flashing of the turn signals

\ Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).
\

6 ‘ Pre-alarm Press key “B” to disable (Led off)

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits seven sound signals and seven flashing of the turn signals

Press key “B” to enable (Led on, emission of a sound signal in acute tone).

~

! \
Anti-theft | Press key “B” to disable (Led off)

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits eight sound signals and eight flashing of the turn signals

Press key “B” for ON modules output after 5 sec. from activating the system (Led on, emission of a sound signal in
acute tone).

8 | Modules output management Press key “B” to switch the output from modules control to seat-release actuator control. (Led off, emission of a

sound signal in grave tone).

Press key “C” to go to the following function

The alarm emits nine sound signals and nine flashing of the turn signals

[ Press key “B” to enable the ANTI-LIFTING sensor (Led on, emission of a sound signal in acute tone).

° Enabling of TILTING sensor | Press key “B” to deactivate the ANTI-LIFTING sensor (Led off)

NOTES:

. Should the anti-theft function be used, in order not to incur in potential problems caused by the accidental enabling of the function when the vehicle is
running, the engine’s electric block must be foreseen during system installation, which interrupts the engine's start-up circuit.

. To complete the system’s programming, simply turn off the activation panel at any time and any point of the programming phase; all parameters set in
this set will remain stored. To change a function, wait at least 5 sec. from a programming phase and the other.




EMERGENCY FUNCTIONS

DESCRIPTION:
In case of loss of the remote control with system engaged, the emergency functions will allow releasing the
alarm. These functions are of two types: hardware and software.

HARDWARE FUNCTION, ELECTRONIC KEY:

The electronic key is a replica of the remote control without the radio component. When the alarm is
engaged, simply lay the key on its housing, the alarm will immediately deactivate notifying the operation as
described in the DEACTIVATION chapter.

SOFTWARE FUNCTION, PIN CODE:

The PIN CODE is a two-digit code residing in the alarm’s memory that will be prompted by the same after an
alarm cycle or during the anti-theft function if the electronic key is not available. The system will be
immediately deactivated when inputting the correct code. The pin code is input as follows:

1. When the alarm is engaged, turn on and off the vehicle’s activation panel.

2. An alarm status will be triggered and the siren begins to buzz, completing the buzzing cycle (30 sec.)

3. While the siren is buzzing, turn on the vehicle’s panel again.

4. The led installed on-board the vehicle begins to emit a series of flashing.

5. Carefully count the number of flashing emitted by the led.

6. Once the number of flashing reaches the first digit of the PIN CODE, turn off the activation panel to
confirm.

7. Turn on the vehicle’s activation panel again.

8. The led installed on-board the vehicle will continue flashing (in practice, re-starting counting from

value 1) to allow inputting the second digit of the PIN CODE.
v Despite re-starting counting from value 1, the led will continue to flash with the same frequency
in order to hide the stored PIN CODE.
9. Carefully count the number of flashing emitted by the led.
10. Once the number of flashing reaches the second digit of the PIN CODE, turn off the activation panel
to confirm.
v If one of the two input digits is wrong, the siren will complete the alarm cycle and it will not be
possible to perform a new attempt to disengage the emergency until the end of the cycle.
v If the second input digit is correct, the system will be immediately disengaged, notifying the
operation as described in the DEACTIVATION chapter, adding the alarm’s log for non-
authorised panel activation.

NOTE:

This procedure can also be used to reset the “ANTI-THEFT” function in case the electronic key is not
available.

In anti-theft function, the siren will be activated unlimitedly for 30 sec. with a pause of 10 sec. until the
function is disabled through the same electronic key or PIN CODE.



PIN CODE PERSONALISATION:

The PIN CODE is supplied by default set with random values. The user, as soon as disposing of the
system installed on-board the vehicle, will personalise it to increase the system’s intrinsic safety.

NOTE:

After changing the PIN CODE, the client will store this code in order to be always available in case of
emergency, but never accessible to people non-authorised to operate the vehicle.

The procedure to personalise the pin code is the following:

1.
2.

3.
4.
5.

Enable and disable the vehicle’s activation panel three times.

Upon the third activation (leaving the panel enabled), the LED will emit a series of flashing to notify
the input in programming mode.

Wait approx. 0.5 sec. between one activation and the other of the panel.

Within 5 sec., press key B of the remote control, the alarm will emit two sound signals.

The led will begin to emit a series of flashing, as soon as the number of flashing reaches the first
digit of the pin code to personalise, press key A of the remote control to confirm the value; the alarm
will confirm the digit by emitting a sound signal.

After approx. 2 sec., the led will begin to emit again a series of flashing, as soon as the number of
flashing reaches the second digit of the pin code to personalise, press key A of the remote control to
confirm the value; the alarm will confirm the digit and the end of the procedure, by emitting a sound
signal.

The led will no longer flash, thus confirming the successful programming of the PIN CODE.

Turn off the vehicle’s activation panel.

The pin code can be modified as many times as required.



RECOVERY FUNCTIONS

IMPLEMENTATION OF NEW REMOTE CONTROLS AND ELECTRONIC KEYS:

Follow the procedures below if you need to add a remote control or electronic key to the system:

1.
2.
3.

7.

Enable and disable the activation panel three times, at the third activation, leave it on.

Wait approx. 0.5 sec. between turning on and off the panel.

Upon the third activation (leaving the panel enabled), the LED will emit a series of flashing to notify
the input in programming mode.

Within 5 sec, press key A of the operating remote control; the alarm will emit five sound signals
combined to five flashing of the led, then the led will flash quickly to notify the waiting time required
to receive the new remote control.

Now press key A of the remote control to store; the system will confirm successful acquisition by
emitting a sound signal in acute tone, and interrupting simultaneously the flashing of the led.

To store a new electronic key, follow the procedure up to point 3 then lay the key on its housing; the
system will confirm successful acquisition by emitting a sound signal in acute tone and interrupting
simultaneously the flashing of the led.

At the end of the procedure, turn off the activation panel.

The system can store up to 5 remote controls and 5 electronic keys.

DELETION OF A REMOTE CONTROL OR ELECTRONIC KEY FROM THE SYSTEM:

Should the user lose an electronic key or remote control, and in order to prevent the use of the alarm's
system by non-authorised people, the control devices must be deleted following the indications below:

1.
2.
3.
4.
5.

6.

Enable and disable the activation panel three times, at the third activation, leave it on.

Wait approx. 0.5 sec. between turning on and off the panel.

Upon the third activation (leaving the panel enabled), the LED will emit a series of flashing to notify
the input in programming mode.

Within 5 sec, press key A of the operating remote control; the system will emit 5 sound signals and 5
flashing of the led to confirm the enabling of the acknowledging function.

Afterwards, press again key A for 5 times; the system will delete all remote controls other than the
one being used.

At the end of the procedure, turn off the activation panel.

STORAGE OF NEW DEVICES FOLLOWING THEIR TOTAL LOSS

If the user loses the remote controls and these must be programmed from scratch, all devices must be
stored in the alarm’s hardware. To perform this operation, remove the device from the vehicle and contact
PIAGGIO’s assistance network.



ADJUSTING OF OPERATING PARAMETERS

The alarm system has implemented a digital tilting sensor. It protects the vehicle against potential thefts, by
constantly monitoring its inclination.

After installing the alarm, adjust the system’s sensitivity according to the type of vehicle on which the alarm is
installed.

The parameters can be adjusted with the remote control, following the procedure below.

ATTENTION:

The tilting sensor must be carefully adjusted, always trying to reach a good compromise between maximum
sensitivity without incurring in the risk of false or useless alarms.

ADJUSTMENT OF THE SENSITIVITY OF THE TILTING SENSOR:
To adjust the sensitivity of the tilting sensor, proceed as follows:

1. Enable and disable the activation panel three times, at the third activation, leave it on.

2. Wait approx. 0.5 sec. between turning on and off the panel.

3. Upon the third activation (leaving the panel enabled), the LED will emit a series of flashing to notify
the input in programming mode.

4. Within 5 sec., press key "A" and B" of the remote control; the alarm will notify the beginning of the
adjustment procedure by emitting a sound signal in acute mote and a series of five sequential
flashing of the led. Each flashing of the led corresponds to a sensitivity threshold of the sensor as
described below:

1 flashing of the led: ~ Triggering threshold equal to 2
2 flashing of the led:  Triggering threshold equal to 4
3 flashing of the led:  Triggering threshold equal to 5°
4 flashing of the led:  Triggering threshold equal to 7°
5 flashing of the led:  Triggering threshold equal to 9°

Carefully count the flashing emitted by the led; once the required triggering threshold is reached, turn off the
activation panel. The alarm will confirm the acquisition of the sensor’s triggering threshold by emitting a long
sound signal in acute tone.

MANAGEMENT OF ELECTRIC CONNECTIONS IN THE MAIN CONNECTOR

1 Positive + 12 Vdc
2 Positive under key (+15)
3 Electronic key input
4 LED positive output
5 Turn signal output
6 Turn signal output
7 Power supply
8 (positive) perimetric input Boot/ Seat
Input for the manual acknowledgement of the “air bag reminder”
¢ with system disabled (programmable selection,
% B 80 N2 9 NC engine block
10 (COM) engine block
11 (NA) engine block
12 Positive output, activation of auxiliary/ control modules of the seat’s
actuator

ol o 20 B




MODE D’EMPLOI POUR ALARME PIAGGIO § sl o e ooyt Avant
PIAGGIO MOD. 1D001230

d’utiliser un accessoire original PIAGGIO il faut lire
attentivement le mode d’emploi indiqué sur les pages
suivantes.

DESCRIPTION DE FONCTIONNEMENT DU SYSTEME D’ALARME

INTERFACE DE COMMANDE :

L'utilisateur pourra commander le dispositif grace aux dispositifs matériels/logiciels suivants :

* Télécommande PIAGGIO a quatre boutons (voir les détails ci-aprés).

+  Clef ELECTRONIQUE pour déverrouillage d’urgence.

* Code Pin a composer avec la clé de contact pour déverrouillage en urgence (pour les kits non munis

de clef ELECTRONIQUE)

Détails de la gestion de la télécommande PIAGGIO:

Touche « A », gestion principale alarme :

*Avec +15 OFF: Activation, désactivation

*Avec +15 ON apres 5”: Activation alarme antivol (si
programmée)

*Avec +15 activé 3 fois : en 5", Apprentissage
télécommandes

*AVEC +15 ON en personnalisation du CODE PIN :
confirmation chiffre CODE PIN.

*Avec +15 OFF: Désactivation avertissement air bag
connecté (si programmé).

Touche « D », gestion sortie des modules et
actionneur d’ouverture selle :
*Avec systéme débranché avec +15 off : activation
actionneur d’ouverture selle (si la fonction est
programmée).

Touche « B », gestion de la siréne :

*Avec +15 OFF: Alarme de panique (avec systéeme
désactivé ou en alerte)

*Avec +15 OFF et systéme en alarme: Extinction de
la sirene

*Avec +15 ON et en programmation : Activation /
désactivation des fonctions programmables

*Avec +15 OFF en temps neutre : Extinction de la
sirene

*Avec +15 activé 3 fois : Personnalisation du CODE
PIN.

Touche « C », gestion des fonctions
programmables :
*Avec +15 OFF en temps neutre : Désactivation
capteur mouvement / inclinaison
*Avec +15 activé 3 fois :

Entrée programmation des fonctions

*Avec +15 OFF avec le systéme qui vient d'étre
désactivé et en mémoire d'alarme: Analyse du
capteur qui a provoqué la condition d’alarme.

Détail de gestion de la clé électronique PIAGGIO :

Activation de la clé dans son propre réceptacle :
* Avec alarme désactivée : activation du systéme

- h * Avec alarme activée : Désactivation du systeme

» Avec procédure antivol en cours : Désactivation immédiate de la fonction antivol

CONFORMITE

Le produit et ses trasmetteurs correspondants sont conformes a la directive 1999/5/CE et a la directive
2014/35/CE.
La Déclaration de conformité est disponible sur le site www.lasigroup.com, section "télécharger”.

Informations concernant I’environnement

Ce produit contient des substances nocives qui peuvent représenter un danger pour I'environnement et la santé de 'homme en cas
d’élimination impropre. Nous vous fournissons donc les consignes a respecter pour éviter que ces substances puissent étre répandues
dans la nature et pour améliorer I'usage des ressources naturelles. Les appareils électriques et électroniques ne doivent pas étre
éliminés dans les ordures ménagéres mais doivent impérativement étre acheminés vers un centre de tri sélectif qui se chargera de leur
retraitement. Le symbole de la poubelle barrée apposé sur le produit et illustré ci-contre, indique la nécessité de procéder a I'élimination
particularisée du produit au terme de sa vie. De la sorte, il est possible d’éviter qu'un traitement non approprié des substances qu'il
contient ou qu’un traitement incorrect d’'une partie de celles-ci puisse avoir des conséquences graves sur I'environnement et la santé de
'homme. En outre, une gestion correcte du produit en fin de vie permet de participer a la récupération, au recyclage et & la réutilisation
de la plupart des matériaux dont il est composé. Dans cette optique, les fabricants et les distributeurs d’appareillages électriques et
électroniques organisent des systémes de récolte et de retraitement desdits appareils. Au terme de la vie du produit, adressez-vous a
votre distributeur qui vous fournira tout renseignement sur les modalités de récolte du produit. Lorsque vous achetez ce produit Votre
distributeur vous informera également de la possibilité de faire gratuitement avec un autre appareil a la fin de la condition de vie qui soit
de type équivalent et ait rempli les mémes fonctions du produit acheté, ou si la taille ne dépasse pas 25 cm, WAEE peut étre faite sans
obligation d'achat de I'équivalent du produit. L'élimination non-conforme aux consignes énoncées ci-dessus est passible des sanctions
prévues par la réglementation en matiére de traitement des déchets en vigueur dans le pays o le produit est mis au rebut. Nous vous
invitons en outre & adopter d'autres mesures de protection de I'environnement notamment, recycler correctement les emballages
intérieur et extérieur et supprimer correctement les éventuelles piles usées. Avec votre aide, il sera possible de réduire la quantité de
ressources naturelles nécessaires a la fabrication des appareils électriques et électroniques, de minimiser 'usage des déchetteries pour
I'élimination des produits et d’améliorer la qualité de la vie en évitant que des substances potentiellement dangereuses ne souillent la
nature.
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FONCTIONS DE BASE

ACTIVATION :
Lorsqu’on appuie sur la touche A de la télécommande ou que I'on branche la clé ELECTRONIQUE dans le
réceptacle prévu, le systéme s’active en signalant cet événement par le clignotement des clignotants,
I'émission d’un signal sonore, et I'allumage & lumiére fixe de la led installée & bord du véhicule. A partir de ce
moment, si le blocage moteur est activé, il n’est plus possible de faire démarrer le véhicule.
REMARQUES :
e Si la fonction antivol n'est pas programmée, il n'est pas possible d’activer le systeme avec le
démarreur du véhicule allumé.
* Sil'entrée périmétrique détecte, pendant la phase d’activation, une anomalie (par ex selle ouverte ou
béquille levée), elle le signalera en émettant, quatre secondes aprés I'activation et en plus des
signalisations canoniques, un signal sonore prolongé ainsi qu'un long clignotement des clignotants.

TEMPS NEUTRE :

Une fois terminées les signalisations d’activation, le systétme se met en condition de « temps neutre », et
cette condition est signalée par I'allumage de la led a lumiere fixe. Dans cet état, I'alarme ne signale pas les
effractions contre le véhicule. La durée du temps neutre est de 30”.

Pendant le temps neutre il est possible d’exécuter le test de fonctionnement des capteurs, en inclinant le
véhicule, en connectant une entrée instantanée de polarité positive (si elle est configurée comme entrée
périmétrique), ou en branchant le systéme d’allumage ; I'alarme confirmera le fonctionnement du capteur en
question en émettant un signal sonore.

DESACTIVATION CAPTEUR INCLINAISON ET SIRENE :

Pendant le temps neutre, il est possible de désactiver la siréene en appuyant sur la touche B. La
désactivation de la siréne sera confirmée par I'émission d’un signal sonore et par le clignotement des
clignotants. Dans cette condition, en cas d’alarme, le dispositif n’activera que les clignotants. A la prochaine
activation de I'alarme, le fonctionnement normal du dispositif sera rétabli.

Si en revanche on veut désactiver le capteur d’inclinaison, il sera possible de le faire, tout simplement en
appuyant sur la touche C de la télécommande pendant le temps neutre. La désactivation du capteur sera
confirmée par I'émission de deux signaux sonores et par deux clignotements des clignotants. Le systeme
ainsi configuré signalera les effractions contre le véhicule uniquement en cas d’allumage du systéme non
autorisé ou en cas d’activation de I'entrée instantanée. Dans ce cas aussi, a la prochaine activation de
I'alarme, le fonctionnement normal du dispositif sera rétabli.

ALERTE :
Une fois terminé le temps neutre, le systeme se met en condition d’alerte, et cette condition est signalée par
I'allumage de la led a lumiére clignotante. Dans cette condition, le systéme est prét a signaler les effractions
contre le véhicule si elles se produisent. Le clignotement de la led sera géré comme décrit ci-aprés :
* Pendant les 30 premiéres secondes aprés la fin du temps neutre : un clignotement toutes les 2
secondes environ.

ALARME :

Si, pendant la période d’alerte, il se produit une tentative d’effraction (allumage non autorisé du démarreur
du véhicule, inclinaison ou déplacement du véhicule, activation d'une entrée instantanée si elle est
configurée comme entrée périmétrique), I'alarme le signalera tout de suite, en activant la sirene a haut
volume et en faisant clignoter a plusieurs reprises les clignotants pendant une période d’environ 30”. Si la
cause qui a provoqué l'alarme persiste, le systéeme répétera un nouveau cycle d'alarme, avec les limitations
signalées ci-apres.

CAUSE D’ALARME DUREE DE L’ALARME NOMBRE DE CYCLES
MAXIMUM
Allumage du 30” lllimité
démarreur
Capteur d'inclinaison 30" 5 cycles
Entrée instantanée 30" 5 cycles
Auto alimentation 30" lllimité




EXTINCTION DE LA SIRENE EN ALARME :

Si, au cours d’'un cycle d’alarme, on désire éteindre la siréne sans désactiver le systéme, il est possible de le
faire en appuyant sur la touche B de la télécommande pendant que la siréne est en train de sonner. Elle va
interrompre tout de suite le signal sonore, en remettant le systéme en condition d’alerte.

DESACTIVATION SANS MEMOIRE D’ALARME :

Quand on appuie sur le bouton A de la télécommande ou quand on branche la clé électronique dans le
réceptacle prévu en condition d’alerte ou d’alarme, le systéme va se désactiver, en signalant cet événement
par 'émission de deux clignotements des clignotants et de deux signaux sonores, et 'extinction de la led. A
partir de cet instant il est possible de faire démarrer le moteur du véhicule.

DESACTIVATION AVEC MEMOIRE D’ALARME :

Si, au cours de la période d’alerte, des conditions d'alarme sont crées, celles-ci seront signalées en phase
de désactivation avec I'émission de quatre clignotements des clignotants et de quatre signaux sonores. Alors
I'utilisateur pourra examiner en détails le capteur qui a provoqué I'alarme, en appuyant sur la touche C de la
télécommande. Le capteur sera indiqué de la maniere suivante :

CAUSE D’ALARME | SIGNALISATION EFFECTUEE | INTERFACE UTILISEE

[

[
A LA DESACTIVATION DE L'ALARME, SERONT EMIS QUATRE CLIGNOTEMENTS DES CLIGNOTANTS ET QUATRE SIGNAUX
SONORES. QUAND ON APPUIERA SUR LA TOUCHE « C » DE LA TELECOMMANDE, LES SIGNALISATIONS SUIVANTES
SERONT ENGENDREES :

Allumage du démarreur Un clignotement Led
Entrée instantanée (si programmé) Deux clignotements Led
Capteur soulévement Quatre clignotements Led
Auto alimentation (si prévu) Six clignotements Led

ACTIVATION VOLONTAIRE DE LA SIRENE (ALARME PANIQUE) :

Si l'utilisateur le désire, il pourra activer volontairement la siréne du systéme, tout simplement en appuyant
sur la touche B de la télécommande. Cette opération ne sera possible qu'avec le systéme désactivé ou en
condition d’alerte.




FONCTIONS FACULTATIVES

AIR BAG REMINDER:

Cette fonction est née pour aider I'utilisateur du véhicule a utiliser correctement les systemes de sécurité
actifs situés dans I'habillement technique utilisé (air bag).

Si cette fonction est programmée, au moment de I'allumage du démarreur, I'alarme va émettre une série de
signaux sonores a vitesse moyenne et haut volume, ainsi qu'une série de signaux optiques (clignotements
en vitesse moyenne de la led installée a bord du véhicule) de fagon a rappeler a I'utilisateur de raccorder
mécaniquement le mousqueton d’activation de l'air bag au véhicule. La durée de ces signaux est de 3
secondes.

Au moment de I'extinction du démarreur, I'alarme va émettre une série de signaux sonores rapides a haut
volume, ainsi qu'une série de clignotements rapides de la led installée a bord du véhicule, de fagon a
rappeler a l'utilisateur de détacher mécaniquement le mousqueton d’activation de I'air bag du véhicule.

Il sera possible d’éteindre le signal de décrochage du mousqueton air bag de deux maniéres : en appuyant
sur un bouton qui devra étre installé a bord du véhicule (facultatif, et possible si 'on a configuré I'entrée
comme extinction alarme air bag), ou bien, si l'utilisateur du véhicule ne veut pas trouer la carrosserie en
matiere plastique, en appuyant sur le bouton A de la télécommande.

La fonction d’air bag reminder est programmable (veuillez voir le tableau indiqué dans le paragraphe
correspondant).

Le tableau suivant résume le schéma de fonctionnement de la fonction « air bag reminder ».

Démarreur ON :

Signaux sonores a vitesse moyenne pendant 3 secondes

Clignotements Led a vitesse moyenne pendant 3 secondes

Démarreur OFF :

Signaux sonores a grande vitesse

Clignotements Led a grande vitesse

Si I'on appuie sur le bouton supplémentaire (facultatif) ou sur le bouton A de la télécommande :

Extinction immédiate du signal

OUVERTURE A DISTANCE DU COMPARTIMENT SOUS LA SELLE :

Cette fonction est née pour augmenter le confort d’'usage du véhicule. Si ce dernier est muni d’'une serrure
de la selle électro-commandée, il sera possible, si la connexion électrique dédiée est prévue et si la fonction
correspondante est programmée, de piloter son ouverture par télécommande.

Avec l'alarme désactivée, appuyer sur la touche D de la télécommande : le systeme fera émettre une série
de clignotements rapides de la led, et en méme temps activera I'actionneur électrique de la serrure de la
selle, en provoquant son déverrouillage immédiat.




FONCTIONS PROGRAMMABLES

DESCRIPTION :

Le systeme, pour s’adapter aux différentes exigences des marchés locaux et pour augmenter sa flexibilité
fonctionnelle tout en évitant de compromettre la simplicité d’emploi, permet la programmation de fonctions
accessoires. Le systeme est fourni normalement avec la plupart des ces fonctions désactivées ; l'installateur,
ou le client final, sera responsable de personnaliser les fonctions qu’il retiendra utiles pour pouvoir utiliser le
véhicule de la fagon qui lui conviendra le mieux. Voici leur liste :

FONCTION | DESCRIPTION | REGLAGE (EN USINE)
Active les signaux optiques / sonores pour aider I'utilisateur du
Air bag reminder véhicule a utiliser correctement les équipements de sécurité mis en OFF

place sur le plan technique.

Sélectionne le mode de fonctionnement de I'entrée périmétrique (PIN
8 du connecteur principal).
Fonction OFF: Le PIN 8 fonctionnera comme entrée périmétrique. OFF
Fonction ON : Le PIN 8 fonctionnera comme blocage du signal de
I'AIR BAG reminder.

Configuration entrée PIN 8 du connecteur
principal

Active les signaux sonores a I'activation, a la désactivation, et en ON

Signaux sonores ON/OFF alarme o y
mémoire de I'alarme.

30" aprés I'extinction du démarreur, si 'alarme n’est pas activée, le
moteur du véhicule sera automatiquement bloqué. L’activation de
cette fonction sera signalée par I'émission d’'un signal sonore. La

tentative de démarrage du moteur avec le passif activé sera signalée OFF

par I'émission d’'une série de signaux sonores. Pour désactiver cette

fonction, il suffira d’activer et de désactiver I'alarme avec le bouton A

de la télécommande, ou d’effectuer cette méme opération en utilisant
la clé électronique.

Passif

30" apres la désactivation de I'alarme, si le véhicule n’est ni déplacé OFF

Anti désactivation accidentelle ni utilisé, I'alarme va se réarmer automatiquement

Si une condition d’alarme est provoquée, la siréne s’activera pendant
Préalarme 5. 8i, au cours des 30" suivantes, une nouvelle cause d'alarme est OFF
provoquée, la siréne s’activera pendant les 30” normales.

Si I'on appuie sur la touche A de la télécommande alors que le
démarreur est allumé, le systéme va émettre un clignotement rapide
des clignotants ; apres 30 secondes la siréne va s’activer ; apres 30

autres secondes, le blocage du moteur va s’activer. On ne peut
désactiver I'antivol qu'avec la clé électronique ou avec le CODE PIN.
Antivol Pendant toute la durée de I'antivol, il ne sera pas possible de faire OFF
démarrer le moteur, et la siréne s’activera en mode continu pendant

30", avec des pauses de 10" entre une siréne et la suivante.
REMARQUE : pour pouvoir activer la fonction antivol avec la
télécommande, il faut que le systéme d'allumage soit activé depuis

au moins 5”.
Permet de sélectionner le mode de gestion de la sortie sur le pin 12 : OFF
. i N o . (Pilotage
Programmation sortie modules . ON : Sortie positive modules auxiliaires.
. i " actionneur
. OFF : pilotage (positif) pour actionneur selle selle)

Désactivation capteur INCLINAISON Permet de désactiver complétement le capteur d’inclinaison Capteur ON

MODES D’ACTIVATION / DESACTIVATION DES FONCTIONS PROGRAMMABLES :

Pour programmer une des fonctions précédemment décrites, il faudra suivre les indications données ci-

a

1.
2.
3

prés :
Activer et désactiver trois fois le systéme d’allumage ; a la troisi€me commutation, le laisser activé.
Entre un allumage et l'autre du systeme, il faudra attendre environ 0,5 sec.
A la troisiéme commutation (en laissant le systéme activé), la led émettra une série de clignotements
pour signaler I'entrée en programmation.
Dans les 5 secondes suivantes, appuyer sur le bouton C de la télécommande : I'alarme émettra trois
signaux sonores ainsi que trois clignotements de la led.
Ensuite le systéme émettra un clignotement rapide des clignotants, il émettra un signal sonore grave, et

éteindra la led, en indiquant ainsi qu’il s’est positionné dans la premiére fonction (un clignotement des
clignotants et un signal sonore), et que cette fonction est désactivée. On peut alors programmer la
premiere fonction (signal air bag reminder). La led éteinte signalera que la fonction n’est pas activée. Si
I'on désire activer la fonction en question, il suffira d’appuyer sur le bouton « B » de la télécommande ;
I'allumage de la led et I'’émission d’un signal sonore en ton aigu confirmeront son activation. Pour passer
a la programmation de la fonction 2 (Configuration entrée périmétrique), appuyer sur le bouton « C » de
la télécommande : I'alarme va émettre deux signaux sonores et deux clignotements des clignotants, en
confirmant la possibilit¢ de programmer la fonction 2 (Commutation du pin 8 entre fonctionnement
comme entrée périmétrique ou gestion de l'air bag reminder. La led allumée signalera que la fonction est
activée. Si I'on désire désactiver la fonction en question, il suffira d’appuyer sur le bouton « B » de la



6.

télécommande, l'allumage de la led et I'émission d’'un signal sonore en ton grave confirmeront sa
désactivation.

Cette procédure est identique pour toutes les fonctions. Le nombre de clignotements des clignotants et
I'émission de signaux sonores indiqueront quelle fonction on est en train de programmer.

Pour plus de clarté, veuillez voir le tableau ci-apres :

Début procédure de programmation : Modes d’activation / désactivation de la fonction

Activer le systéme d'allumage du véhicule trois fois.

A la troisigme commutation, laisser le systéme activé.
Entre un allumage et l'autre du systéme, il faudra
attendre environ 0,5 sec.

Appuyer sur la touche « C » de la télécommande (dans
les 57)

L’alarme émet trois signaux sonores ainsi que trois
clignotements de la led ; puis elle émet un
clignotement des clignotants, elle émet un signal
sonore grave, et éteint la led, en se mettant en
condition de permettre la programmation de la
premiére fonction.

1

Fonction de PAIR BAG reminder \ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d’un signal sonore en ton aigu).

| Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte, émission d’un signal sonore en ton grave).

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet deux signaux sonores et deux clignotements des clignotants.

Appuyer sur la touche « B » pour configurer le PIN 8 comme entrée périmétrique (led allumée, émission d’un signal

Configuration PIN 8. sonore en ton aigu).

Appuyer sur la touche « B » pour configurer le PIN 8 comme extinction de I'air bag reminder (led éteinte, émission
d'un signal sonore en ton grave).

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet trois signaux sonores et trois clignotements des clignotants.

Signaux sonores ON/OFF \ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d’un signal sonore en ton aigu).

I Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte)

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet quatre signaux sonores et quatre clignotements des clignotants.

[ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d’un signal sonore en ton aigu).

Passif | Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte)

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet cing signaux sonores et cing clignotements des clignotants.

@

\ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d'un signal sonore en ton aigu).

Anti désactivation accidentelle | Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte)

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet six signaux sonores et six clignotements des clignotants.

o

. [ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d’'un signal sonore en ton aigu).
Préalarme , o
| Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte)

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet sept signaux sonores et sept clignotements des clignotants.

~

Antivol \ Appuyer sur la touche « B » pour I'activation (Led allumée, émission d’un signal sonore en ton aigu).
\

Appuyer sur la touche « B » pour la désactivation (Led éteinte)

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L'alarme émet huit signaux sonores et huit clignotements des clignotants.

Appuyer sur la touche « B » pour sortie modules ON aprés 5” a compter de I'activation du systéme (Led allumée,
émission d'un signal sonore en ton aigu).

Gestion sortie modules Appuyer sur la touche « B » pour commuter le passage du pilotage modules au pilotage actionneur d’ouverture

selle. (Led éteinte, émission d'un signal sonore en ton grave).

Appuyer sur la touche « C » pour passer a la fonction suivante

L’alarme émet neuf signaux sonores et neuf clignotements des clignotants.

©

Appuyer sur la touche « B » pour activer le capteur d’ANTI-SOULEVEMENT (Led allumée, émission d’un signal
Activation capteur INCLINAISON | sonore en ton aigu).

Appuyer sur la touche « B » pour désactiver le capteur ’ANTI-SOULEVEMENT (Led éteinte)

REMARQUES :

Si I'on prévoit d'utiliser la fonction antivol, pour éviter des problémes potentiels causés par I'activation accidentelle de la fonction pendant la marche du
véhicule, il faudra prévoir, pendant I'installation du systéme, la réalisation du blocage électrique du moteur en interrompant le circuit de démarrage du
moteur.

Pour terminer la programmation du systéme, il suffit d’éteindre le systéme d’allumage, quand on le désire et a n'importe quel point de la
programmation, et tous les paramétres programmés dans cette phase resteront programmés. Si I'on désire varier une fonction, il faut attendre au
moins 5" entre une programmation et une autre.




FONCTIONS D’URGENCE

DESCRIPTION :
Si 'on a perdu la télécommande alors que le systéme est activé, les fonctions d’urgence permettront le
déverrouillage de I'alarme. Ces fonctions sont de deux types : matérielles et logicielles.

FONCTION MATERIELLE, CLE ELECTRONIQUE :

La clé électronique est une réplique de la télécommande, sans la partie radio. Avec I'alarme activée, il suffira
de poser la clé sur son propre réceptacle, et I'alarme se désactivera tout de suite, en signalant I'opération
telle que décrite au chapitre DESACTIVATION.

FONCTION LOGICIELLE, CODE PIN :

Le CODE PIN est un code de deux chiffres qui réside dans la mémoire d’alarme, qui sera demandé aprés un
cycle d’alarme ou pendant la fonction antivol si la clé électronique n’est pas disponible. La composition du
code correct provoquera la désactivation immédiate du systéme. Le mode d’activation du code pin est le
suivant :

Avec l'alarme activée, allumer et éteindre le systéeme d’allumage du véhicule.

Cela provoque une condition d’alarme, et la siréne se met a retentir ; elle va achever le cycle de la

siréne (30”)

Pendant que la siréne retentit, allumer a nouveau le démarreur du véhicule.

La led installée a bord du véhicule commence a émettre une série de clignotements.

Compter attentivement le nombre de clignotements émis par la led.

Quand le nombre de clignotements est égal au premier chiffre du CODE PIN, éteindre le systeme

d'allumage pour confirmation.

Réactiver le systéme d’allumage du véhicule.

La led installée a bord du véhicule va continuer a émettre les clignotements (en réalité en

recommengant le compte a partir de la valeur 1) pour permettre d’atteindre le deuxiéme chiffre du

CODE PIN.

v" Tout en recommengant le comptage a partir de la valeur 1, la led continuera a clignoter a la
méme fréquence, pour ne pas rendre du tout visible le CODE PIN mémorisé.

9. Compter attentivement le nombre de clignotements émis par la led.

10. Quand le nombre de clignotements est égal au deuxiéme chiffre du CODE PIN, éteindre le systéme

d'allumage pour confirmation.

v" Sil'un des deux chiffres introduits est erroné, la siréne achévera le cycle d’alarme, et il ne sera
pas possible d’exécuter une nouvelle tentative de désactivation d’'urgence jusqu’a la fin de ce
cycle lui-méme.

v' Si le deuxieme chiffre introduit est correct, le systtme va se désactiver tout de suite, en
signalant I'opération décrite au chapitre DESACTIVATION en ajoutant la mémoire d’alarme pour
allumage du démarreur non autorisé.
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REMARQUES :

On peut aussi utiliser cette procédure pour rétablir la fonction « ANTIVOL » si la clé électronique n’est pas
disponible.

Dans la fonction antivol, la siréne sera activée de fagon illimitée, pendant des phases de 30” avec pause de
10”, jusqu’a la désactivation de la fonction par la clé électronique ou par le CODE PIN.



PERSONNALISATION DU CODE PIN :

Le CODE PIN est fourni programmé en usine avec des valeurs fortuites. L'utilisateur, dés qu'il sera entré
en possession du systéme installé a bord du véhicule, devra le personnaliser pour augmenter la sécurité
intrinséque du systeme.

REMARQUE :
Une fois que le client aura modifié le CODE PIN, il devra conserver ce code de sorte qu'il soit toujours
disponible en cas d'urgence mais jamais accessible aux personnes non autorisées a I'utilisation du véhicule.

La procédure pour personnaliser le code pin est la suivante :

1.
2.

3.

7.

8.

Activer et désactiver le systeme d’allumage du véhicule trois fois.

A la troisiéme commutation (en laissant le démarreur activé), la led émettra une série de
clignotements rapides pour signaler I'entrée en programmation.

Entre un allumage et I'autre du systéme, il faudra attendre environ 0,5 sec.

Dans les 5 secondes suivantes, appuyer sur le bouton B de la télécommande : I'alarme émettra
deux signaux sonores.

La led commencera a émettre une série de clignotements. Dés que le nombre de clignotements
atteint le premier chiffre du code pin a personnaliser, appuyer sur le bouton A de la télécommande
pour confirmer la valeur désirée ; I'alarme confirmera le chiffre en émettant un signal sonore.

Apres environ 27, la led commencera a nouveau a émettre une série de clignotements. Dés que le
nombre de clignotements atteint le deuxiéme chiffre du code pin a personnaliser, appuyer sur le
bouton A de la télécommande pour confirmer la valeur désirée ; I'alarme confirmera le chiffre et la
sortie de la procédure de personnalisation en émettant un signal sonore.

La led n’émettra plus aucun clignotement, en confirmant ainsi que la programmation du CODE PIN
est effectuée.

Eteindre le systéme d’allumage du véhicule.

Le code pin est modifiable toutes les fois que vous le désirez.



FONCTIONS DE RECUPERATION

IMPLEMENTATION DE NOUVELLES TELECOMMANDES ET CLES ELECTRONIQUES:

S'il est nécessaire d'ajouter au systéme une télécommande ou une clé électronique, il faut suivre les
procédures décrites ci-aprés:

1. Activer et désactiver trois fois le systéme d’allumage ; a la troisieme commutation, le laisser activé.

2. Entre I'allumage et I'extinction du systéme, il faudra attendre environ 0,5 sec.

3. Ala troisiéme commutation (en laissant le systéme activé), la led émettra une série de clignotements
rapides pour signaler I'entrée en programmation.

4. Dans les 5 secondes suivantes, appuyer sur le bouton A de la télécommande de fonctionnement :
'alarme émettra cinq signaux sonores ainsi que cing clignotements de la led ; ensuite la led
clignotera rapidement pour signaler I'attente de la réception de la nouvelle télécommande.

5. Appuyer maintenant sur le bouton A de la télécommande : le systeme confirmera la mémorisation en
émettant un signal sonore en ton aigu, et en interrompant temporairement le clignotement de la led.

6. Pour apprendre une nouvelle clé électronique, suivre la procédure jusqu’au point 3 ; appuyer ensuite
la clé sur son propre réceptacle : le systéme confirmera la mémorisation en émettant un signal
sonore en ton aigu, et en interrompant temporairement le clignotement de la led.

7. Quand cette procédure est terminée, éteindre le systéme d’allumage.

Le systéme peut accepter la mémorisation de 5 télécommandes et de 5 clés électroniques.

ELIMINATION D’'UNE TELECOMMANDE OU D’UNE CLE ELECTRONIQUE DU SYSTEME :

Au cas ou I'utilisateur du véhicule aurait perdu une clé électronique ou une télécommande, pour éviter que le
systéme d’alarme ne soit utilisé par des voleurs il faudra procéder a I'effacement des dispositifs de
commande, en suivant les indications données ci-aprés :

1. Activer et désactiver trois fois le systéme d’allumage ; a la troisieme commutation, le laisser activé.

2. Entre I'allumage et I'extinction du systéme, il faudra attendre environ 0,5 sec.

3. Ala troisiéme commutation (en laissant le systéme activé), la led émettra une série de clignotements
rapides pour signaler I'entrée en programmation.

4. Dans les 5 secondes suivantes, appuyer sur le bouton A de la télécommande de fonctionnement, le
systeme émettra 5 signaux sonores et 5 clignotements de la led pour confirmer I'entrée dans la
fonction d’apprentissage.

5. Puis appuyer a nouveau sur le bouton A encore 5 fois, ainsi le systéeme éliminera toutes les
télécommandes autres que celle utilisée.

6. Quand cette procédure est terminée, éteindre le systéme d’allumage.

MEMORISATION DE NOUVEAUX DISPOSITIFS APRES LA PERTE TOTALE DE CES DISPOSITIFS

Au cas ou ['utilisateur aurait perdu les télécommandes, et ou il faudrait programmer a partir de zéro des
télécommandes, il faudra mémoriser tous les dispositifs en intervenant dans le matériel de I'alarme. Pour
effectuer cette opération, il faudra enlever le dispositif du véhicule, et s’adresser au réseau d’assistance
PIAGGIO.




REGLAGE DES PARAMETRES DE FONCTIONNEMENT

Le systeme d’alarme a implémenté un capteur d’inclinaison numérique. Celui-ci protége le véhicule contre
les effractions potentielles, en surveillant constamment I'inclinaison du véhicule.

Quand l'alarme aura été installée, il faudra régler la sensibilité du systéme en fonction du type de véhicule
sur lequel cette alarme est installée.

On regle ce parametre avec la télécommande en suivant la procédure décrite ci-aprés.

ATTENTION :

Il faut exécuter le réglage du capteur d’inclinaison scrupuleusement, en essayant toujours d’obtenir un bon
compromis entre le maximum de sensibilité possible, mais sans encourir le risque de fausses alarmes
inutiles.

REGLAGE DE LA SENSIBILITE DU CAPTEUR D’INCLINAISON :
Pour régler la sensibilité du capteur d’inclinaison, procéder comme décrit ci-apres :

1. Activer et désactiver trois fois le systéme d’allumage ; a la troisitme commutation, le laisser activé.

2. Entre l'allumage et I'extinction du systéme, il faudra attendre environ 0,5 sec.

3. Ala troisiéme commutation (en laissant le systéme activé), la led émettra une série de clignotements
rapides pour signaler I'entrée en programmation.

4. Dans les 5 secondes suivantes, appuyer sur les boutons « A» et « B» de la télécommande.
L’alarme signalera le début de la procédure de réglage en émettant un signal sonore de ton aigu, et
en émettant une série de cinqg clignotements séquentiels de la led.

5. Chaque clignotement de la led correspond a un seuil de sensibilit¢ du capteur, comme décrit ci-

aprés :
1 clignotement de la Led : seuil d’intervention égal a 2°
2 clignotements de la Led : seuil d’intervention égal a 4°
3 clignotements de la Led : seuil d’intervention égal a 5°
4 clignotements de la Led : seuil d’intervention égal a 7°
5 clignotements de la Led : seuil d’intervention égal a 9°

Compter attentivement les clignotements émis par la led ; dés que le seuil d’'intervention désiré est atteint,
éteindre le systeme d’allumage. L’alarme confirmera I'acquisition du seuil d’intervention du capteur en
émettant un long signal sonore en ton aigu.

GESTION DES CONNEXIONS ELECTRIQUES DANS LE CONNECTEUR PRINCIPAL

1 Positif + 12 Vcc
2 Positif sous clé (+15)
3 Entrée clé électronique
4 Sortie positive LED
5 Sortie clignotant
6 Sortie clignotant
7 Masse alimentation
8 Entrée périmétrique (positive) Coffre / Selle
Entrée pour extinction manuelle de I « air bag reminder »
avec systéme désactivé (sélection programmable)
9 Blocage moteur NF
10 Bloc moteur (COM)
11 Bloc moteur (NO)
12 Sortie positive activation modules auxiliaires / pilotage actionneur selle
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B Danke, dass Sie PIAGGIO-Originalzubehére fiir Thr

BETRIEBSANWEISUNGEN FUR Motorrad gewahit aben. Vor der Verwendung cines
PIAGGIO-Originalzubehérs sind die auf den

ALARM PIAGGIO MOD . 1D00 1 23 0 folgenden Seiten angefiihrten Anweisungen sorgféltig

zu lesen.

FUNKTIONSBESCHREIBUNG DES ALARMSYSTEMS

BEDIENIERSCHNITTSTELLE:

Die Vorrichtung kann vom Nutzer {iber die folgenden Hardware/Software-Vorrichtungen bedient werden:

* PIAGGIO-Funkfernbedienung mit vier Tasten (siehe nachstehende Details).

e ELEKTROSCHLUSSEL fiir Notausschaltung.

* Mit dem Cockpit-Schllssel einzugebenden Pin code fiir die Notausschaltung (fiir die Satze ohne

ELEKTROSCHLUSSEL)

Detail zur Bedienung der PIAGGIO-Funkfernbedienung:

Taste “A”, Steuerung des Hauptalarms:

* Mit +15 OFF: Einschalten, ausschalten

* Mit +15 ON nach 5": Aktiv. Diebstahlschutz (wenn
programmiert)

* Mit +15 3 Mal aktiviert: innert 5", Einlesung
Funkfernsteuerungen

¢ MIT +15 ON auf PIN CODE-Personalisierung:
Bestatigung PIN CODE-Zahl

* Mit +15 OFF: Ausschaltung der Meldung Airbag
angeschlossen (und wenn programmiert)

Taste “B”, Steuerung der Sirene:

* Mit +15 OFF: Panikalarm (wenn System
ausgeschaltet oder auf Alert)

¢ Mir +15 OFF und System auf Alarm: Quittierung
der Sirene

* Mit +15 ON und auf Programmierung: Ein-
/Ausschaltung der programmierbaren Funktionen

* Mit +15 OFF in der neutralen Zeit: Ausschaltung
der Sirene

* Mit +15 drei Mal aktiviert:
PIN CODE-Personalisierung

Taste "S" Steuerung der Ausgiange Module und
Ausléser fiir Sitzbankentriegelung
* Bei ausgeschaltetem System mit +15 off: Aktivierung
des Auslosers fiir Sitzb itriegelung (wenn die
Funktion programmiert ist)

Taste "C", Steuerung der programmierbaren
Funktionen:
* Mit +15 OFF in der neutralen Zeit: AusschlieRung
des Bewegungs-/ Neigungssensors
* Mit +15 drei Mal aktiviert:

Eingang Funktionsprogrammierung

* Mit +150FF bei gerade ausgeschaltetem System
und auf Alarm-Historie:
Identifizierung des Sensors, der den Alarmzustand
ausgeldst hat

Details zur Bedienung des PIAGGIO-Elektroschlissels:

Schlussel in die entsprechende Aufnahme einstecken:
g Bei ausgeschaltetem Alarm: Alarm-Einschaltung

- E g Bei eingeschaltetem Alarm: System-Ausschaltung
g Bei laufendem Ablauf fiir Diebstahlschutz: Unmittelbare Ausschaltung der Funktion

Diebstahlschutz

KONFORMITAT

Das Produkt und seine jeweiligen Sender entsprechen der Richtlinie 1999/5/EG und Richtlinie 2014/35/EG.
Die Konformitatserklarung steht auf der Website www.lasigroup.com, unter “download" zur Verfigung.

Infor i zum

Dieses Produkt kann Substanzen enthalten, die fiir die Umwelt und fir die menschliche Gesundheit schadigend sein kénnen, wenn das
Produkt nicht ordnungsgemaR entsorgt wird. Aus diesem Grund geben wir lhnen nachfolgend einige Informationen, mit denen die
Freisetzung dieser Substanzen verhindert und die natlirlichen Ressourcen geschont werden. Elektrische und elektronische Gerate
durfen nicht mit dem normalen Hausmiill entsorgt werden, sondern missen als Sondermiill ihrer ordnungsgemaRen Wiederverwertung
zugefiihrt werden. Das Symbol der durchkreuzten Miilltonne auf dem Produkt und auf dieser Seite erinnert an die Vorschrift, dass das
Produkt a m Ende seines Lebenszyklus ordnungsgemafR entsorgt werden muss. Auf diese Weise kann verhindert werden, dass eine
ungeeignete Verwendung der in diesem Produkt enthaltenen Substanzen, oder eine ungeeignete Anwendung von Teilen davon,
Schaden fir die Umwelt und die menschliche Gesundheit hervorrufen konnen. Dariiber hinaus werden somit viele der in dieser
Produkten enthaltenen Materialen eingesammelt, wiederaufgearbeitet und wiederverwertet. Zu diesem Zweck organisieren die Hersteller
und Handler von elektrischen und elektronischen Geraten geeignete Entsorgungssysteme fiir diese Produkte. Am Ende des Einsatzes
dieses Produkts wenden Sie sich bitte an Ihren Handler, Sie erhalten dort alle Informationen fiir die korrekte Entsorgung des Geréts.
Dariiber hinaus wird Ihr Handler Sie beim Kauf dieses Produkts liber die Mdglichkeit informieren, ein diesem Produkt gleichartiges Gerat,
das dieselben Funktionen wie das gekaufte erfiillt, am Ende seines Lebenszyklus kostenlos zuriickgeben kénnen. Eine Entsorgung des
Produkts, die nicht der oben genannten Vorgehensweise entspricht, ist strafbar und wird gemaR den jeweils geltenden nationalen
Bestimmungen geahndet, die in dem Land herrschen, in dem die Entsorgung des Produkts stattfindet. Wir empfehlen dariiber hinaus
weitere MaRnahmen zum Umweltschutz: die Wiederverwertung der internen und externen Verpackung des Produkts und die
ordnungsgemaRe Entsorgung eventuell darin enthaltener Batterien. Mit lhrer Hilfe lasst sich die Menge der natirlichen Ressourcen, die
fiir die Realisierung von elektrischen und elektronischen Geréten bendtigt werden, reduzieren, die Kosten fiir die Entsorgung der
Produkte minimieren und die Lebensqualitat erhdhen, da verhindert wird, dass giftige Substanzen in die Umwelt gebracht werden.
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BASISFUNKTIONEN

EINSCHALTEN:

Durch Driicken der Taste A der Funkfernbedienung oder Einstecken des Elektroschllssels in die
entsprechende Aufnahme wird das System eingeschaltet, dabei blinken die Fahrtrichtungsanzeiger, ein
Akustiksignal wird ausgelost und die auf dem Fahrzeug eingebaute LED leuchtet permanent auf. Von
diesem Moment an kann das Fahrzeug, wenn die Wegfahrsperre angeschlossen ist, nicht mehr gestartet
werden.

ANMERKUNG:

* Wenn keine Diebstahlschutz-Funktion programmiert ist, kann das System bei eingeschaltetem
Fahrzeug-Cockpit nicht eingeschaltet werden.

* Sollte beim Einschalten der perimetrische Eingang des Systems eine Anomalie feststellen (z.B.
Sitzbank nicht zu oder Stander angehoben), so wird dies vier Sekunden nach dem Einschalten und
zusatzlich zu den gewodhnlichen Meldungen anhand eines Akustiksignals und Blinken der
Fahrtrichtungsanzeiger gemeldet.

NEUTRALE ZEIT:

Nach den Einschaltmeldungen setzt sich das System in den Zustand "Neutrale Zeit", dies wird durch
permanentes Aufleuchten der LED gekennzeichnet. In diesem Zustand meldet der Alarm keinen Missbrauch
des Fahrzeugs. Die neutrale Zeit dauert 30".

Waéhrend der neutralen Zeit kann ein Funktionstest der Sensoren durchgefiihrt werden, dies erfolgt bei
geneigtem Fahrzeug durch Positiv-Anschluss eines Direkteingangs (wenn als perimetrischer Eingang
konfiguriert) oder durch Einschalten des Cockpits. Ein Alarm bestéatigt die Funktionsfahigkeit des jeweils
untersuchten Sensors anhand eines Akustiksignals.

AUSSCHLIERUNG VON NEIGUNGSSENSOR UND SIRENE:

Wahrend der neutralen Zeit kann die Sirene durch Driicken der Taste B ausgeschlossen werden. Das
AusschlieBen der Sirene wird anhand eines Akustiksignals und Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger bestéatigt.
In diesem Zustand wird im Alarmfall die Vorrichtung nur die Fahrtrichtungsanzeiger aktivieren. Beim
nachfolgenden Einschalten des Alarms wird das Gerat wieder auf die normale Funktionsweise riickgesetzt.
Will man hingegen den Neigungssensor ausschlieen, so erfolgt das ganz einfach durch Driicken der Taste
C der Funkfernbedienung wahrend der neutralen Zeit. Das AusschlieRen des Sensors wird durch zwei
Akustiksignale und zweimaliges Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger bestatigt. Das so konfigurierte System
wird Missbrduche am Fahrzeug nur im Falle von unbefugtem Starten oder bei Aktivierung des
Direkteingangs melden. Auch in diesem Fall wird beim nachfolgenden Einschalten des Alarms die
Vorrichtung wieder auf die normale Funktionsweise riickgesetzt.

ALERT:
Am Ende der neutralen Zeit setzt sich das System in den Alert-Zustand, was durch Auflinken der LED
gekennzeichnet wird. In diesem Zustand ist das System bereit, Missbrauche am Fahrzeug, sollten solche
vorkommen, zu melden. Das Blinken der LED erfolgt wie nachstehend beschrieben:

* Inden ersten 30" nach Ablauf der neutralen Zeit: einmaliges Blinken alle 2" ca.

ALARM:

Sollte in der Alert-Zeit ein Missbrauch/ ein Diebstahlversuch vorkommen (unbefugtes Starten des Cockpits,
Neigen oder Verstellen des Fahrzeugs, Aktivieren eines Direkteingangs, wenn als perimetrischer Eingang
konfiguriert, meldet dies der Alarm unmittelbar durch Auslésen einer lauten Sirene und wiederholtes Blinken
der Fahrtrichtungsanzeiger fir ca. 30". Bleibt die Ursache fur die Alarmauslésung weiterhin bestehen, startet
das System einen neuen Alarmzyklus mit den nachstehend beschriebenen Begrenzungen.

ALARMAUSLOSER ALARMDAUER MAX . ANZAHL ZYKLEN
Cockpit einschalten 30” unbegrenzt
Neigungssensor 30" 5 Zyklen
Direkteingang 30” 5 Zyklen
Selbstversorgung 30" unbegrenzt




QUITTIERUNG DER ALARMSIRENE:

Will man wahrend eines Alarmzyklus die Sirene quittieren ohne das System auszuschalten, kann man das
durch Driicken der Taste B der Funkfernsteuerung, wahrend die Sirene noch aktiv ist. Die Akustikmeldung
wird unterbrochen und das System wird wieder in den Alert-Zustand riickgesetzt.

AUSSCHALTUNG OHNE ALARM-HISTORIE:

Durch Driicken der Taste A der Funkfernbedienung oder durch Einstecken des Elektroschllssels in die
entsprechende Aufnahme im Alert- bzw. Alarmzustand wird das System ausgeschaltet. Dies wird durch
zweimaliges Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger, zwei Akustiksignale und Ausschalten der LED gemeldet.
Von diesem Moment an kann der Motor des Fahrzeugs gestartet werden.

AUSSCHALTUNG MIT ALARM-HISTORIE:

Falls sich in der Alert-Zeit Alarmzustédnde ergeben haben, werden diese beim Ausschalten durch vierfaches
Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger und vier Akustiksignale gemeldet. Der Nutzer kann nun durch Driicken
der Taste C der Funkfernbedienung im Detail den Sensor identifizieren, der den Alarm ausgel6st hat. Die
Anzeigen des Sensors erfolgen wie nachstehend beschrieben:

ALARMAUSLOSER | ERFOLGTE MELDUNG | BENUTZTE SCHNITTSTELLE
I [

BEIM AUSSCHALTEN DES ALARMS BLINKEN DIE FAHRTRICHTUNGSNZEIGER VIER MAL UND ES ERTONEN VIER
AKUSTIKSIGNALE. DURCH DRUCKEN DER TASTE "C" DER FUNKFERNBEDIENUNG ERFOLGEN DIE NACHSTEHENDEN

MELDUNGEN:
Cockpit einschalten einfaches Blinken LED
Direkteingang (wenn programmiert) zweifaches Blinken LED
Anhebesensor vierfaches Blinken LED
Selbstversorgung (wenn vorgesehen) sechsfaches Blinken LED

ABSICHTLICHE AKTIVIERUNG DER SIRENE (PANIKALARM):

Nach Bedarf kann der Nutzer die Sirene des Systems einfach durch Driicken der Taste B der
Funkfernbedienung absichtlich aktivieren. Dies kann nur erfolgen, wenn das System ausgeschaltet ist oder
sich im Alert-Zustand befindet.




OPTIONALE FUNKTIONEN

AIRBAG-REMINDER:

Diese Funktion soll dem Fahrzeugnutzer helfen, die auf der getragenen technischen Motorradbekleidung
vorhandenen aktiven Sicherheitssysteme richtig zu benutzen (Airbag).

Wenn diese Funktion programmiert ist, wird der Alarm beim Starten des Cockpits eine Reihe lauter
Akustiksignale mit mittelschneller Geschwindigkeit und eine Reihe optischer Signale (die auf dem Fahrzeug
installierte LED blinkt mit mittelschneller Geschwindigkeit) auslésen, um den Nutzer daran zu erinnern, die
Aktivierungsleine fir den Airbag am Fahrzeug mechanisch zu verankern. Diese Meldungen dauern 3
Sekunden lang.

Beim Ausschalten des Fahrzeugs wird der Alarm eine Reihe lauter und schneller Akustiksignale nebst
schnellem Blinken der auf dem Fahrzeug installierten LED auslésen, um den Nutzer daran zu erinnern, die
Aktivierungsleine fur den Airbag vom Fahrzeug mechanisch zu trennen.

Das Quittieren der Meldung zum Aushangen des Airbag-Verbindungsstiicks kann zweierweise erfolgen,
durch Dricken einer am Fahrzeug einzubauenden Taste (optional und wenn der Eingang als Airbag-
Quittierung konfiguriert ist) oder, falls der Fahrzeugnutzer die Kunststoffverkleidung am Fahrzeug nicht
durchbohren will, durch Driicken der Taste A auf der Funkfernbedienung.

Die Funktion Airbag-Reminder ist programmierbar (es wird hier auf die im jeweiligen Abschnitt angefiihrten
Tabelle verwiesen).

Die nachstehende Tabelle fasst die Betriebsweise der Funktion "Airbag-Reminder" zusammen.

Cockpit ON:

Mittelschnelle Akustiksignale 3 Sekunden lang

LED blinkt mit mittelschneller Geschwindigkeit 3 Sekunden lang

Cockpit OFF:
]

Akustiksignale mit hoher Geschwindigkeit

LED blinkt mit hoher Geschwindigkeit

Wenn die zusatzliche Taste (optional) oder die Taste A der Funkfernbedienung gedriickt wird:

unmittelbare Quittierung der Meldung

FERNOFFNUNG DES STAUFACHS UNTER DER SITZBANK:

Diese Funktion dient einem erhéhten Nutzungskomfort des Fahrzeugs. Wenn die Sitzbank mit einem
Elektro-Ausléseschloss versehen ist, ist es mdglich, wenn eine entsprechende Elektroverbindung
vorgesehen und die jeweilige Funktion programmiert ist, dessen Offnung per Funkfernbedienung zu steuern.
Bei ausgeschaltetem Alarm auf Taste D der Funkfernbedienung driicken, das System steuert ein schnelles
Blinken der LED an und aktiviert gleichzeitig den Elektroausléser des Sitzbankschlosses, wodurch es
unmittelbar entriegelt wird.




PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN
BESCHREIBUNG:
Um das System den Anspriichen verschiedener lokalen Markte anzupassen und die Funktionsflexibilitat zu
erhéhen, ohne aber dessen Bedienerfreundlichkeit zu beeintrachtigen, konnen Zusatzfunktionen
programmiert werden. Bei Auslieferung des Systems ist normalerweise ein Grofdteil dieser Funktionen
deaktiviert, der Einbautechniker oder der Endkunde wird dann die Funktionen wunschgemaf und je
nachdem, wie er das Fahrzeug nutzen will, personalisieren. Sie sind nachstehend aufgefihrt:

FUNKTION [ BESCHREIBUNG [ (WERK)-EINSTELLUNG
Freigabe der optischen/akustischen Signale, die dem Fahrzeugnutzer
Airbag-Reminder helfen, die in der technischen Motorradbekleidung vorgesehenen OFF

Sicherheitsausriistungen richtig zu benutzen.

Auswahl der Funktionsweise des perimetrischen Eingangs (PIN 8 des

Konfigurierung Eingang PIN 8 des Hauptverbinders)
Hauptverbinder Funktion OFF: PIN 8 wird als perimetrischer Eingang funktionieren. OFF
auptve ers Funktion ON: PIN 8 wird als Sperre fiir das Signal AIRBAG-Reminder
funktionieren.
" Freigabe der Akustikmeldungen bei Ein- und Ausschalten und auf
Akustikmeldungen ON/OFF Alarm Alarm-Historie. ON

30" nach Ausschalten des Cockpits, wird der Fahrzeugmotor
automatisch blockiert, wenn der Alarm nicht eingeschaltet ist. Die
Aktivierung der Funktion wird durch Auslésen eines Akustiksignals
gemeldet. Der Versuch, den Motor bei eingeschaltetem Passiv zu OFF
starten wird durch Ausl6sen einer Reihe akustischer Signale
gemeldet. Zur Deaktivierung dieser Funktion ist einfach der Alarm
Uber die Taste A der Funkfernbedienung ein- und auszuschalten oder
dieser Vorgang anhand des Elektroschliissels durchzufiihren.

Passiv

30" nach Ausschaltung des Alarms, wird dieser automatisch wieder OFF

Schutz vor versehentlichem Ausschalten geschérft, wenn das Fahrzeug weder verstellt noch benutzt wird.

Falls ein Alarmzustand verursacht wird, wird die Sirene 5" lang
Voralarm aktiviert. Wenn in den nachfolgenden 30" eine neue Alarmursache OFF
verursacht wird, wird die Sirene fiir die vorgesehenen 30" aktiviert.

Durch Driicken der Taste A der Funkfernbedienung bei
eingeschaltetem Cockpit wird das System ein schnelles Blinken der
Fahrtrichtungsanzeiger aktivieren, nach 30 Sekunden wird die Sirene
aktiviert und nach weiteren 30 Sekunden wird die Wegfahrsperre
aktiviert. Das Ausschalten des Diebstahlschutzes ist nur mit
Elektroschlissel oder mit PIN CODE méglich. Fiir die ganze Dauer OFF
des Diebstahlschutzes ist es nicht moglich, den Motor zu starten und
die Sirene wird 30" lang dauerhaft aktiviert, mit 10"-iger Pause
zwischen einem Erténen und dem néchsten.
ANMERKUNG: um die Diebstahlschutz-Funktion von der
Funkfernbedienung aus zu aktivieren, muss das Cockpit seit
mindestens 5" eingeschaltet sein.

Diebstahlschutz

Dies erlaubt die Auswahl der Nutzungsart der Ausgénge auf Pn 12: (S(eou?r:un
Programmierung des Modul-Ausgangs . ON: Positiver Ausgang fiir Hilfsmodule. N 9
. OFF: Steuerung (Positiv) fiir Sitzbank-Ausléser Sl&p_ank—
. Ausloser)
AusschlieBen des NEIGUNGSSENSORS Dies erlaub es, den Neigungssensor vollstéandig auszuschliefen Sensor ON

VORGEHENSWEISE ZUR AKTIVIERUNG/DEAKTIVIERUNG DER PROGRAMMIERBAREN
FUNKTIONEN:

Um eine der oben beschriebenen Funktionen zu programmieren, sind die nachstehend angefiihrten
Anweisungen zu befolgen:

1. Das Cockpit drei Mal ein- und ausschalten, bei der dritten Umschaltung eingeschaltet lassen.

. Zwischen einem Einschaltvorgang und dem nachsten muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten.

3. Bei der dritten Umschaltung (eingeschaltet lassen) wird die LED mehrmals blinken, um den Ubergang in
den Programmierstatus zu melden.

4. Innerhalb von 5" die Taste C der Funkfernbedienung betétigen, der Alarm wird drei Akustiksignale und
ein dreifaches Blinken der LED auslésen.

5. Danach wird das System ein schnelles Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aktivieren, es wird ein
tieftoniges Akustiksignal ausgeldst und das LED erlischt, und zeigt somit an, dass es sich auf die erste
Funktion positioniert hat (einfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger zusammen mit einem
Akustiksignal) und dass diese deaktiviert ist. Von diesem Moment an kann die erste Funktion eingestellt
werden, (Meldungen fiir Airbag-Reminder). Die ausgeschaltete LED zeigt an, dass die Funktion nicht
aktiv ist. Will man die genannte Funktion aktivieren, so ist einfach die Taste "B" der Funkfernbedienung
zu betatigen. Das Aufleuchten der LED und Erténen eines hochtonigen Akustiksignals bestatigt die
erfolgte Aktivierung. Um zur Programmierung der Funktion 2 (Konfigurierung des perimetrischen



Eingangs) riiberzugehen, Taste "C" der Funkfernbedienung betétigen, der Alarm wird zwei
Akustiksignale und ein zweifaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger auslésen, und bestatigt somit die
Méglichkeit, die Funktion 2 einzustellen (Umschaltung pin 8 zwischen Funktionsweise als perimetrischer
Eingang oder Steuerung des Airbag-Reminders). Die eingeschaltete LED zeigt an, dass die Funktion
aktiv ist. Will man die genannte Funktion deaktivieren, so ist einfach die Taste "B" der
Funkfernbedienung zu betatigen. Das Ausschalten der LED und Erténen eines tieftonigen Akustiksignals
bestatigt die erfolgte Deaktivierung

6. Dieser Vorgang ist fir alle Funktionen identisch. Die Blinkanzahl der Fahrtrichtungsanzeiger und das
Ertdnen der Akustiksignale zeigt jeweils auf die gerade programmierte/zu programmierende Funktion.

Fir eine Ubersichtlichere Darstellung wird hier auf die nachstehende Tabelle verwiesen:

Start des P iervorgangs: ise zur Aktivierung /D ivierung der F

Fahrzeug-Cockpit drei Mal ein- und ausschalten.

Bei der letzten Umschaltung Cockpit eingeschaltet
lassen.

Zwischen einem Einschaltvorgang und dem néchsten
muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten.

Taste "C" der Funkfernbedienung betétigen (innert 5")
Der Alarm I6st drei Akustiksignale zusammen mit
einem dreifachen Blinken der LED aus, danach Blinken
die Fahrtrichtungsanzeiger einmal auf, es wird ein
tieftoniges Akustiksignal ausgelost und die LED wird
ausgeschaltet. Der Alarm setzt sich somit in den
Programmierstatus fiir die erste Funktion.

\ Zur Aktivierung Taste "B" betatigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertont).
| Zur Deaktivierung Taste "B" betatigen (LED aus, tieftoniges Akustiksignal ertdnt).

1| Funktion AIRBAG-Reminder

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm I6st zwei iksignale und ein zweifaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

Taste "B" betatigen, um PIN 8 als perimetrischer Eingang zu konfigurieren (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal
ertont).

Taste "B" betétigen, um PIN 8 als Quittierung des Airbag-Reminders zu konfigurieren (LED aus, tieftoniges
Akustiksignal ertdnt)

2| Konfigurierung PIN 8

Taste "C" betétigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm I6st drei Akustiksignale und ein dreifaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

[ Zur Aktivierung Taste "B" betétigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertdnt).

Akustikmeldungen ON/OFF | Zur Deaktivierung Taste "B" betétigen (LED aus)

w

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm I9st vier ignale und ein vierfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

\ Zur Aktivierung Taste "B" betatigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertént).

Passiv | Zur Deaktivierung Taste "B" betatigen (LED aus)

IS

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm 16st finf iksignale und ein funffaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

Schutz vor versehentlichem
Ausschalten

Zur Aktivierung Taste "B" betatigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertént).
Zur Deaktivierung Taste "B" betétigen (LED aus)

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm |6st sechs ignale und ein sechsfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

\ Zur Aktivierung Taste "B" betatigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertont).

Voralarm [ Zur Deaktivierung Taste "B" bettigen (LED aus)

o

Taste "C" betétigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm |6st sieben Akustiksignale und ein siebenfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

Zur Aktivierung Taste "B" betétigen (LED an, ein hochtoniges Akustiksignal ertént).
Zur Deaktivierung Taste "B" betdtigen (LED aus)

~

Diebstahlschutz }

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm |6st acht Akustiksignale und ein achtfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

Taste "B" fir Modulausgang ON nach 5" ab Systemeinschaltung betétigen (Led an, ein hochtoniges Akustiksignal
ertont).

Taste "B" betétigen, um den Ausgang von Modulsteuerung auf Steuerung des Sitzbank-Auslésers umzuschalten.
(LED aus, tieftoniges Akustiksignal ertdnt).

8| Verwaltung des Modulausgangs

Taste "C" betatigen, um auf die nachfolgende Funktion zu gelangen

Der Alarm I8st neun Akustiksignale und ein neunfaches Blinken der Fahrtrichtungsanzeiger aus

9 Freigabe des Zur Aktivierung des ANHEBESCHUTZ-Sensors Taste "B" betétigen (LED an, hochtoniges Akustiksignal ertént).
NEIGUNGSSENSORS Zur Deaktivierung des ANHEBESCHUTZ-Sensors Taste "B" betatigen (LED aus)

ANMERKUNGEN:

. Falls man die Funktion fiir Diebstahlschutz benutzen will, ist beim Einbauen des Systems eine elektronische Motorsperre herzustellen, die den
Anlasskreis des Motors unterbricht. Dies ist vorzusehen um Probleme zu verhindern, die infolge einer versehentlichen Aktivierung der Funktion beim
Fahren entstehen konnen.

. Um die Systemprogrammierung zu beenden kann das Cockpit jederzeit ganz einfach und unabgesehen vom Programmierstand ausgeschaltet
werden. Alle bis dahin programmierten Parameter werden beibehalten. Falls man eine Funktion &ndern will, muss man zwischen einer
Programmierung und der nachfolgenden mindestens 5" warten.




NOTFUNKTIONEN

BESCHREIBUNG:
Falls die Funkfernbedienung bei eingeschaltetem System verlorengeht, erlauben die Notfunktionen die
Alarmausschaltung. Dies erfolgt zweierweise: Uber Hardware und Software.

HARDWARE-FUNKTION, ELEKTROSCHLUSSEL:

Der Elektroschlissel ist ein Replikat der Funkfernbedienung ohne die Funkkomponente. Bei
eingeschaltetem Alarm muss man einfach den Schllssel auf die entsprechende Aufnahme auflegen, der
Alarm wird unmittelbar ausgeschaltet und der Vorgang wird wie unter Kapitel AUSSCHALTUNG gemeldet.

SOFTWARE-FUNKTION, PIN CODE:

Der PIN CODE ist ein zweistelliger, im Alarmspeicher hinterlegter Code. Der Alarm verlangt diesen Code
nach einem Alarmzyklus oder wahrend der Funktion Diebstahlschutz, wenn kein Elektroschliissel vorhanden
ist. Die Eingabe des korrekten Codes bewirkt die unmittelbare Alarmausschaltung. Die Vorgehensweise zur
Eingabe des Pin Codes ist wie folgt:

1. Bei eingeschaltetem Alarm, Fahrzeug starten und wieder ausschalten.

2. Dies verursacht einen Alarmzustand, die Sirene wird ausgeldst und vollendet einen kompletten
Zyklus (30")

3. Wahrend die Sirene lautet, das Fahrzeug nochmals starten.

4. Die auf dem Fahrzeug eingebaute LED fangt zu blinken an.

5. Genau zahlen, wie oft die LED aufblinkt.

6. Sobald die Blinkanzahl die erste Zahl des PIN CODES erreicht, Fahrzeug zur Bestatigung
ausschalten.

7. Fahrzeug wieder starten.

8. Die auf dem Fahrzeug eingebaute LED wird weiterblinken (in Wirklichkeit startet sie den

Zahlvorgang wider ab Wert 1) und erlaubt somit die Eingabe der zweiten Zahl des PIN CODES.

v" Obwohl der Zahlvorgang wieder ab Wert 1 beginnt, blinkt die LED mit der gleichen Frequenz
weiter, damit der gespeicherte PIN CODE keineswegs ersichtlich ist.

9. Genau zahlen, wie oft die LED aufblinkt.
10. Sobald die Blinkanzahl die zweite Zahl des PIN CODES erreicht, Fahrzeug zur Bestatigung
ausschalten.

v' Sollte eine der zwei eingegebenen Zahlen falsch sein, startet die Sirene einen neuen
Alarmzyklus und bis dieser zu Ende ist, kann ein neuer Versuch fiir die Notausschaltung
gemacht werden.

v" Wenn die zweite eingegebene Zahl richtig ist, wird das System unmittelbar ausgeschaltet und
meldet diesen Vorgang wie unter Kapitel AUSSCHALTUNG beschrieben, wobei in der Alarm-
Historie der unbefugte Startversuch hinzugefiigt wird.

ANMERKUNG:

Diese Vorgehensweise kann auch benutzt werden, um die Funktion "DIEBSTAHLSCHUTZ" riickzusetzen,
falls kein Elektroschliissel vorhanden ist.

In der Funktion Diebstahlschutz wird die Sirene unbegrenzt 30" lang aktiviert mit einer 10"-igen Pause bis
diese Funktion mittels Elektroschllssel oder PIN CODE ausgeschaltet wird.



PERSONALISIERUNG DES PIN CODES:

Der PIN CODE wird werkseitig mit zufélligen Werten eingestellt. Der Nutzer kann, sobald er in Besitz des
im Fahrzeug eingebauten Systems gelangt, diesen personalisieren, um die Eigensicherheit des Systems zu
erhéhen.

ANMERKUNG:
Wenn der PIN CODE geéndert wird, muss der Nutzer diesen Code aufbewahren, so dass er im Notfall
immer zugriffsbereit ist, fir unbefugte Personen aber nicht zugénglich ist.

Die Vorgehensweise zur Personalisierung des Pin Codes ist wie folgt:

1.
2.

3.
4.
5

Fahrzeug-Cockpit drei Mal ein- und ausschalten.

Bei der dritten Umschaltung (eingeschaltet lassen) wird die LED mehrmals schnell blinken, um den
Ubergang in den Programmierstatus zu melden.

Zwischen einem Einschaltvorgang und dem nachsten muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten.
Innert 5" Taste B der Funkfernbedienung betatigen, der Alarm wird zwei Akustiksignale auslosen.
Die LED fangt an zu blinken und sobald die Blinkanzahl die erste Zahl des zu personalisierenden Pin
Codes erreicht, Taste A der Funkfernbedienung zur Bestatigung des gewiinschten Wertes betatigen,
der Alarm bestatigt den Wert mit einem Akustiksignal.

Nach 2" ca. fangt die LED wieder an zu blinken und sobald die Blinkanzahl die zweite Zahl des zu
personalisierenden Pin Codes erreicht, Taste A der Funkfernbedienung zur Bestatigung des
gewilinschten Wertes betatigen, der Alarm bestatigt den Wert und den Abschluss des
Personalisierungsvorgangs mit einem Akustiksignal.

Die LED wird nicht mehr blinken und bestétigt somit die erfolgte Programmierung des PIN CODES.
Fahrzeug-Cockpit wieder ausschalten.

Der Pin Code ist nach Wunsch jederzeit anderbar.



WIEDERHERSTELLUNGSFUNKTIONEN

IMPLEMENTIERUNG NEUER FUNKFERNBEDIENUNGEN UND ELEKTROSCHLUSSEL:

Sollte es notwendig sein, eine Funkfernbedienung oder einen Elektroschllissel dem System hinzufiigen, so
ist die nachstehende Vorgehensweise zu befolgen:

1. Das Cockpit drei Mal ein- und ausschalten, bei der dritten Umschaltung eingeschaltet lassen.

2. Zwischen dem Ein- und Ausschalten des Cockpits muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten

3. Bei der dritten Umschaltung (eingeschaltet lassen) wird die LED mehrmals schnell blinken, um den
Ubergang in den Programmierstatus zu melden.

4. Innert 5" die Taste A der funktionierenden Funkfernbedienung betatigen, der Alarm I6st finf
Akustiksignale zusammen mit einem fiinffachen Blinken der LED aus, danach blinkt die Led schnell
und meldet somit ihren Wartezustand zur Aufnahme der neuen Funkfernsteuerung.

5. Nun die Taste A der neu einzulesenden Funkfernsteuerung betatigen, das System bestéatigt die
erfolgte Speicherung mit einem hochtonigen Akustiksignal und unterbricht voriibergehend das
Blinken der LED.

6. Um einen neuen Elektroschllissel einzulesen, ist der Ablauf bis Schritt 3 zu befolgen, danach
Schlissel auf die entsprechende Aufnahme auflegen, das System bestétigt die erfolgte Speicherung
mit einem hochtonigen Akustiksignal und unterbricht voribergehend das Blinken der LED.

7. Am Ende des Ablaufs Cockpit ausschalten.

Das System erlaubt das Einlesen von 5 Funkfernsteuerungen und 5 Elektroschlisseln.

ELIMINIERUNG EINER FUNKFERNSTEUERUNG ODER EINES ELEKTROSCHLUSSELS VOM SYSTEM:

Falls der Fahrzeugnutzer einen Elektroschlissel oder eine Funkfernsteuerung verloren hat und um zu
vermeiden, dass Unbefugte das Alarmsystem bedienen kdnnen, missen die Bedieneinungselemente
geldscht werden, und zwar anhand des folgenden Ablaufs:

1. Das Cockpit drei Mal ein- und ausschalten, bei der dritten Umschaltung eingeschaltet lassen.

2. Zwischen dem Ein- und Ausschalten des Cockpits muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten

3. Bei der dritten Umschaltung (eingeschaltet lassen) wird die LED mehrmals schnell blinken, um den
Ubergang in den Programmierstatus zu melden.

4. Innert 5" die Taste A der funktionierenden Funkfernbedienung betatigen, der Alarm I6st finf
Akustiksignale und ein fiinfmaliges Blinken der LED aus, danach blinkt die Led schnell und meldet
somit ihren Ubergang in die Einlernfunktion.

5. Danach Taste A nochmals weitere 5 Mal betatigen, auf diese Weise werden alle
Funkfernsteuerungen, ausgenommen die gerade verwendete, eliminiert.

6. Am Ende des Ablaufs Cockpit ausschalten.

SPEICHERUNG NEUER BEDIENUNGSELEMENTE NACH VOLLSTANDIGEM VERLUST

Falls der Nutzer die Funkfernbedienungen verloren hat und diese demnach neu programmiert werden
missen, mussen alle Bedienungselemente gespeichert werden, was Uber die Alarmhardware erfolgen muss.
Dafur hat man die Vorrichtung vom Fahrzeug abzubauen und sich an den PIAGGIO-Kundenservice zu
wenden.




EINSTELLUNG DER FUNKTIONSPARAMETER

Das Alarmsystem hat einen digitalen Neigungssensor eingebaut. Er schiitzt das Fahrzeug vor potentiellem
Missbrauch, indem er die Neigung desselben standig Gberwacht.

Nach Installierung des Alarms muss die Systemempfindlichkeit je nach Fahrzeugtyp, auf dem der Alarm
installiert ist, einzustellen.

Der Parameter kann Uber die Fernsteuerung anhand der nachstehenden Vorgehensweise eingestellt
werden.

ACHTUNG:

Die Einstellung des Neigungssensors ist sorgféltig vorzunehmen, wobei stets versucht wird, einen guten
Kompromiss zwischen der héchstmdglichsten Empfindlichkeit ohne die Gefahr falscher oder sinnloser
Alarmauslésungen zu erzielen.

EMPFINDLICHKEITSEINSTELLUNG DES NEIGUNGSSENSORS:
Um die Empfindlichkeit des Neigungssensors einzustellen, wie nachstehend beschrieben vorgehen:
1. Das Cockpit drei Mal ein- und ausschalten, bei der dritten Umschaltung eingeschaltet lassen.
2. Zwischen dem Ein- und Ausschalten des Cockpits muss man jeweils ca. 0,5 Sekunden warten.
3. Bei der dritten Umschaltung (eingeschaltet lassen) wird die LED mehrmals schnell blinken, um den
Ubergang in den Programmierstatus zu melden.
4. Innert 5" die Taste "A" und "B" der Funkfernsteuerung betatigen, der Alarm meldet den Beginn des
Einstellungsablaufs anhand eines hochtonigen Akustiksignals und eines fiinffachen Blinkens der
LED. Jedes Aufblinken der LED entspricht einer Empfindlichkeitsschwelle wie nachstehend

beschrieben:
1-faches Blinken der LED: Ansprechschwelle bei 2°
2-faches Blinken der LED: Ansprechschwelle bei 4°
3-faches Blinken der LED: Ansprechschwelle bei 5°
4-faches Blinken der LED: Ansprechschwelle bei 7°
5-faches Blinken der LED: Ansprechschwelle bei 9°

die Blinkanzahl der LED sorgfaltig zahlen, und sobald die gewlnschte Ansprechschwelle erreicht wird,
Cockpit ausschalten. Der Alarm bestétigt die Einlesung der Ansprechschwelle des Sensors anhand eines
langen hochtonigen Akustiksignals.

VERWALTUNG DER ELEKTROANSCHLUSSE IM HAUPTVERBINDER

1 Positiv + 12 Vdc
2 Positiv unter Schllssel (+15)
3 Eingang Elektroschlissel
4 positiver Ausgang LED
5 Ausgang Fahrtrichtungsanzeiger
6 Ausgang Fahrtrichtungsanzeiger
7 Versorgungsmasse
8 perimetrischer Eingang (positiv) Koffer / Sitzbank
Eingang fiir manuelle Quittierung "Airbag-Reminder"
v bei ausgeschaltetem System (programmierbare Auswahl,
% 8 91041 2 9 Wegfahrsperre NC
10 Wegfahrsperre (COM)
11 Wegfahrsperre (NA)
12 positiver Ausgang Aktivierung Hilfsmodule / Steuerung Sitzbank-
Ausloser

ol oo




Gracias por haber elegido accesorios originales

INSTRUCCIONES DE USO PARA PIAGGIO para su motocicleta. Antes de utilizar un
accesorio original PIAGGIO es necesario leer

ALARMA PIAGGIO MOD . 1 DOO 1 23 O atentamente las mslrucciope_s que se ofrecen en las

péginas

DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE ALARMA

INTERFAZ DE CONTROL.:
El dispositivo puede ser controlado por el usuario a través de los siguientes dispositivos hardware/software:

* Radiocontrol PIAGGIO con cuatro pulsadores (ver detalle siguiente).

+ Llave ELECTRONICA para efectuar el desbloqueo de emergencia.

e Cadigo pin, que se introduce con la llave del tablero para efectuar el desbloqueo de emergencia
(para los kits desprovistos de llave ELECTRONICA)

Detalle de gestion del radiocontrol PIAGGIO:

Tecla «A», gestion principal de la alarma: TECLA «B», gestion sirena:
* Con +15 OFF: conexién, desconexion * Con +15 OFF: alarma de panico (con sistema
* Con +15 ON al cabo de 5”: activacion antirrobo (si esta desconectado o en estado de alerta)
programada) + Con +15 OFF y sistema en estado de alarma:
* Con +15 activado 3 veces: en un plazo de 57, silenciamiento sirena
aprendizaje radiocontroles ¢ Con +15 ON y en programacion:

* CON +15 ON en personalizacién CODIGO PIN:
confirmacion cifra CODIGO PIN

* Con +15 OFF: exclusion de aviso cojin de aire
conectado (si esta programado)

habilitacién/inhabilitacion funciones programables
* Con +15 OFF en tiempo neutro: exclusion sirena
* Con +15 activado tres veces:

Personalizacién CODIGO PIN

Tecla «D», gestion salida médulos y accionamiento
apertura sillin: * Con +15 OFF en tiempo neutro: exclusién sensor
* Con sistema desconectado con +15 off: activacion movimiento / inclinacién
accionamiento apertura sillin (si esta programada esta * Con +15 activado tres veces:
funcion). entrada programacion funciones
* Con +15 OFF, sistema apenas desconectado y en
memoria de alarma:
andlisis sensor que ha provocado la condicion de
alarma.

Tecla «C», gestion funciones programables:

Detalle de gestion de la llave electronica PIAGGIO:

Introduccion de la llave en su receptaculo:
o Con alarma desconectada: conexion sistema

- & g Con alarma conectada: desconexién sistema

o Con procedimiento antirrobo en curso: desactivacion inmediata de la funcion antirrobo

CONFORMIDAD

El producto y sus transmisores son conformes a las Directivas 1999/5/CE y 2014/35/CE.
La Declaracion de Conformidad esta disponible en el sitio web www.lasigroup.com, seccién “Download".

Informacién ambiental

Este producto puede contener sustancias que pueden ser dafinas para el entorno y para la salud humana si no es eliminado
adecuadamente. Les entregamos por tanto la siguiente informacion para evitar el vertido de estas sustancias y para mejorar el uso de
los recursos naturales. Los equipamientos eléctricos y electronicos no deben ser eliminados a través de los normales desechos urbanos,
tienen que ser enviados a una recogida selectiva para su correcto tratamiento. El simbolo del bidon tachado, colocado sobre el producto
y en esta pagina, recuerda la r i de eliminar adect ite el producto al final de su vida. De esta manera es posible evitar que
un trato no especifico de las sustancias contenidas en estos productos, o un empleo inapropiado de los mismos pueda llevar a
consecuencias dafiinas para el entorno y para la salud humana. Se contribuye ademas a la recuperacion, reciclaje y reutilizacion de
muchos de los materiales contenidos en estos productos. Con tal objetivo los fabricantes y distribuidores de los equipamientos eléctricos
y electronicos organizan adecuados sistemas de recogida y desguace de estos productos. Al final de la vida del producto contacte con
su distribuidor para obtener informacion acerca de las modalidades de recogida. Al comprar este producto Su distribuidor también le
informara de la posibilidad de hacer gratis con otro dispositivo en la condicion de fin de vida que sean de tipo equivalente y hayan
realizado las mismas funciones que el producto adquirido, o si el tamafio no es mas grande que 25 cm, AEE se puede hacer sin
obligacién de comprar el producto equivalente. La eliminacion del producto de un modo diferente al descrito anteriormente, sera punible
de las sanciones previstas por la normativa nacional vigente en el pais donde el producto sea eliminado. Les recomendamos también de
adoptar otras medidas favorables al entorno: reciclar el embalaje interior y exterior con el cual el producto es suministrado y eliminar de
manera adecuada las baterias usadas, (sélo si estan contenidas en el producto) Con vuestra ayuda se puede reducir la cantidad de
recursos naturales empleados en la fabricacion de equipos eléctricos y electronicos, minimizar el empleo de los vertederos para la
eliminacion de los productos y mejorar la calidad de la vida, evitando que sustancias potencialmente peligrosas sean vertidas en el
entorno.
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FUNCIONES BASICAS

CONEXION:

Pulsando la tecla A del radiocontrol e introduciendo la llave ELECTRONICA en su receptaculo, el sistema se
conecta y sefiala el evento mediante un parpadeo de los indicadores de direccién, la emisién de una sefal
acustica, y la iluminacién con luz fija del led instalado a bordo del vehiculo. A partir de este momento, si el
bloqueo del motor esta conectado no se puede poner en marcha el vehiculo.

NOTAS:

* Sino se ha programado la funcién antirrobo, no se puede conectar el sistema con el tablero del
vehiculo encendido.

* Si la entrada perimétrica del sistema detecta una anomalia durante la fase de conexién (por
ejemplo, sillin abierto o caballete levantado), la sefialard emitiendo una sefial acustica larga junto a
un largo parpadeo de los indicadores de direccion cuatro segundos después de la conexion,
ademas de las sefiales reglamentarias.

TIEMPO NEUTRO:

Una vez terminadas las sefiales de conexion, el sistema pasa a la condicién de «tiempo neutro», que
aparece indicada mediante la iluminacién del led con luz fija. En este estado, si se intenta forzar el vehiculo
la alarma no lo sefiala. La duracion del tiempo neutro es de 30”.

Durante el tiempo neutro se puede efectuar la prueba de funcionamiento de los sensores inclinando el
vehiculo, conectando a positivo una entrada instantanea (si esta configurada como entrada perimétrica) o
activando el tablero de encendido. La alarma confirmara el funcionamiento del sensor examinado emitiendo
una sefial acustica.

EXCLUSION DEL SENSOR DE INCLINACION Y SIRENA:

Durante el tiempo neutro se puede excluir la sirena pulsando la tecla B. La exclusién de la sirena quedara
confirmada mediante la emisién de una sefial acustica y el parpadeo de los indicadores de direccion. En
esta condicién, en caso de alarma el dispositivo solo activara los indicadores de direccion. Al conectar
nuevamente la alarma se restablecera el funcionamiento normal del dispositivo.

Para excluir el sensor de inclinacién es suficiente pulsar la tecla C del radiocontrol durante el tiempo neutro.
La exclusion del sensor quedara confirmada mediante la emision de dos sefiales acusticas y dos parpadeos
de los indicadores de direccion. Configurado de este modo, el sistema solo sefiala el intento de forzar el
vehiculo si se enciende el tablero sin autorizacion o se activa la entrada instantanea. También en este caso,
al conectar nuevamente la alarma se restablece el funcionamiento normal del dispositivo.

ALERTA:
Al terminar el tiempo neutro, el sistema pasa a la condicion de alerta, sefialada mediante la iluminacion del
led con luz parpadeante. En esta condicion el sistema esta listo para sefalar cualquier intento de forzar el
vehiculo. El parpadeo del led se gestiona como se describe a continuacion:
e En los primeros 30" a partir de la conclusién del tiempo neutro: un parpadeo cada 2"
aproximadamente.

ALARMA:

Si durante el periodo de alerta se intenta forzar el vehiculo (inclinaciéon o desplazamiento del mismo,
encendido no autorizado del tablero o activacién de una entrada instantanea, si ha sido configurada como
entrada perimétrica), la alarma lo sefialard inmediatamente activando la sirena a alto volumen y haciendo
parpadear repetidamente los indicadores de direccion durante un periodo de unos 30”. Si la causa que ha
provocado la alarma persiste, el sistema repetirda un nuevo ciclo de alarma con las limitaciones que se
sefialan a continuacion.

CAUSA DE LA ALARMA DURACION DE LA ALARMA NUMERO DE CICLOS MAXIMO
Encendido del tablero 30” llimitado
Sensor de inclinacién 30” 5 ciclos
Entrada instantanea 30” 5 ciclos
Autoalimentacion 30” llimitado




SILENCIAMIENTO DE LA SIRENA EN ESTADO DE ALARMA:

Para silenciar la sirena durante un ciclo de alarma sin desconectar el sistema, es suficiente pulsar la tecla D
del radiocontrol mientras estd sonando. La sefial acustica se interrumpird inmediatamente y el sistema
pasara a la condicion de alerta.

DESCONEXION SIN MEMORIA DE ALARMA:

Presionando el pulsador A del radiocontrol o introduciendo la llave electrénica en su receptaculo en
condicion de alerta o de alarma, el sistema se desconectara e indicara el evento emitiendo dos parpadeos
de los indicadores de direccion junto a dos sefiales acuUsticas y apagando el led. A partir de este momento
es posible poner en marcha el motor del vehiculo.

DESCONEXION CON MEMORIA DE ALARMA:

En caso de que durante el periodo de alerta se generen condiciones de alarma, estas seran sefialadas en
fase de desconexion con la emision de cuatro parpadeos de los indicadores de direccion y cuatro sefales
acusticas. A continuacion, el usuario podra examinar en detalle el sensor que ha provocado la alarma
presionando la tecla C del radiocontrol. La indicacién del sensor se efectuara de la siguiente manera:

CAUSA DE LA ALARMA [ SENAL EMITIDA [ INTERFAZ UTILIZADA

I [
AL DESCONECTAR LA ALARMA SE EMITIRAN CUATRO PARPADEOS DE LOS INDICADORES DE DIRECCION Y CUATRO
SENALES ACUSTICAS. PRESIONANDO LA TECLA «C» DEL RADIOCONTROL SE GENERARAN LAS SIGUIENTES SENALES:

Encendido del tablero Un parpadeo Led
Entrada instanténea (si esta programada) Dos parpadeos Led
Sensor elevacion Cuatro parpadeos Led
Autoalimentacién (si esta incluida) Seis parpadeos Led

ACTIVACION VOLUNTARIA DE LA SIRENA (ALARMA DE PANICO):

Si el usuario lo desea, puede activar voluntariamente la sirena del sistema simplemente presionando la tecla
B de radiocontrol. Esta operacion solo podra realizarse con el sistema desconectado o en condicién de
alerta.




FUNCIONES OPCIONALES

RECORDATORIO COJIN DE AIRE:

Esta funcién ha sido concebida para ayudar al usuario del vehiculo a utilizar correctamente los sistemas de
seguridad activos presentes en el equipamiento técnico utilizado (cojin de aire).

Si se ha programado esta funcién, al encender el tablero de arranque la alarma emitira una serie de sefiales
acusticas a una velocidad media y a alto volumen junto a una serie de sefiales &pticas (parpadeos a
velocidad media del led instalado a bordo del vehiculo) para recordar al usuario que debe conectar
mecanicamente el mosqueton de activacion del cojin de aire al vehiculo. Estas sefales tienen una duracién
de 3 segundos.

Al apagar el tablero de encendido la alarma emitira una serie de sefiales acusticas rapidas y a alto volumen
junto a una serie de parpadeos rapidos del led instalado a bordo del vehiculo para recordar al usuario que
debe desconectar mecanicamente el mosquetdn de activacion del cojin de aire del vehiculo.

El silenciamiento de la sefal de desenganche del mosquetén del cojin de aire podra efectuarse de dos
modos: presionando un pulsador, que debera instalarse a bordo del vehiculo (opcional y si estd configurada
la entrada como silenciamiento del cojin de aire) o, en caso de que el usuario del vehiculo no quiera perforar
los plasticos del mismo, presionando el pulsador A del radiocontrol.

La funcion de recordatorio cojin de aire es programable (consulte la tabla incluida en el apartado
correspondiente).

La tabla siguiente sintetiza el esquema de funcionamiento de la funcién «Recordatorio cojin de aire».

Tablero ON:

Sefiales acusticas velocidad media durante 3 segundos

Parpadeos led con velocidad media 3 segundos

Tablero OFF:

J

Senales acusticas a alta velocidad

Parpadeos led a alta velocidad

Si se presiona el pulsador adicional (opcional) o el pulsador A del radiocontrol:

Silenciamiento inmediato de la sefial

APERTURA A DISTANCIA DEL COMPARTIMENTO DEL SILLIN

Esta funcion ha sido concebida para incrementar el confort de uso del vehiculo. En caso de estar dotado de
cerradura del sillin con accionamiento electrénico, si dispone de la conexién eléctrica correspondiente y se
ha programado la relativa funcién sera posible controlar la apertura del sillin desde el radiocontrol.

Presione la tecla D del radiocontrol con la alarma desconectada. El sistema hara que el led emita una serie
de parpadeos rapidos y al mismo tiempo activara el accionamiento electrénico de la cerradura del sillin
provocando su desbloqueo inmediato.




FUNCIONES PROGRAMABLES

DESCRIPCION:

Para adecuar el sistema a las distintas exigencias de los mercados locales y para aumentar su flexibilidad
funcional sin comprometer su simplicidad de uso, este permite programar algunas funciones accesorias. El
sistema normalmente se suministra con la mayor parte de estas funciones inhabilitadas. El instalador o el
cliente final deberan personalizar las funciones que consideren oportunas para utilizar el vehiculo del modo
mas adecuado a sus necesidades. Las funciones en cuestion son las siguientes:

CONFIQURACION (DE

FUNCION DESCRIPCION FABRICA)

Habilita las sefales opticas/acusticas para ayudar al usuario del
Recordatorio cojin de aire vehiculo a utilizar correctamente los equipos de seguridad OFF
incorporados en el equipamiento técnico.

Selecciona el modo de funcionamiento de la entrada perimétrica (PIN
8 del conector principal).
Funcién OFF: el PIN 8 funcionara como entrada perimétrica. OFF
Funcién ON: el PIN 8 funcionara como bloqueo de la sefial
«Recordatorio cojin de aire».

Configuracion entrada PIN 8 del conector
principal

Habilita las sefales acusticas durante la conexion y la desconexion y ON

Sefiales acusticas ON/OFF alarma N
en memoria de alarma.

Una vez transcurridos 30" desde el apagado del tablero, si no se
conecta la alarma el motor del vehiculo quedara bloqueado
automaticamente. La activacion de esta funcién aparecera indicada
mediante la emisién de una sefal acUstica. El intento de poner en OFF
marcha el motor con el pasivo activado se indicara con la emisién de
una serie de sefales acUsticas. Para desactivar esta funcion, es
suficiente conectar y desconectar la alarma con el pulsador A del
radiocontrol o efectuar esta operacion utilizando la llave electrénica.

Pasivo

Una vez transcurridos 30" desde la desconexion de la alarma, si no

L o A o FF
se desplaza o utiliza el vehiculo este se rearmara automaticamente. 0

Antidesconexién accidental

Si se provoca una condicion de alarma, la sirena se activara durante
Prealarma 5”. Si en los 30" siguientes se produce una nueva causa de alarma, OFF
la sirena se activara durante los 30" reglamentarios.

Presionando la tecla A del radiocontrol con el tablero encendido, el
sistema emitira un parpadeo rapido de los indicadores de direccion;
al cabo de 30 segundos se activara la sirena y 30 segundos después
el bloqueo del motor. La desconexion del antirrobo solo puede
efectuarse con la llave electrénica o con el CODIGO PIN. Mientras

Antirrobo permanece activo el sistema antirrobo es imposible poner en marcha OFF
el motor y la sirena suena de modo continuo durante 30" con pausa
de 10” entre una sefial y la siguiente.
NOTA: para poder activar la funcién antirrobo desde el radiocontrol,
el tablero de encendido debe llevar al menos 5” activado.
Permite seleccionar el modo de gestion de la salida en el pin 12: OFF
. " . ) o . L (Control
Programacion salida médulos . ON: salida positiva médulos auxiliares. N .
o N " "~ accionamien
. OFF: control (positivo) para accionamiento sillin to sillin)

Exclusion del sensor de INCLINACION Permite excluir completamente el sensor de inclinacion Sensor ON

MODO DE HABILITACION/INHABILITACION DE LAS FUNCIONES PROGRAMABLES:

Para programar una de las funciones descritas anteriormente, es necesario seguir las indicaciones que se
ofrecen a continuacion:

1.
2.
3.

Conecte y desconecte tres veces el tablero de encendido y, a la tercera conmutacion, déjelo conectado.
Entre un encendido y el siguiente del tablero, es necesario esperar unos 0,5 s.

A la tercera conmutacion (dejando conectado el tablero), el led emitird una serie de parpadeos para
sefialar que se ha entrado en la funcién de programacion.

Antes de transcurrir 5” segundos, presione el pulsador C del radiocontrol: la alarma emitira tres sefiales
acusticas junto a tres parpadeos del led.

A continuacion el sistema hara emitir un parpadeo rapido a los indicadores de direccién, emitird una
sefal acustica grave y apagara el led, indicando asi que se ha colocado en la primera funcién (un
parpadeo de los indicadores de direccion junto a la sefial acustica) y que esta se encuentra desactivada.
A partir de este momento se puede configurar la primera funcién (sefiales de recordatorio cojin de aire).
El led apagado sefialara que la funcién no esta activa. Para activar esta funcion es suficiente presionar
el pulsador «B» del radiocontrol: la iluminacion del led y la emisiéon de una sefial acustica de tono agudo
confirmaran su activacion. Para pasar a la programacién de la funcién 2 (configuraciéon de la entrada
perimétrica), presione el pulsador «C» del radiocontrol. La alarma emitira dos sefiales acusticas y dos
parpadeos de los indicadores de direccion confirmando asi la posibilidad de configurar la funcién 2
(conmutacién pin 8 entre funcionamiento como entrada perimétrica o gestién de recordatorio cojin de
aire). El led encendido sefialara que la funcion esta activa. Para desactivar esta funcién es suficiente




presionar el pulsador «B» del radiocontrol: el apagado del led y la emisién de una sefial acustica de tono
grave confirmaran su desactivacion.

Este procedimiento es idéntico para todas las funciones. El nimero de parpadeos de los indicadores de
direccion y la emisién de sefiales acusticas indican la funcién que se esta programando.

Para aclarar este concepto, consulte la tabla que se incluye a continuacion:

Inicio del procedimiento de programacién: Modo de habilitacién / inhabilitacién de la funcién
Conecte el tablero de encendido del vehiculo tres
veces.
A la tercera conmutacion, deje el tablero conectado.
Entre un encendido y el siguiente del tablero, es
necesario esperar unos 0,5 s.
Presione la tecla «C» del radiocontrol (antes de que
transcurran 5”)
La alarma emite tres sefiales acusticas junto a tres
parpadeos del led; a continuacién, emite un parpadeo
de los indicadores de direccion y una sefial acustica
grave y apaga el led, pasando a la condicion de
programacion de la primera funcién.
1 Funcién Recordatorio cojin de \ Presione la tecla «B» para habilitar esta funcién (led encendido, emisidn de una sefial acustica en tono agudo).
aire | Presione Ia tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado, emisién de una sefial acustica en tono grave).
Presione la tecla «C» para pasar a la funcién siguiente
La alarma emite dos sefales acusticas y dos parpadeos de los indicadores de direccién
Presione la tecla «B» para configurar el PIN 8 como entrada perimétrica (led encendido, emision de una sefal
N i acustica en tono agudo).
2 nfiguracion PIN 0 - F—" - — -
Configuracié 8 Presione la tecla «B» para configurar el PIN 8 como silenciamiento del recordatorio cojin de aire (led apagado,
emision de una sefial acustica en tono grave).
Presione la tecla «C» para pasar a la funcién siguiente
La alarma emite tres sefiales acUsticas y tres parpadeos de los indicadores de direccién
3| Sefiales acusticas ON/OFF Pres!one la tecla «B» para _hablllt_gr esta funclo_n’ (led encendido, emisién de una sefial acustica en tono agudo).
Presione la tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado)
Presione la tecla «C» para pasar a la funcion siguiente
La alarma emite cuatro sefiales acUsticas y cuatro parpadeos de los indicadores de direccion
4| Pasivo [_Presione la tecla «B» para habilitar esta funcién (led encendido, emisién de una sedal acUstica en tono agudo).
| Presione la tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado)
Presione la tecla «C» para pasar a la funcién siguiente
La alarma emite cinco sefiales acusticas y cinco parpadeos de los indicadores de direccion
" - : \ Presione la tecla «B» para habilitar esta funcién (led encendido, emisién de una sefial acUstica en tono agudo).
5| Antidesconexion accidental - B o ..
| Presione Ia tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado)
Presione la tecla «C» para pasar a la funcién siguiente
La alarma emite seis sefiales acusticas y seis parpadeos de los indicadores de direccion
Presione la tecla «B» para habilitar esta funcién (led encendido, emisién de una sefial acUstica en tono agudo).
6 | Prealarma - - o =
Presione la tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado)
Presione la tecla «C» para pasar a la funcion siguiente
La alarma emite siete sefiales acusticas y siete parpadeos de los indicadores de direccion
7| Antirrobo [ Presione Ia tecla «B» para habilitar esta funcién (led encendido, emisién de una sefial aclstica en tono agudo).
| Presione Ia tecla «B» para inhabilitar esta funcion (led apagado)
Presione la tecla «C» para pasar a la funcion siguiente
La alarma emite ocho sefiales acUsticas y ocho parpadeos de los indicadores de direccion
Presione la tecla «B» para salida médulos ON 5” después de la conexion del sistema (led encendido, emision de
8| Gestion salida modulos una sefial acustica en tono agudo).
Presione la tecla «B» para conmutar la salida de control médulos a control accionamiento de apertura del sillin.
(led apagado, emision de una sefial acUstica en tono grave).
Presione la tecla «C» para pasar a la funcién siguiente
La alarma emite nueve sefiales acusticas y nueve parpadeos de los indicadores de direccién
. Presione la tecla «B» para activar el sensor ANTIELEVACION (led encendido, emisién de una sefial acustica en
Habilitacién del sensor de
° INCLINACION tono agudo).
Presione la tecla «B» para desactivar el sensor ANTIELEVACION (led apagado)
NOTAS:
. Si se desea utilizar la funcion antirrobo, para no crear problemas debidos a la activacion accidental de la funcién durante la marcha del vehiculo al
instalar el sistema se debera efectuar el bloqueo eléctrico del motor interrumpiendo su circuito de arranque.
. Para terminar la programacion del sistema es suficiente apagar el tablero de encendido en cualquier instante y en cualquier punto de la
programacion. Todos los parametros definidos en esta fase mantendran su configuracion. En caso de que se desee modificar una funcion, es
necesario esperar al menos 5” entre una programacion y la siguiente.




FUNCIONES DE EMERGENCIA

DESCRIPCION:
Si se pierde el radiocontrol con el sistema conectado, las funciones de emergencia permitiran desbloquear
la alarma. Estas funciones son de dos tipos: hardware y software.

FUNCION HARDWARE, LLAVE ELECTRONICA:

La llave electrénica es una réplica del radiocontrol sin parte radio. Con la alarma conectada, es suficiente
apoyar la llave en su receptaculo: la alarma se desconectara inmediatamente sefialando la operaciéon como
se describe en el capitulo DESCONEXION.

FUNCION SOFTWARE, CODIGO PIN:

El CODIGO PIN es un cédigo de dos cifras residente en la memoria de la alarma. El sistema solicita su
introduccion después de un ciclo de alarma o durante la funcién antirrobo si no estad disponible la llave
electronica. La introduccién del cédigo correcto provoca la desconexion inmediata del sistema. El
procedimiento para introducir el cédigo pin es el siguiente.

Con la alarma conectada, encienda y apague el tablero de encendido del vehiculo.

Se ha provocado una condicion de alarma y la sirena empieza a sonar: seguird sonando hasta

completar el ciclo acustico (30”)

Mientras la serena esta sonando, encienda de nuevo el tablero del vehiculo.

El led instalado a bordo del vehiculo empieza a emitir una serie de parpadeos.

Cuente atentamente el nimero de los parpadeos emitidos por el led.

Una vez alcanzado el nimero de parpadeos equivalente a la primera cifra del CODIGO PIN, apague

el tablero de encendido para confirmar la operacién.

Vuelva a conectar el tablero de encendido del vehiculo.

El led instalado a bordo del vehiculo seguira emitiendo parpadeos (reiniciando el recuento desde el

valor 1) para permitir la introduccion de la segunda cifra del CODIGO PIN.

v' A pesar de iniciar el recuento desde el valor 1, el led seguird parpadeando con la misma
frecuencia para impedir que resulte visible el CODIGO PIN memorizado.

9. Cuente atentamente el nimero de los parpadeos emitidos por el led.

10. Una vez alcanzado el nimero de parpadeos equivalente a la segunda cifra del CODIGO PIN,

apague el tablero de encendido para confirmar la operacion.

v" Siuna de las dos cifras introducidas es incorrecta, la sirena completa el ciclo de alarma y no se
podra efectuar un nuevo intento de desconexién de emergencia hasta el final del ciclo.

v' Sila segunda cifra introducida es correcta, el sistema se desconecta inmediatamente sefialando
la operacion como se describe en el capitulo DESCONEXION, afiadiendo la memoria de alarma
por encendido del tablero no autorizado.

N =
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NOTA:

Este procedimiento puede utilizarse también para reiniciar la funcion «KANTIRROBO» si no se dispone de la
llave electrénica.

En funcién antirrobo, la sirena se activa ilimitadamente durante 30" con pausa de 10" hasta que se
desconecta la funcién con la llave electrénica o el CODIGO PIN.



PERSONALIZACION DEL CODIGO PIN
El CODIGO PIN suministrado de fabrica esta configurado con valores aleatorios. Al adquirir el sistema
instalado a bordo del vehiculo, el usuario debe personalizarlo para aumentar su seguridad intrinseca.

NOTA:

Una vez modificado el CODIGO PIN, el cliente debera conservarlo de modo que se encuentre siempre
disponible en caso de emergencia sin resultar accesible a las personas no autorizadas para utilizar el
vehiculo.

El procedimiento para personalizar el cédigo pin es el siguiente.

1.
2.

3.

Conecte y desconecte tres veces el tablero de encendido del vehiculo.

A la tercera conmutacion (dejando conectado el tablero), el led emitira una serie de parpadeos
rapidos para sefialar que se ha entrado en la funcion de programacion.

Entre un encendido y el siguiente del tablero, es necesario esperar unos 0,5 s.

Antes de transcurrir 5” segundos, presione el pulsador «B» del radiocontrol: la alarma emitirda dos
sefiales acusticas.

El led empezara a emitir una serie de parpadeos. Nada mas que el numero de parpadeos alcance la
primera cifra del cédigo pin a personalizar, presione el pulsador A del radiocontrol para confirmar el
valor deseado: la alarma confirmara la cifra emitiendo una sefial acustica.

Al cabo de unos 27, el led empezara a emitir una nueva serie de parpadeos. Nada mas que el
numero de parpadeos alcance la segunda cifra del cédigo pin a personalizar, presione el pulsador A
del radiocontrol para confirmar el valor deseado: la alarma confirmara la cifra y la salida del
procedimiento de personalizacion emitiendo una sefial acustica.

El led no emitird ningln otro parpadeo, confirmando asi que ha concluido la programacién del
CODIGO PIN.

Apague el tablero de encendido del vehiculo.

Puede modificar el cédigo pin todas las veces que lo desee.



FUNCIONES DE RECUPERACION

IMPLEMENTACION DE NUEVOS RADIOCONTROLES Y LLAVES ELECTRONICAS:

En caso de que necesite afadir un radiocontrol o una llave electrénica al sistema, siga los procedimientos
que se describen a continuacion:

1.

2.
3.

7.

Conecte y desconecte tres veces el tablero de encendido y déjelo conectado a la tercera
conmutacion.

Entre el encendido y el apagado del tablero es necesario esperar unos 0,5 s.

A la tercera conmutacion (dejando conectado el tablero), el led emitira una serie de parpadeos
rapidos para sefialar que se ha entrado entrada en la funcion de programacion.

Antes de transcurrir 5” segundos, presione el pulsador A del radiocontrol operativo. La alarma
emitird cinco sefiales acusticas junto a cinco parpadeos de led y, a continuacion, el led parpadeara
rapidamente para sefialar que el sistema esta esperando recibir el nuevo radiocontrol.

Presione ahora el pulsador A del radiocontrol que desea adquirir. El sistema confirmara su
memorizacion emitiendo una sefial acustica en tono agudo e interrumpiendo temporalmente el
parpadeo del led.

Para adquirir una nueva llave electronica, siga el procedimiento expuesto hasta el punto 3 y apoye
la llave en su receptaculo. El sistema confirmara su memorizacion emitiendo una sefial acustica en
tono agudo e interrumpiendo temporalmente el parpadeo del led.

Después de llevar a cabo este procedimiento, apague el tablero de encendido.

El sistema puede aceptar la memorizacién de 5 radiocontroles y 5 llaves electrénicas.

ELIMINACION DE UN RADIOCONTROL O LLAVE ELECTRONICA DEL SISTEMA:

En caso de que el usuario del vehiculo pierda una llave electrénica o un radiocontrol, para evitar el uso del
sistema de alarma por parte de maleantes es necesario ejecutar su cancelacion de los dispositivos de
control siguiendo las indicaciones que se ofrecen a continuacioén:

1.

2.
3.

4.

5.

6.

Conecte y desconecte tres veces el tablero de encendido y déjelo conectado a la tercera
conmutacion.

Entre el encendido y el apagado del tablero es necesario esperar unos 0,5 s.

A la tercera conmutacion (dejando conectado el tablero), el led emitira una serie de parpadeos
rapidos para sefialar que se ha entrado en la funcion de programacion.

Antes de transcurrir 5” segundos, presione el pulsador A del radiocontrol operativo. El sistema
emitird 5 sefiales acusticas y 5 parpadeos del led para confirmar que ha entrado en la funcién de
aprendizaje.

Vuelva a presionar el pulsador A otras 5 veces. De este modo el sistema eliminara todos los
radiocontroles distintos del que se esta utilizando en el momento.

Después de llevar a cabo este procedimiento, apague el tablero de encendido.

MEMORIZACION DE NUEVOS DISPOSITIVOS DESPUES DE LA PERDIDA TOTAL DE LOS MISMOS

Si el usuario pierde los radiocontroles y necesita programarlos desde cero, deberd memorizar todos los
dispositivos interviniendo en el hardware de la alarma. Para efectuar esta operacién es necesario desmontar
el dispositivo del vehiculo y dirigirse a la red de asistencia de PIAGGIO.



AJUSTE DE LOS PARAMETROS DE FUNCIONAMIENTO

El sistema de alarma ha implementado un sensor de inclinacién digital. Este tltimo protege el vehiculo si se
intenta forzarlo monitorizando constantemente su inclinacion.

Una vez terminada la instalacién de la alarma, es necesario ajustar la sensibilidad del sistema en funcién del
tipo de vehiculo en el que se encuentra montado.

Este parametro se puede ajustar con el radiocontrol siguiendo el procedimiento que se describe a
continuacion.

ATENCION:

El ajuste del sensor de inclinacién debera realizarse escrupulosamente, intentando obtener siempre la
maxima sensibilidad posible sin incurrir en el peligro de provocar falsas e inutiles alarmas.

AJUSTE DE LA SENSIBILIDAD DEL SENSOR DE INCLINACION:
Para ajustar la sensibilidad del sensor de inclinacion, siga este procedimiento:

1. Conecte y desconecte tres veces el tablero de encendido y déjelo conectado a la tercera
conmutacion.

2. Entre el encendido y el apagado del tablero es necesario esperar unos 0,5 s.

3. A la tercera conmutacién (dejando conectado el tablero), el led emitirda una serie de parpadeos
rapidos para sefialar que se ha entrado en la funcion de programacion.

4. Antes de transcurrir 5" segundos, presione los pulsadores «A» y «B» del radiocontrol. La alarma
sefalara el inicio del procedimiento de ajuste emitiendo una sefial acustica en un tono agudo y una
serie de cinco parpadeos secuenciales del led. Cada parpadeo de led corresponde a un umbral de
sensibilidad del sensor, como se describe a continuacion:

1 parpadeo del led: umbral de intervencion equivalente a 2.°
2 parpadeos del led:  umbral de intervencién equivalente a 4.°
3 parpadeos del led:  umbral de intervencion equivalente a 5.°
4 parpadeos del led:  umbral de intervencién equivalente a 7.°
5 parpadeos del led:  umbral de intervencion equivalente a 9.°

Cuente atentamente los parpadeos emitidos por el led y, una vez alcanzado el umbral de intervencion
deseado, apague el tablero de encendido. La alarma confirmara la adquisicion del umbral de intervencién
del sensor emitiendo una larga sefial acustica en tono agudo.

GESTION DE LAS CONEXIONES ELECTRICAS EN EL CONECTOR PRINCIPAL

1 Positivo + 12 Vce
2 Positivo bajo llave (+15)
3 Entrada llave electrénica
4 Salida positiva LED
5 Salida indicador de direccion
6 Salida indicador de direccién
7 Masa alimentacion
8 Entrada perimétrica (positiva) Cofre / Sillin
Entrada para silenciamiento manual «recordatorio cojin de aire»
' con sistema desconectado (seleccion programable)
7 8 9 10 11 42 9 Bloqueo motor NC
10 Blogqueo motor (COM)
11 Blogueo motor (NA)
12 Salida positiva activacion médulos auxiliares / control accionamiento
sillin

ol o




oG EVYAPIOTOVHE OV EMAEENTE VO EYKATUCTHGETE
OAHFIEE XPHZHE EYNAFEPMOY TNV HOTOGIKALTOL GOG Ta YVIO10L AEEGOVAP TG
PIAGGIO. IIpw and ™ xpron evog yvicion
MONT- PIAGGIO 1D00 1 23 0 agecovap PIAGGIHO (;u nué:(jm Vo, glﬂﬁl;;tu‘,

TPOGEKTIKG TIg 03N yieg oTIG GEAIDES TOL AKoAOVOODY.

NEPIFPA®H THZ AEITOYPIIAZ TOY ZYZTHMATOZ YNArEPMOY .

AIEMA®H ENTOAEA:
H ouokeur| Ba TTPETTel va eAEYXETAI ATTO TO XPAOTN HECW TWV aKOAOUBWY CUOKEUWVY UAIKOU/AOYIOHIKOU:

e TnAexeipiotApio PIAGGIO Tegodpwy TTARKTPpWY (BEITE OTNV CUVEXEID AETTTOPEPEIEG).

*  HAEKTPONIKO kA&Idi yia eTTavag@opd atréd Katdataon EKTAKTNG avAaykng.

e Kwdikog Pin pe KAEIDi 0TO TAUTTAGS yIa TNV £TTAVAPOPAE AT TNV KATAGTAON £KTAKTNG AVAYKNG (Yia Ta
KIT TToU dev eival e€omrAiopéva pe To HAEKTPONIKO kAe15i)

NemrTopépeleg Slaxeipiong Tou TnAexeipioTnpiou TNG PIAGGIO:

MAAkTpO "A", KUpIa SlaxEipion CUVAYEPHOU: MARkTpo “B”, Slaxeipion ocipAvag:
* Mg +15 OFF: Evepyotroinon, amevepyotroinon * Mg +15 OFF: Zuvayeppdg Travikou (pe auoTnua
¢ Me 15 ON petd amd 5 ": Evepy. avTIKAETITIKOU (av gival EVEPYOTTOINUEVO 1) OE EYPriyopan)
TIPOYPAUHATIOUEVO) ¢ Me +15 OFF ka1 To oUoTnua cuvayeppou: Ziynon
¢ Me +15 gvepyoTroinpévo 3 Qopég: eviog 5", ekuddnon agsiprivag
TNAEXEIPIOTNPIWV ¢ Me +15 ON Kal O€ TTPOYPAUHATIOUO:
* ME +15 ON o¢ e€atopikeuon PIN CODE: emBeBaiwon gvepyoTroinon/atevepyoTroinon

wniwv PIN CODE
* Me +15 OFF: ATTokAEIONOG TTPOEIBOTTOINONG
ouvdedepévou air bag (Kal av €Xel TTPOYPAHATIOTE)

TTPOYPAPUATICOMEVWY AEITOUPYIWV

* Me +15 OFF o€ oudéTepo XpOVo: ATTOKAEIoNOS
oeipfvag

*  Me +15 gvepyoTTOIEiTaI VIO TPEIG POPEG:
E&aropikeuon PIN CODE

MARkTpo "D, Siaxeipiong £§65ou Babuidwv Kai
EVEPYOTTOINTH avoiypaTog oéAag: AsiToupyiwv:
* Me ovotnua amevepyotroinuévo pe +15 off: ¢ Me +15 OFF o€ 0udéTEPO XPOVO: ATTOKAEIONOG
EVEPYOTTOINON TOU EVEPYOTTOINTHA AVOIYHATOS TEAAG (EGV aiodnmpag Kivnong / kAion
£X€I TTPOYPAUMATIOTE N AgIToupyia). ¢ Me +15 evepyoTTOIEiTaI VIO TPEIG POPEG:
Eicodog poypappatiopoU AEIToupyiwv
¢ Me +15 OFF pe 7o gUoTnua poAig
QATTEVEPYOTTOINUEVO KAl T PVAUN OE ouvayepuo:
avaAuon aloBnTAPA TTou TTPOKAAETE TNV
KaTdoTaON cuvayeppou.

MARkTpo "C", Slaxeipiong TPOypOAUHATI{ONEVWV

AetrTopépeia diayeipiong nAekTpovikou kAeidiol PIAGGIO:

Eicaywyn Tou KA£1810U 0TnVv uTTod0XN:
- Me ouvayeppd aTTEVEPYOTTOINUEVO: EVEPYOTTOINCN GUGTAUATOG

- * *  Me ouvayepud evepyoTToiNpéVo: ATIEVEPYOTTOINGN CUCTIUATOG
o Me Tnv avTiKAeTITIKA Siadikaoia o€ eGEAIEN: Apeon aTTEVEPYOTTOINGT TNG AVTIKAETITIKAG

AerToupyiag

ZYMMOP®QZH

To T1Tpoidv KaI Ol TTOUTTOi TOU GUPHOP@WVOVTal PE TNV odnyia 1999/5/CE kai Tnv odnyia 2014/35/CE
H AnAwon cuppdpewong ival diaBéoiun atnv I0TooeAida www.lasigroup.com aTtnv evétnta "Download”.

MepiBaiAovroAoyikea odnyiso

AuTO TO TTPOIOV EVBEXETAI VO TIEPIEXEI OUTIEG ETTIKIVOUVEG yia TO TrEPIBAANOV 1 yia TNV avBpw v uyeia edv de SiaxeipioTei katdAAnAa. Qg
€K TOUTOU, 0OG XOPNYOUNE TIG akOAOUBEG odnyieg yia va euTrodIoTel N atreAeUBEPWON TETOIWY OUTIWV Kal va BEATIWOE n xprion Twv
QUOIKWY TTOpwWV. Ta NAEKTPIKG Kal Ta NAEKTPOVIKG epyaleia Sev TTpETel TIOTE va diatiBevial og TepITT Xprion, aMAd va €xouv TV
KaTaAANAn petaxeipion. To oUpBoAo Tou diaypappévou Soxeiou TTou gival TOTTOBETNPEVO TTAVW OTO TIPOIOV Kal BPIOKETAI OE QUTH TN
oehida, oag utrevBupilel TNV avaykn va diabéoeTe katdAAnAa To TTpoidv oTo TéAog TNG {whg Tou. Me auTtév Tov TPOTTO Eival SuvaTtd va
amotpatrei n AaBog SlaxeipIon Twv OUCIWY TTOU TIEPIEXOVTAl O QUTA Ta TTPOIOVTA, fi N akaTGAANAN XpAON TwV TTPOIOVTWY Kal Twv
£GAPTNUATWYV TOUG OI OTTOiEG EVOEXETAI Va gival ETTIKIVOUVEG yia To TTepIBAAAOV kal T avBpwTivn uyeia. EmMTpooBéTwg, autd Bonda otnv
avaKTNOoN, TNV avakUKAWGON Kal TNV £TTAVaXenoIPoTIoinon TTOAAWY atrd Ta UAIKG TTou Xpnoipotroinénkav oe autd Ta mpoiovta. M°auté 1o
OKOTIO Ol KATAOKEUAOTEG Kal O SIAVOUEIG NAEKTPIKWV Kal NAEKTPOVIKWV £GOTTAITUWY OTAVOUV KATGAANAEG GUANOYEG Kal EQodIGlouV HE
ouOTAPATA BIAXEIPIONG TTOU AYOPOUV OE AUTA Ta TTPOIGVTA. ZT0 TEAOG TNG WG TOU PNXAVANATOS 0AG, ETTIKOIVWVACTE PE TOV dlavopéa yia
va TTapeTe TTANPo@opieg yia Tn diadikacia Tng cuAoyAg. Me TNV ayopd Tou vEou auToU UNXaviUoTog, o dlavopéag Ba oag evNUEPWOE!
€Tmiong yia Tn duvarétnTa Tng dveu emBAapuUvVONg ETMICTPOPRG UNXAVAHATOG OTO TEAOG Tou «KUKAOU Jwrig» Tou Trou Ba eKTeAEi TG idleg
Aeitoupyieg e 1O TTpopnBeupévo pnxavnua. H S168eon evog pnXavARATog SIaQOpeTIKOU atrd OTI €XEl TIEPIYPAQET TTapaTdvw, eival
EKTEBEIPEVN OE KUPWOEIG TTOU TIPOBAETTOVTAN aTTO T XWPa OTnV oTroia diaTiBeTal To TTPoidv. Zag TTPOTEIVOUKE €TTIONG VA UIOBETAOETE
TEPICOATEPA PETPA VIO TNV TTPOCTACHN TOU TTEPIBAAAOVTOG: AVAKUKAWGT TOU E0WTEPIKOU Kal EEWTEPIKOU TIEPIBANATOG TOU TTPOIOVTOG Kall
TNV KATGAANAN BIGBECT TWV PETAXEIPIOPEVWV UTTATAPIWY (Vv TIEPIEXOVTAI HECA OTO TTPOIOV). Me T BoriBeid oag, uTTdpxel n duvaTtdTnTa va
€AATTWOOUE TNV TTOCOTNTA TWV QUOIKWY TTOPWY TIOU XPNOIKOTTIOIOUVTAI YIO VO TrapaxBouv NAEKTPIKOI Kal NAEKTPOVIKOI £§OTTAIONOI, va
HEIOOUE OTO EAGXIOTO TN XPON TWV XWPWV Yia TN JIGBETN Twv TIPOIOVTWY Kal va BEATILWGOUE TV TToIOTTA WG, ENTTOBICOVTAG QUTEG
TIG EVOEXOHEVWG ETTIKIVOUVEG ouaieg va ameAeuBepwBolv oto TepIBAAAov. OTav ayopddete autd To TTpoidv Siavopéa cag Ba oag
EVNPEPWOEI ETTIONG TNV EUKAIPIa VA KAVOUV SwpPedv We pia GAAN CUOKEUT 0To TEAOG TNG KATAoTaoNng Jwrg Trou gival IgodUvapou TUTIoU
Kal EKTTANPUVEI TIG iBIEg AeITOUpYiEG TOU TTPOIOVTOG TToU ayopdadeTal, fi av To PéyeBog dev eival peyaAUTepo ammé 6, Tt 25 cm, EEE pmopei va
Yivel Xwpig TNV uTroXpéwon va ayopadouv To I003UVapo TTpoidy

Rev.0



BAZIKEZ AEITOYPIIEZ

ENEPIrOMoOIHZH:

Matwvrag 10 TAAKTPO A oTo TnAexelpiotipio 1 eigdyoviag 10 HAEKTPONIKO «kAeldi, 10 olUoTnua
EVEPYOTTOIEITOI ONUATOBOTWVTAG TO YEYOVOG HE €va JIAKOTITOMEVO QWTICUS TWV QAAG, TNV EKTTOPTIA €VOG
QaKOUOTIKOU ORPATOG Kal TNV €évauon e éva oTabepd @wg Tou led TTou €xel eykaTtaoTabei otnv Gkpn Tou
oxAuaTog. Ao Tn OTIyPA auTh, €4v eival ouvdedepévo To PTTAOK Tou KIvnTAPaQ, dev gival TTAéov Suvarh n
€KKivnOon TOU OXAMATOG.

ZHMEIQZH:

* Ed&v dev €xel TIpoypappaTIOTEr N QVTIKAETITIKA AeiToupyia, Oev eivalr duvath n elcaywyr Tou
OUOCTAPATOG PE TO TAUTTAG EVEPYOTTOINUEVO.

* Edv katd T dIApKEIQ TNG EVEPYOTTOINONG, N TTEPIMETPIKN €£I0000G TOU CUCTAPATOG ATTOKOAUWE! pIa
avwpoAia (TT.x. géAa avoixti i aveBacuévo oTavt), Ba TO ONUATOSOTAOEI EKTTEUTIOVTAG, METE OTTO
Té00€EPA DEUTEPOAETITA aTTG TNV €l0aywyn Kal TNV TPOoBAKN KAVOVIKWY OnUaTodoTACEWY, £va
OKOUOTIKO OAHA TTAPATETAUEVO Padi PE Eva TTOPATETAPEVO DIAKOTITOUEVO QWTIONO TWV GAAG.

OYAETEPOZ XPONOZ:

MeTd TIG onNUaTOdOTACEIG EVEPYOTTOINONG, TO oUCTNUA TiIBETAl O KAaTdaTaan "oudéTepou Xpdvou", KaTaoTaon
TToU onuaTodoTeiTal amd TNV évauon Tou led pe oTaBepd QWG. X€ AUTH TNV KATAOTAGH, O CUVAYEPUOG dEV
onuaTodoTei TIG dIOPPRAEEIS KaTd Tou oxrpaTog. H didpkeia Tou oudéTepou xpovou eival ion pe 30",

Katé 1n didipKeia TOU OUBETEPOU XPOVO UTTOPEITE Va EKTEAETETE TO TEQT AeIToupyiag Tou aioBnTrpa, divovrag
KAion oTo OxNMa, ouvdéovTag OTo BETIKO Mo duean €i00do (edv €xel pUBUIOTEN WG TTEPIUETPIKA €i0000) 1
eloayovtag 1o KA€Idi avagpAegng, o ouvayepudg Ba emBeBaiwoel T AeiToupyia Tou ev Adyou auigBnThpa
EKTTEPTTOVTAG €va NXNTIKO GAUA.

AMNOKAEIZMOZ AIZOHTHPA KAIZHY KAI YEIPHNAZ:

Katd 1n 8i1dpkeia Tou oudéTepou XPOVOU, UTTOPEITE va eEQIPECETE TN OEIpfva TTOTWVTAG To TTARKTpOo B. O
atrokAEIOPOG TG oelprvag Ba emReRaiwBel ammd TNV EKTTOUTI €VOG OKOUOTIKOU OAMOTOG Kal €VOG
OIOKOTITOUEVOU QWTIOPOU TWV PAAG. Z€ AUTA TNV KOTACTOON, OE TTEPITITWON OuvayeppoU, n ouokeur Ba
EVEPYOTTOINCEI YOVO TO QAAG. ZTOV €TTOUEVO OTTAIOUO TOU ouvayeppoU Ba eTTavéABel n kavovikh AsiToupyia
TNG OUOKEUNG.

Av BéAeTe, avTi va aTTOKAEioETE TOV aIoONTAPA KAIONG, UTTOPEITE ATTAG va TO KAVETE TTATWVTAG TO KoupuTri C
OTO TNAEXEIPIOTAPIO KATA TN SIGPKEIO TOU OUdETEPOU XpOvou. O aTToKAEIoNAG Tou aioBnTApa Ba TTpéTel va
emMBEBAIVETAI PE TNV TTAPAYWYT) dUO OKOUGTIKWY ONUATOBOTACEWY Kal 8U0 SIGKOTITONEVWY QWTIOCHWY TWV
@Aag. To oloTnua OTTWG €xel pubuIoTEl, Ba onuaTodoTroel TIG TTPOaTTABEIEG didppnEng Tou OXAHATOG pudvo
o€ TEPITITWON PN £50UCI000TNUEVNG EVEPYOTTOINONG TOU TAUTIAG i} O€ TTEPITITWAON OTIYHIGiag evepyoTToinong
NG €10680U. AKOUQ Kal O€ QUTA TNV TTEPITITWAON OTNV ETTOPEVN EVEPYOTTOINGN TOU oUVAyYEPUOU Ba eTTAVEABEI N
KOVOVIKI AEITOUpYia TNG CUOKEUNG.

ZYNATEPMOZX:
MeTd TOV OUBETEPO XPOVO, TO GUCTNUA TOTTOBETEITAI O KATAGTAGN GUVAYEPUOU TTOU GNUOTOBOTEITAI ATTO TNV
€vauan Tou led pe oTaBEPS QWG. Ze AUTH TNV KATAOTACN, TO oUCTNUPA €ival €TOINO VO ONUOTOBOTATEI TIG
dlappngelg évavtl Tou oxApATog av cupPBoulv. To diakoTTopevo led Ba diaxelpifeTal OTTWG TTEPIYPAPETAI
TTAPAKATW:
e Zta TpwTta 30" peTd TO TEAOG TOU OUDETEPOU XPOVOU: €vag OIOKOTITOPEVOG PWTIONOG KaBe 2"
TTEPITTOU.

ZYNATEPMOZ:

Edv, katd 1n didpkela NG TEPIGdOU TTpoeIdoTToinONG, TrpayuatotoinBei pia amémeipa didppngng (Un
e¢oualodotnuévn avAagAegn, KAion R pETAKivNON TOU OXAMATOG, EVEPYOTTOINGN MIAG OTIYHIAiag €106d0u, av
£XEl PUBUIOTEI WG €iI00D0G TTEPIMETPIOG, O oUVayEPUOG Ba TO ONUATOBOTACEI GUESA PE TNV EVEPYOTTOINGN TNG
OEIpAVAG O€ duVATA EVTaOn Kal PE BIOKOTITOUEVO QWTIOUO TwV QAAG yia pia Trepiodo tepitrou 30 ". Av n aitia
Tou ouvayeppoU TTapapével, To oUaTnua Ba emavaAdBel éva véo KUKAO ouvayeppoU PE TOUG TTEPIOPIGHOUG
TTOU ONUATOd0TOUVTAI OTNV CUVEXEID.

AITIA ZYNATEPMOY AIAPKEIA ZYNATEPMOY METIZTOZ APIOMOZ KYKAQN
‘Evauon TaptrAd 30" TIEPIOPITUEVO
AigBnTrpag KAiong 30" 5 KUKAoI
Apeon gicodog 30” 5 KUKkAoI
AutoTpogpodoaia 30” TIEPIOPITPEVO




ZIFTHXZH THX ZEIPHNAZX ZE YNATEPMO:

Edv katd 1n didpkeia evog KUKAOU GuvayeppoU BEAETE va TTPAYPOTOTIOINCETE TNV Giynon TG O€IpAvVag Xwpig
TNV QATIEVEPYOTTOINGN TOU OUCTAUATOG, YTTOPEITE VO TO KAVETE TTATWVTAG TO TTARKTPO B 0TO TnAexeipioTripio
€vw N oeipriva nxei. Autd Ba oTapaTAoEl auéowg To NXNTIKO OAPa ETTAVOQEPOVTAG TO OUCTNUO OE KATAOTAON
ouvayeppou.

AMENEPIONOIHZH XQPIX MNHMH YYNAFEPMOY:

MoTwvtag 10 TTARKTPO A OTO TNAEXEIPIOTAPIO 1 €I0AYOVTOG TO NAEKTPOVIKG KAEIdi oTnv uttodoxr oTnv
katdoTaon eypryopong i ocuvayeppoul, To oUoThua Ba oBACEl ONUATOdOTWVTAG TO YEYOVOG Kal EKTTEUTTOVTAG
OUo BI0KOTITOUEVOUG GWTICHOUG TwV QAAG, U0 OKOUCTIKEG ONUATODOTACEIG Kal aTTEVEPYOTTOIWVTAG TO led.
ATIO QuTH Tn OTIYU PTTOPEITE Va EEKIVATETE TOV KIVNTAPA TOU OXAHATOG.

AMENEPIronoIiHzH ME MNHMH YYNATEPMOY:

Av katd Tn Si1dpKeIa TNG TTEPIGdOU gypriyopang dnuioupynBoulv ol ouvlrkeg ouvayeppou, Ba avapepBolv
KOTG@ TN @Acon Tng ammoolvdeang HeE TNV €kd0ON TEGOAPWY BIOKOTITOUEVWY QWTICUWY TwV GAAG Kal TNV
€kO00T TEOOAPWY OKOUOTIKWY ONUATOBO0TACEWY. O XPrioTNG UTTOPEI OTN CUVEXEIQ VO ECETATEI AETITOUEPWG
TOV AIOONTAPA TTOU EVEPYOTTOINTE TO CUVAYEPHPO TTATWVTAG TO TTAARKTPO C Tou ThAexelpioTnpiou. H évdeign Tou
aiobnTpa Ba TTpayuatoTroinBei pe Tov akdAoubo TpéTTO AsIToupyiag:

AITIA ZYNATEPMOY MNPArMATOMNOIHZH XPHZIMOMOIOYMENH
ZHMATOAOTHZHZ AIENA®H

KATA THN AMENEPIOMOIHZH LYNAFEPMOY OA NAPAX®OYN TEXZZEPIZ AIAKOMNTOMENOI ®QTIZMOI TON PAAL KAl
TEXZAPA AKOYZTIKA ZHMATA. MATQONTAZ TO NAHKTPO "C" TOY THAEXEIPIZTHPIOY ©A MAPAXOOYN Ol AKOAOYOEX
2HMATOAOTHZEIZ:

‘Evauan TaptAd ‘Evag S10KOTITOUEVOS QWTITPOS Led

Aueon gicodog (av gival . . . Led
P AUO BIOKOTITOHEVO! QWTICHOI

TIPOYPAUMATIOUEVO)

AigbnTripa aviywong Téooepig SIOKOTITOUEVO! QWTICUOI Led

AutoTpogodoaia (av TTpoBAéTTeTan) ‘E€) SIaKOTITOEVO! QWTICHOI Led

E©EAONTIKH ENEPITOMNOIHXZH THZ ZEIPHNAZ (ZYNAEPMOZ NANIKQOY):

Edv o xpAotng 1o €mbBupei, ytmmopei va evepyotroifoel €BeAOVTIKA TIG OEIPAVEG TOU CUOCTAPATOG aTTAd
méfoviag 1o TAAKTpOo B o710 TnAexeipiotApio. H Aeitoupyia Ba eivar duvat pévo pe 1O OUOTNMA
ATTEVEPYOTTOINUEVO | O€ KATAOTAGT GUVAYEPHOU.




TPOAIPETIKEZ AEITOYPIIEZ

YNENO©YMIZH AIR BAG:

AUTO TO XOPOKTNPIOTIKG £XEl OXEDIAOTEI yIa va BonBraoel To XpAoTn ToU OXAUOTOG va XPNCIKOTIoIEl CWOTA Ta
OUCTAUOTA EVEPYNTIKAG AOQAAEING TTOU UTTAPXOUV OTOV TEXVIKO IHATIOHO (OEPOCAKOU).

Av TTpoypauuaTIOTEN yia auth Tn AeiToupyia, katd tnv €évaucn Tou TAUTTAG €KKivnong, o ouvayepuog Ba
EKTTEUTTEI JIO OEIPA NXNTIKWV onudtwy péong TaxUtnTag Kol uwnAng éviaong oe ouvduaoud Pe pia oeipd
a1ré OTITIKG OrjuaTa (SIGKOTITOPEVOUG GWTIOUOUG HETNG TaXUTNTA TOU EYKATEOTNHEVOU GTO OXNnua led) yia va
utrevBupioel oTov XproTn va ouvdEéael unxavikd Tnv kaoTdvia evepyoTroinong air bag oto 6xnua. H didpkeia
AUTWV TWV ONPATOd0TACEWY gival ion pe 3 SEUTEPOAETTTA TOU XPOVOU.

Katd Tnv atrevepyoTroinon Tou TAPTIAG EKKIVNONG, 0 CUVAYEPUOG Ba EKTTEUTTEI PI OEIPA YPHRYOPWY NXNTIKWV
onudaTwy Kal UPnAAg NXNTIKAG €vtaong o€ ouvOuaopd pe pia o€ipd atrd OTITIKE oApaTta (SIaKOTITOEVOUG
QWTIOPOUG UWNnAAG TaxdTnTag Tou eykateoTnuévou oto Oxnua led) yia va umevBupioel atov xpAoTn va
amoouvd£oel uNXavika TNV KaoTavia evepyoTroinong air bag ato éxnua.

H oiynon tng onuatod4tnong ameAeuBépwaong atd Tnv kaoTdvia air bag, Ba eival duvarr pe dUo TPOTTOUG,
TATWVTOG €va TTAAKTPO TTou Ba TIPETTEl va eykataoTabei 010 dxnua (TTPOCIPETIKA Kal av n €i00dog
SIOMOPPWVETAI WG Ofynan Tou air bag) f, €av 0 XEIPIOTAG TOU OXAPOTOG BeV BEAEI VO TPUTTATEI TA TTAAOTIKA
MEPN, TTOTWVTAG TO KOUMTTI A TOU TNAEKOVTPOA.

H Aeitoupyia air bag reminder gival TTpoypappaTiopevn (QvVaTpEETE GTOV TTiVOKA OTN OXETIKA TTapdypagpo).

O mapakdTw Trivakag ouvoyigel Tn Aeitoupyia Tou Siaypaupatog Asitoupyiag “Air Bag Reminder”.

TaptAé ON:

1

AKouaTIKG arjpaTa PETPIAG TaXUTNTAG yia 3 SeuTEPOAETTITA

SioKoTITéPEVOI QWTIoUOI Led péong TaxutnTag 3 SeuTEPOAETTTWY

TaptAé OFF:

]

Hxnrikd orfjpata uwnAig Taxdtnrag

SiakoTrTépevol pwTiopoi Led uwnArg Taxutntag

Av TTaTAOETE TO ETTITTPOCOETO TTARKTPO (TTPOAIPETIKA) 1) TO TTAKTPO A TOU TnAEXEIpIOTNPiOU:

1

AUEON ATTOCIWTTNGN TNG ONUATOddTNONG

ANOICMA ANO ANOZTAZH TOY XQPOY KATQ AMO TH ZEAAA:

H Asitoupyia autr) dnuioupyndnke yia va au§Aoel TNV Avean TnG XPriong Tou oxAUaTog. Av gival EOTTAIGHEVO
pe nAekTpokAeidapid oéhag, Ba eival duvard, epdoov TTPORAETTETAI N €1OIKA NAEKTPIKA oUVOEDN Kal av gival
TIPOYPANMATIONEVN N OXETIKA AEITOUPYIa, TO THIAOTIKG Avolypa atrd TO TNAEXEIPIGTHPIO.

Me 1O Ouvayepud aTtrevepyoTroinuévo, TaTAoTe To TAAKTPo D oTo TnAexelpiotipio, 10 oloTnua 6Ba
TIPOKOAEDEI TNV EKTTOUTT MIOG OEIPAG YPAYOPWY DIOKOTITOPEVWY CUVAYEPHWY aTTé To led kal TauToxpova Ba
EVEPYOTTOINOEI TOV NAEKTPIKO EVEPYOTTOINTHA TNG KAEIDAPIAG TTOU TTPOKAAWVTAG TNV AUECH OTTEUTTAOKN.




MNMPOrPAMMATIZOMENEZ AEITOYPIIEX

NEPITPA®H:

lNa Tnv TTpocapuoy Tou CUCTAPATOG OTIG OINPOPETIKEG AVAYKEG TWV TOTTIKWY AYyOPWYV Kal va augnbei n
AeiToupyikA eugAigia Tou, Xwpig va TTPodIKAZeTal N EUKOAIQ OTn XPAON TOU, ETITPETTEI TOV TTPOYPAUMATIONS
TrapeAkOueEVWY AgIToupyiwv. To oUoTNUA EPXETAI CUVABWG ME TIG TIEPICOOTEPEG ATTO QUTEG TIG AEITOUPYiEg
QTTEVEPYOTTOINUEVEG, PE €UBUVN TOU TeXVIKOU €ykaTAOTAOoNG r TOou TEAIKOU TIEAATN va TTPOCAPUOCEl TIG
AeiToupyieg TTou Ba Kpivel KATAAANAEG yia Tn XprAon TOU OXAMATOG PE TOV TPOTTO TTOU TaIPIAdeEl KOAUTEPA OF
auTov. AUTEG ava@EPOVTAl TTOPAKATW:

AEITOYPTIA NEPIFPA®H | PYOMIZEIZ

(EPFOZTAZIAKEZ)

EvepyoTrolgi TIg OTITIKEG/AKOUOTIKEG GNUATOBOTATEIG WOTE VO
Air bag reminder utToBonBd Tov XPronN TOU OXAATOG GTNV CWOTH XPoN Twv OFF
€EOTTAIOUWV 0TQAAEING TTOU EQAPUALOVTAI OTOV TEXVIKO INATIOHO.

SnuatodoTei TNV AsiToupyia TePIPETPIKAG £10630u (PIN 8 Tou kUpiou

Alapdpewon e106d0u PIN 8 Tou kUplou . UW&T'KOU)' L
ouvseTipa Aeiroupyia OFF: To PIN 8 8a Aeitoupynoel cav TIEPILETPIK £i0080G. OFF
Aerroupyia ON: To PIN 8 8a Aeitoupyei wg gpayn unvupatog AIR
BAG reminder.
AxouoTikég onpatodotioeig ON/OFF EvepyoTTOIEi TIG AKOUOTIKEG ONUATOBOTACEIG OTNY EI0AYWYH, ON
oguvayepuou amooUvSean Kal TN Pvijun ouvayepuou.

MeTé atré 30" atmo Tnv armmevepyoTroinon TapTIAS, £dv 0 ouvayepUog
Oev evepyoTroinOei Ba UTTAOKAPE! QUTOPATA O KIVATAPAG TOU
oxnuarog. H evepyotroinan Tng Aeitoupyiag Ba utrodeikvueTal amd Ty
EKTTOUTI £VOG OKOUOTIKOU OAPATOG. H TTpooTIdBeia yia va EeKIVioel o
MabénTikég KIVNTAPAG PE TO TTaBNTIKG evepyoTToINpévo Ba onuaTtodoTnBei pe TNV OFF
EKTTOUTIH MIAG OEIPAG OKOUCTIKWY ONUATWY. A va aTTEVEPYOTIOINCETE
auTh TN AEIToupyid, atrAd EVEPYOTIOINOTE KAl ATTEVEPYOTIOINCTE TOV
ouvayeppd Pe To TTAAKTPO A TOU TNAEXEIPIOTNPIOU i TTPAYUATOTIOICTE
QUTA TNV AEITOUPYIa XPNOILOTTOIWVTAS TO NAEKTPOVIKS KAEISI.

Metd atr6 30 "armé Tnv amevepyoTroinon ouvayeppou, £4v To OXNHa

Mpootasia atuxol evepyommoinang dev KIveiTal | XpnoiyoTroleital, Ba emTavevepyotroinBei autdpara

OFF

Av TpaypaToTroinBei pia kardoTaon ouvayeppou, n oeiprva Ba
Mpoaouvayepuog evepyotroinBei yia 5 . Av ota emépeva 30" TTpaypaToTroindei pia OFF
KATAOTOON oUvayeppou, N oeipriva Ba evepyotroinBei yia 30".

NatwvTtag 10 TTAAKTPO A GTO TNAEXEIPICTHPIO HE TO TAWTTAG AVOIKTY, TO
oUoTNUa Ba eKTTEPYE Eva YPIyOpOo SIOKOTITOPEVO QWTIOHO TwV GAAG,
peté amé 30 deutepdAeTTTa Ba evepyoTroindei n oeIpAva, PETE aTTd
emAéov 30 deuTepOAETITA Ba EvEPYOTTOINOET TO PTTAOK TOU KIVNTHPA.
O QVTIKAETITIKA QTTEVEPYOTTOINON Eival SUVATH HOVO HE TO NAEKTPOVIKO
KA€1di i) pe Tov KQAIKO PIN. Ma 6An TV SIGPKEIX TOU AVTIKAETTTIKOU

AVTIKAETTTIKG Sev Ba gival Suvartr| n kkivnon Tou KivnTpa Kal n oeipriva Ba OFF
evepyotroinBei ouvexwg yia 30" pe pia Tavon 10" avdueoa o€ duo
ouvayeppoUg.
ZHMEIQZH: MNa va evepyoTTOINOETE TNV AVTIKAETITIKA A&IToupyia pe
TNAEXEIPIOPO, TO TATTAG évauong Ba TIPETTEl va evepyoTToinBei amméd
TouAdxioTov 5",
12;; EMTPETTEl Vo MIAEGETE TN AgiToupyia diaxeipiong e§6dou aTo pin OFF
< ‘ " 3 (EAeyxog
Mpoypappaionds e56d0u Babpidwy . ON: O¢TiKA £§050G BonBNTIKWYV Babuidwy. evepyorronT
. OFF: £éAeyx0g (BETIKGG) yIa TOV evepyoTroinTr oéAag oéhag)

ATtrokAeiopég aiodnTripa KAIZHZ Emipémel Tov TTAfpn aTmoKAEIoNS Tou aioBnTipa KAiong Alceon;\‘qpug

AEITOYPTIA ENEPIOMOIHZHZ/ANENEPIOMOIHEHE TON NPOrPAMMATIZOMENQN AEITOYPIIQN:
MNa va TpoypapuaTioeTe pia atd TIG AEITOUPYIEG TTOU TTEPIYPA@OVTal TTAPATTAVW, Ba TTPETTEI va akoAoUBNOETE
TIG TTAPOKATW 0dNYiEg:

1. EvePYOTTOIAOTE KOI QATTEVEPYOTTOINCTE YIA TPEIS POPEG TO TAPTTAG €vauang, OTNV TPITN METAywynh Kal
AQACTE TOV EVEPYOTTOINUEVO.

2. MeTagu piag evepyoTroinong Kai TNG ETTOPEVNG Tou TAUTIAS, Ba xpelaoTei va TrepipéveTe Tepitrou 0.5 sec.

3. Zmnv Tpitn peTaywyn, (a@rvovtag evepyoTroinuévo To TAPTIAG), N Auxvia led Ba exTéputrel pia oeipd
OIOKOTITOPEVWYV GWTICUWY VIO VA onUaTod0TACEI TNV £vapgn ToU TTPOYPaUUaTIoyoU.

4. Evtég 5" deutepoAéTmTwy TO TARKTPO C OTO TNAEXEIPIOTAPIO, O CUVAYEPUOG Ba nyAoEl Tpia aKOUOTIKG
onuaTa, og ouvduaoud Pe TPEIG avOAauTTEG Tou led.

5. ZTn ouvéxela To oUOTNPO Ba EKTTEMWE! £va YPryopo BIOKOTITOUEVO QWTIONS Twv QAAG Ba eKTTEPWE Eva
oofapd akouoTIkG ofipa Kal Ba atevepyotroinBei 1o led, utrodeikvUovTag £T01 OTI TOTTOBETEITAI OTNV
TPWTN AeiToupyia (Ye pia avaAauT) Twv @QAAg o€ ouvduaoud PE TO NXNTIKG ORAA) Kal OTl €ival
aTrevepyoTToinuévo . ATTO aUTH Tn aTIypn, €ival duvaTtév va pubpicete TNV TTPWTN AsiToupyia, (orjpavon
air bag reminder). To amevepyotroinuévo led Ba onuartodotioel OTI N AeiToupyia dev gival evepyry. Av
BéAeTe va evepyoTToifoeTe TN v AOyw Agitoupyia, amrAd TratioTe To TTARKTPO "B" 0TO TnAexeIpIoTApIO, N
évauon Tou led Kal n eKTTOPTIA €vOG OKOUOTIKOU ORAPATOg Of €va uwnAd nxo Ba emBeBaiwoel TNV
evepyotroinon. MNa va petaBeite o€ mpoypappationd g Acitoupyiag 2 (Alopop@waon TTEPIMETPIKAG




€10000uU), TTaTAOTE TO TTAAKTPO "C" OTO TNAEXEIPIOTHPIO, O ouvayeppdg Ba nxAoel dUo Qopég Kal dUo
Apyeig Twv @Aag Ba emBefaiwoouv Tn duvatdTnTa va pubpicete pe akpifela, Tn Acitoupyia 2
(MeTaywynj pin 8 petagl Tng AeIToupyiag wg TTePIPETPIKN €i00d0g 1| T Siaxeipiong air bag reminder). To
evepyoTroinuévo led Ba onuatodoTtAcel 6TI N AeiToupyia gival evepyr). Av BEAETE va EVEPYOTTOINTETE TN €V
Aoyw Aeitoupyia, ammAd TatAoTe To TTAAKTPO "B" 0TO TnAEXEIPIOTAPIO, N aTrevepyoTroinan Tou led kai n
EKTTOMTTH) £VOG OKOUTTIKOU ONpaTog a€ éva coapo Axo Ba emPReBaIOEl TNV ATTEVEPYOTTOINON.

6. Auth n diadikacia givai n idia yia 6Aeg TIG Aeitoupyieg. O apiBudG Twv avaAauTIWY Twv PAag kaTelBuvang
KQI TNG EKTTOUTTAG TWV OKOUOTIKWY onudTtwy Ba utrodeitel Tia AciToupyia BpioKeTal O€ TTPOYPAPPATIONO.

MNa peyaAUTepn co@Avela, avaTPEETE OTOV TTAPOKATW TTVAKA:

"Evapgng Siadikaciag TpoypappaTiopos: AeiToupyia evepyotroinong/amrevepyotroinong Tng Aeitoupyiag

Eiodayete 10 TAPTIAG QvAPAEENG TOU OXHATOG TPEIG
POpEG.

ZTNV TPITN PETAYWYN AQFOTE TO TAPTTIAG
EVEPYOTIOINKEVO.

Metagy piag evepyotroinong Kal TG €TOUEVNG Tou
TapTIAG, Ba XpelaoTei va TTepIPéveTe Trepitrou 0.5 sec.

MarrioTe 1o TAKTPO "C" 0TO TNAEXEIPIOTAPIO (EVTOGS 5 )

O ouvayeppog NXE TPEIS POPEG OE TUVOUACHO UE TPEIG
avaAapTTéG Tou led, 0TV CUVEXEID EKTTEPTTEN pia Adpyn
TWV QAAG, EKTTEUTTEI éva gOBapPO NXNTIKG GrHA Kal
aTrevepyoTTolEi To led Kal EI0€pXeTal O€ KATdoTaAoN
TTPOYPAHMATIOHOU TNG TTPWTNG AEIToupyiag.

MarroTe 10 KOUPT "B" yia va evepyoTroioeTe (Led evepyoTroiNuévo, EKTTOUTIT £VOG OKOUOTIKOU OfpaTog o€ cofapd
T6VO0).

1" Pu6pion AIR BAG reminder 7 e 7 - —— ——
MaroTe To koupTri "B" yia va amevepyoToinaeTe (Led aTTEVEPYOTTOINUEVO, EKTTOUTTH EVOG GKOUGTIKOU GHATOG €

ooBapo 16vo).

MarroTe To TARKTPO "C" yia va peTaBeite oTnV eTTOPEVN AsiToupyia

O ouvayeppdg nxei dUo akouaTikég anuatodoTAoelg kal 0o AGUYEIS TwV @Aag

MarrioTe To KoupTri "B" yia va evepyotroiioete To PIN 8 wg TrepIPETPIKN €i0050 (Led evepyoTToiNUéVO, EKTTOUTTT EVOG
aKOUOTIKOU OfipaTog o€ uywnAr ouxvotnTa).

2 Aiapdpgwan PIN 8 MarroTe To KoupTri "B" yia va evepyotroijoeTe To PIN 8 wg TepIPeTpIKN €i00d0 (Led evepyoTroiNuévo, EKTTOUTTA EVOg

AKOUOTIKOU OfjUaTOg 0€ GoBapPd TOVO).

MarroTe 10 TARKTPO "C" yia va peTaBeiTe TNV ETTOUEVN AsiToupyia

O ouvayeppog Nxei 500 aKOUTTIKEG ONUATOBOTATEIS Kal dU0 AGUWEIG TwY QAag

MarroTe To KoupTri "B" yia va evepyoTroioeTe (Led evepyoTroinuévo, EKTTOUTT EVOG AKOUOTIKOU OHATOG O€ UWnAr

AKOUOTIKEG ONUATOSOTATEIG sugvetnTa)

ON/OFF 3 T - z
MartroTe T0 KoupTri "B" yia va atevepyotroifoete (Led amevepyomroinuévo)

MatroTe To TTARKTPO "C" yia va PeTABEITE TNV ETTOPEVN AgiToupYia

O ouvayeppdg Nxei TEOTEPIG AKOUTTIKEG ONUATOBOTACEIG KAl TEOTEPIG AGUWEIS TwV QAag

MatAoTe To KoupTi "B" yia va evepyoTroioeTe (Led evepyoTroINEVO, EKTTOUTTT EVOG OKOUGTIKOU ONipaTog o€ uywnAr
4" NadnTikég auxvoeTnTa).

MatroTe To KoupTri "B" yia va atmevepyoTtroijoete (Led amevepyotroinuévo)

MarroTe T0 TARKTPO "C" yia va peTaBeiTe oTnVv ETTOUEVN AsiToupyia

O ouvayeppdg NXEl TTEVTE OKOUOTIKEG ONUATOSOTACEIG Kal TIEVTE AGUWEIS TwV QAAG

MarroTe To KoupTri "B" yia va evepyoTroifoeTe (Led evepyoTToinuévo, EKTTOUTTA EVOG AKOUOTIKOU OjUaTog O€ UWnAR

MpooTaacia aruxolg ougvéTTa)

Evepyorroinong MarroTe 10 KoupTi "B" yia va amevepyotroioeTe (Led amevepyotroinuévo)

MarroTe To TTARKTPO "C" yia va peTafeiTe oTnv eTTOUEVN AgiToupyia

o

OUVaYEPPOG NXET TIEVTE AKOUOTIKEG ONUATOBOTAOEIS Kal TTEVTE AGPWEIS Twy QAag

MarroTe To KoupTr "B" yia va evepyoTroioeTe (Led evepyoTroinuévo, EKTTOUTT EVOG AKOUOTIKOU OiHaTOg OE UWnAn
6” Mpoouvayeppog ouxveTnTa).

MarrioTe To KoupTri "B" yia va amevepyoTroifjoete (Led amevepyotroinuévo)

MarroTe 10 TTARKTPO "C" yia va PETAREITE OTNV ETTOEVN AgiToUpYia

O guvayeppdg NXEi TTEVTE AKOUTTIKEG ONUATOSOTATEIG KAl TIEVTE AGUWEIG TwY QAag

MartAoTe 0 TAKTPO "B" yia va evepyoTroioeTe (Led evepyoTToiNpEVO, EKTTOUTIF £VOG OKOUGTIKOU ORHATOG 08
7" | AvTIKAETITIKO uwnAf ouxvéTnTa).

MarroTe To KoupTri "B" yia va amevepyoTroifoete (Led amevepyotroinuévo)

MarroTe To TARKTPO "C" yia va peTaBeiTe oTnVv ETTOUEVN AsiToupyia

O ouvayeppog NXEl TIEVTE AKOUOTIKEG ONUATOSOTACEIS KAl TrEVTE AGUWEIS Twy @Aag

MarrioTe To KoupTri "B" yia TV €050 Babuidwv ON petd atméd 5" armé Ty evepyotroinon ouoTripatog (Led
EVEPYOTIOINUEVO, EKTTOUTTA EVOG AKOUOTIKOU OHUATOG OE UWNAR ouxvoTtnTa).

8 Avaxeipion e6630u Babhidwy MartrAoTe 10 KoupTi "B" yia TNV pETAYWYN TNG £6650U aTT6 Tov éAgyX0 BaBuidwv aTov £Aeyxo evepyoTronTh

avoiypatog oéAag. (Led ammevepyoTroinyévo, EKTTOUTTH £VOS OKOUOTIKOU OrUATOS 08 goBapsd TOVO).

MarroTe 10 TARKTPO "C" yia va peTafeite oTnv eTOUEVN AsiToupyia

O ouvayeppuodg NXEN EVVIG AKOUTTIKEG ONUATOSOTATEIG KAl EVVIG AGUWEIS TwY QAag

MartioTe 10 KoupTi "B" yia va evepyoTroioeTe Tov aloBnTrpa amotpotig ANYWQTHZ (Led evepyotroinuévo,
EKTTOUTTF £VOG OKOUTTIKOU OPATOS O UWnAr ouxvoTnTa).

9 EvepyoTroinon aioéntipa
AIZHE MarroTe To KoupTri "B" yia va aTrevepyoTToIRoETE Tov alobntripa amotpotig ANYWQZIHY (Led amrevepyotroinuévo)

SHMEIQZH:
. ‘Ortav TPAOKEITAl VO XPNOIUOTIOINOETE TNV AVTIKAETITIK AEITOUPYIQ, TTPOKEINEVOU va atTo@euxBolv TBavda TTPoBARHATA TTOU TTPOKAAOUVTAI OTTO TUXAial




AeiToupyia Katd T SIGPKEIX TNG AEITOUPYIAg TOU OXKATOG, KATA TNV £YKATAGTACH TOU CUCTAKATOG, Ba TTIPETTE! va TTPOBAEPBEI N UAOTTOINGN TOU UTTAOK
KIVTAPA SI0KOTITOVTAG TO KUKAwHa TNG €KKivan Tou KivnTrpa.

Mo va TEPUATIOETE TOV TIPOYPAUHATIONO TOU CUCTAHATOG, ATTAG ATTEVEPYOTTOINOTE TO TTAQIOIO AVAPAEENG OE OTTOIAdATIOTE OTIYUr| BEAETE KOl OE
OTTOUBATIOTE ONUEIO TOU TTPOYPAUATIONOU, OAOI OI TIAPAUETPOI OE QUTH TN gdon Ba TTapapeivouv puBuiopévol. Av BEAeTe va aAAGgeTe pia Asitoupyia,
UETagU dUo TTPOYPANATIOUWY Eival avaykaio va TepIuévete TouhdxioTov 5"

AEITOYPIIEZ EKTAKTHE ANATKHZ

NEPIFTPA®H:
Av x0Bei To TNAEXEIPIOTAPIO PE TO OUCTNUO EVEPYOTTOINUEVO, OI AEITOUPYIEG EKTOKTNG avAaykng Ba emTpéyouv
TNV oTTEPTTAOKN Tou auvayeppou. O1 Aeitoupyieg auTég eival 800 €10WV: UAIKOU Kal AOyIGHIKOU.

AEITOYPTIA YAIKOY, HAEKTPONIKO KAEIAI:

To nAekTpoviké KAeIdi eival €va avtiypa@o Tou TnAexelpioTnpiou Xwpig padiokipata. Me Tov ouvayepud
EVEPYOTTOINUEVO TOTTOBETAOTE TO KAEIDi OTNV UTTOdOXA TOU, O Cguvayepuog Ba armevepyotroindei dueoa
anuartodoTwvtag TNV diadikaacia 6TTwg TeplypdeTal aTo kKepaAaio AMIENEPIOMOIHZH.

AEITOYPTIA TOY AOIZMIKQY, PIN CODE:

O PIN CODE ¢ival éva digi@iog KwdIkdg TTou BpioKeTal GTNV VAN Tou guvayeppol TTou Ba ¢nTnbei atd Tov
id10 peTd amod éva kUKAO ouvayeppou 1) Katd Tn SIGPKEIA TNG AVTIKAETITIKAG AEITOUPYIag av To NAEKTPOVIKG
KAe1di dev eivanl diaBéoipo. H alvBeon Tou owoToU KwdikoU, Ba 0dnyfRoel o€ duean dIAKOTIH AgIToupyiag Tou
guoTApaTog. H Aeitoupyia evepyoTroinang Tou pin code €xel wg €EAG:

1. Mg 10 ouvayepud EVEPYOTTOINUEVO, EVEPYOTTOINCTE KAl ATTEVEPYOTTOINOTE TOV TTivaKa €vauong Tou
oxAMaToG.

2. MpokaAgital pia kKaT@oTO0N oUVayEPUOU Kal N oelpva apyidel va XTutrd, autr) Ba oAokAnpwaoel Tov
KUKAO xnong (30")

3. Evw n oeipriva nxei, eI0€ABETE KAl TTAGAI OTO TAPTTAG TOU OXAHATOG.

4. H Auyvia led tou éxel eykataoTaBei 0TO OXNMA, CEKIVA VA EKTTEUTTEI IO OEIPE OIAKOTITOPEVWVY
QWTICPWV.

5. MeTpAOTE TIPOCEKTIKG TOV APIBUO TwV AGUYEIG TTOU EKTTEPTTOVTAI aTTd TO led.

6. MOAIG avakTACETE TOV aPIBUS TWV BIOKOTITOUEVWY QWTICUWY TTOU IooUTal JE TO TTPWTO Wn@io Tou
PIN CODE, amevepyoTtroifoTe To TAaiolo avagAegng yia emiBeBaiwon.

7. EmaveicdyeTtal To TAUTTAS £évauong TOu OXAUATOG.

8. To led TTou eival eykatecTnuévo aTo dxnua Ba ouvexioel va eKTTEUTTEI OIAKOTITOPEVOUG QPWTIOHOUG
(oTnv TpaypaTikdTNTa apxifovrag TNV apibunon até Tnv TIUR 1) yia va eMITPEYE! TNV EKTTOUTTR TOU
SeuTepou wneiou Tou PIN CODE.

v’ ZeKIVWVTAg Tn PéTpnon oméd Tnv TR 1, 1o led Ba ouvexiosl va avaBoofrvel pe tnv idia
auxvoTnTa va pnv kabioTtatal opatd pe kavéva TpoTo o atmobnkeupévog PIN CODE.

9. MeTpoTE TTPOCEKTIKA TOV APIOUO TWV AGUWEIG TTOU EKTTEUTTOVTAI OTTO TO led.

10. MOAig avakTAoeTe ToV apIBud Twv SIOKOTITOUEVWY QWTIOUWY TToU IooUTal PE To JEUTEPO Wn@io Tou
PIN CODE, atmevepyoTroijoTe To TTAQiol0 avagAegng yia emBeBaiwon.

v Av éva amd Ta duo wnoia atrodeixBei AavBaouévo, n oeipriva Ba oAokANpwaoel Tov KUKAO Tou
ouvayeppoU kal dev Ba gival duvaTtd va KAVETE pIa vEa BIOKOTTH AEITOUPYIOG EKTAKTNG aVAYKNG
MEXPI TO TEAOG TOU iBI0U TOU KUKAOU.

v' EQv 10 deUTEPO Wn@io amodeixOei owaTo, To oUCTNUA Ba ORAOEI AUETWS ONUATOSOTWVTAG TNV
Siadikacia, 6TTwg Treplypd@eTtal oto kepdAaio AMENEPTOMOIHZH mpooBétoviag Tn pvAun
ouvayeppoU yia un egouaiodotnuévn évauon TauTTAS.

ZHMEIQZH:

Auti n diadikagia pTropei £1iong va xpnoipotoindei yia Tnv emavagopd g "ANTIKAEMTIKHZ" Aeitoupyiag
av dev BIOBETIPO TO NAEKTPOVIKO KAEIDI.

2e QVTIKAETITIKA A€iIToupyia, n oeipriva Ba evepyotroindei yia 30" pe mavon péxpr 10" péxpr Tnv TTARPEN
arevepyoTroinan Tng idlag Aeitoupyiag pe nAekTpovikd KAeIdi ) Tov KQAIKO PIN.




E=ZATOMIKEYZH TOY PIN CODE:

O kwdIkég PIN eival epyooTaciakdg puBuiopévog oe Tuxaieg TInéG. Eival euBdvn Tou XproTn, PeETd Tnv
ayopd Kal €yKOTAOTOON OTO OXNMUA, va TO TTPOCAPUOCETE YIO va QUEAOETE Tn QUOIKH AC@AAEld TOU
ouUoTAPATOG.

ZHMEIQZH:

MOoAIg aAAageTe Tov KQAIKO PIN, o meAdtng Ba mpémel va dla@uAdgel Twv KwdIkG waoTe va gival TTavta
O100€01MOG OE TTEPITITWON €KTOKTNG QVAYKNG, OGAAG un TTPooBAcipog o€ un egouaiodotnuéva droua yia tnv
XPAGON TOu OXAUATOG.

H diadikacia yia Tnv eatopikeuan Tou pin code €xel WG €EAG:

1.
2.

3.

EvepyoTroINGTE Kal ATTEVEPYOTTOINCTE YIa TPEIG POPEG TO TAPTTAG évauong ToU OXAHATOG.

21NV TPITN PETAywYH, (a@rvovTag evepyoTroiNUévo To TaUTIAS), n Auxvia led Ba ekTTéuTrel pia oeipd
YPAYOPWY QWTICUWY YIa VO ONPATodoTACE! TNV €vapgn TOU TTPOYPAPUATIOHOU.

MeTagu piag evepyoTroinong Kail TnG ETTOPEVNG TOUu TAPTTIAG, Ba xpelooTei va TepipéveTe Trepitou 0.5
sec.

Méoa o€ 5 ", TatoTe To TTAAKTPO B 0TO TNAEXEIpIOTHPIO, O CUVAYEPUOG Ba nxrioel SU0 PopEg.

To led Ba apyioel va eKTTEUTTEI JIO OEIPA ATTO AVOAGUTIWY, JOAIG 0 apIBPOG TWV aVAAAUTIWV QTAVEI
TO TTPWTO Yn@Pio Tou KwdikoU PIN TTpog TTpocappoyr, TTATAOTE TO TTANKTPO A TOU TNAEXEIPIOTNPIOU
yla va mBERAIOETE TNV EMOUPNTA TIUA, 0 CUVAYEPHOG Ba eTIRERAIWOCEI TNV EIKOVA EKTTEUTIOVTOG
éva nxnTiko onua.

Metd amd Tepitrou 2", 10 led Ba apyioel va ekTTéUTTEl pia oelpd até avaAauTrwy, HOAIG 0 aplBudg
TWV avaAQuUTTWVY QTAVEl TO BEUTEPO WNPio Tou KwdIKoU PIN TTpog TTpoCcapuoyr, TTaTAGTE TO TTARKTPO
A Tou TnAgxeIpIoTNPIOU yIa va eTTIRERAICETE TNV ETMOUUNTA TIUA, 0 CuvayEPPOG Ba emReRaiwoel TNV
EIKOVA EKTTEPTTOVTAG EVa NXNTIKO OAUA.

To led dev Ba extépTTel, €MBERaIIVOVTAG ETAI TOV ETTITUXT TTPOoypappaTiond Tou PIN CODE.
ATTeVEPYOTTOINTETE TO TAPTTAG £évaUONG TOU OXUATOG.

O kwdikég PIN ptropei va aAAadel 660 ouyva BEAeTE.



AEITOYPIIEX ANAKTHZHE

E®APMOIH NEQN THAEXEIPIZTHPION KAl HAEKTPONIKQON KAEIAIOQN:

Edv cival amrapaitnto TTpooBéaTe £va TNAEXEIPIOTAPIO 1 €va NAEKTPOVIKO KAEISi TO oUOTNUa, Ba TTPETTEl va
akoAouBnoeTe TIG DIAdIKATIEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI TTAPAKATW:

1. EvepyoTroIOTE Kal OTTEVEPYOTTOINOTE YIA TPEIG POPEG TO TAPTTAG €vauong Kal oTnV TPiTn PETAywyn
QAPrOTE TO EVEPYOTTOINUEVO.

2. MeTtagy piog evepyoTroinong Kal TNG QTTEVEPYOTTOINONG TOU TOUTIAG, Ba XPEIACTEl va TTEPIPEVETE
mepitrou 0.5 sec.

3. ZTnv TpiTN METAywYR, (QPAvVOVTAG EVEPYOTTOINUEVO TO TAUTTAG), N Auxvia led Ba ekTTéuTTEl pIa oEIpd
YPAYOPWY QWTICPWYV YIa VO GNPATOSOTATEI TNV €vapEgn TOU TTIPOYPAUHATICHOU.

4. Méoa oe 5" méoTe To TTAAKTPO A Tou TnAexelpioTnpiou o€ Asitoupyia, o ouvayeppdg Ba nxnoel
AKOUOTIKG ofjpata padi ye mévre Adpwelg Tou led, otnv ouvéxeia 1o led Ta apyioel va avaBoofrvel
YPAYOPQ VIO Va ava@EPEl TNV avapovr) TnG AQWNG Tou vEou TNAEXEIPIOTNPIOU.

5. MartAoTe Twpa 10 TTAAKTPO A TOU TnAEXEIPIOTNPIOU yia ekudOdnon, To cluoTnua Ba empBeRaioel TNV
atmroBAKEUCN PE TNV EKTTOUTIH €VOG OKOUOTIKOU OAMATOG O€ UWNAR ouxvotnTa Kol SIaKOTITOVTOG
TAUTOXPOVA TOV BIOKOTITOUEVO QwTIONGS Tou led.

6. Ta va dnuioupynoeTe éva véo NAekTPoVIKO KAeIDi, akoAouBrioTe Tn dladikaagia péxpl 1o Brua 3, otnv
ouvéxela TOTToBeTAOTE TO KAEISI TNV UTTOdOX TOU, TO cUCTNUA Ba eTIRERAICEI TNV ATTOBAKEUTT, PE
TNV €kdoon €vOG OAKOUOTIKOU ONPATOG OF UWNARG OUXVOTNTOG KAl BIOKOTITOVTAG TautdXpova To
OI0KOTITOUEVO QWTIOUS Tou led.

7. MeTd Tn diadikagia, aTTEVEPYOTTOINOTE TO TAPTIAG évauong.

To cuoTnua ptropei va dexBei TNV atToBrikeuon Twv 5 TNAEXEIPIOTNPIWY KAl TwV 5 NAEKTPOVIKWV KAEIBIWV.

KATAPIHZH ENOZ THAEXEIPIZTHPIOY 'H HAEKTPONIKOY KAEIAIOY 2TO XYZTHMA:

2TV TEPITITWON OTTOU 0 XPrOTNG TOU OXNMATOG £iXe XATEI Eva NAEKTPOVIKO KAEISI i} TO TNAEXEIPIOTAPIO Kal yIa
va atmmo@euxBei N xpAon Tou OUCTAUOTOG ouvayepPoU atré TTAEUPAG KaKOBoUAwY atéuwy, Ba eival avaykaio
va TTPOXWPACETE OTNV AKUPWON TWV CUCKEUWV EAEYXOU, CUPQWVA PE TIG TTAPaKATwW eVOEIgEIS:

1. EvepyoTroIOTE Kal QTTEVEPYOTTOINOTE YIa TPEIG POPEG TO TAPTTAG €vauong Kal oTnV TPITn PETAywyn
QAPrOTE TO EVEPYOTTOINUEVO.

2. MeTtagy piog evepyoTroinong Kal TNG QATTEVEPYOTTOINONG TOU TOUTIAG, Ba XPEIAOTEN va TTEPIPEVETE
mrepitrou 0.5 sec.

3. ZTnv TpitTn peTaywyn, (aprvovTiag evepyotroinuévo To TauTTAd), n Auxvia led Ba ektréuTel pia ogipd
YPAYOPWY QWTIOHWY YIa VO ONPATOdOTACEI TNV €vapgn TOU TTPOYPAPUATIOUOU.

4. Méoa oe 5", méoTe To TTAAKTPO A Tou TnAexelpioTnpiou o€ AeiToupyia, To gUoTnua Ba exmépTrel 5
aKOUOTIKA oAuata kal 5 avoAaptég Tou led yia va emBeBaiwoel TNV €icodo oTn Aeimoupyia
eKyaenong.

5. Ztn ouvéxela, TatAOTE TO KOUNTT A §avd yia 5 @opég, Ye auTd Tov TPOTTo To ouaTnua Ba diaypdyel
OAa Ta SIAPOPETIKA TNAEXEIPIOTAPIA ATTO EKEIVO OE XPRON.

6. Metd 1 diadiKkaoia, ATTEVEPYOTTOINOTE TO TAPTTASG évauong.

AMNOGHKEYZH TON NEQN ZYZKEYQN META AMO NAHPH ANQAEIA TON IAIQON

Av 0 XpnoTng XAaoel Ta TNAEXEIPICTAPIO Kal KaBioTaTal avaykaiog O TIPOYPAUUOTIONOG OTTd TNV apXn Twv
idlwv, Ba Tpétrel va atroBnkeUoeTe OAEG TIG CUOKEUEG TTOU TTapePBaivouv aTo UAIkd Tou cuvayeppou. MNa va
TIPAYUOTOTIOINCETE aUTH TNV dladikacia Ba XPEIOOTEl va O@QAIPECETE T OUOKEUR ammd TOo OXNUA Kal va
ETIKOIVWVAOETE e TO dikTuo PpovTidag PIAGGIO.




PYOMIZH MMAPAMETPQN AEITOYPIIAZ

To oloTnua cuvayeppou, dIaBETel €va wneiakd alodntApa KAiong. AuTOg TTpoaTaTeVEl TO OXNUA EvavT
mOavWy dlappriewyv PE TN oUVEXA TTapakoAouBnaon Tng KAiong Tou idlou.

MeTtd TV eykatdoTaon cuvayeppou, Ba xpelaaTei va pubuioeTe TNV euaicONCia Tou CUCTAPATOG, avaAoya pe
TOV TUTTO TOU OXAUOTOG OTO OTI0IO £XEI EYKATAOTAOEI O OUVAYEPHOG.

H TmopdueTpog ptropei va pubuIoTEl e TO TNAEXEIPIOTAPIO AKOAOUBWVTAG Ta TTapakATwW BripaTa.

MPOZOXH:

H puBuion Tou aioBnTipa KAioNg TTPETTEI VO TTPAYUATOTTIOIEITAI TIPOCEKTIKG, TTAVTA TTPOCTIA0WVTAG yia TNV
e¢elpeon P0G KAAAG 100ppoTTiag pETAEU pEYIOTNG BUVATAG guaiodnaiag Xwpig va SIaTPEXETE TOV KivOuvo
AavBaOPEVWY KAl TTEPITTWY CUVAYEPHWV.

PYOMIZH EYAIZOHZIAY TOY AIZOHTHPA KAIZHZ:
MNa va puBpicete TNV euaigBnaoia Tou ailoONTAPa KAioNg, TTPOXWPNOTE WG £§AG:

1. EvepyoTTOINOTE Kal OTTEVEPYOTTOINOTE YIA TPEIG POPEG TO TAPTTAG évauong Kal oTnV TPITn PETAywyn
APrOTE TO EVEPYOTTOINUEVO.

2. MeTtagy piog evepyoTroinong Kal TNG QATTEVEPYOTTOINONG TOU TOUTIAG, Ba XPEIAOTEN va TTEPIPEVETE
mepitrou 0.5 sec.

3. ZTnv TPiTN METAYWYR, (QPAVOVTAG EVEPYOTTOINUEVO TO TAUTTAG), N Auxvia led Ba ekTTEUTTEl pIa OEIP
YPAYOPWY QWTICPWYV YIa VO GNUATOSOTATEI TNV évapgn TOU TTPOYPAUMATIOHOU.

4. Méoa oe 5 "méoTe To TAAKTPO "A" Kai "B", Tou TnAexeipioTnpiou, o cuvayepuog Ba onudvelr Tnv
évapgn tng diadikaagiag TTPOCAPHOYNAG EKTTEUTIOVTAG €Va UWIOUXVO AXO Kal EKTTEUTIOVTOG HI OElpd
amd mévte dladoxIkoUg JIaKOTITOPEVOUG GwTIoNOUG Tou led. KaBe diakoTrTopevog pwTioudg Tou led
QVTIOTOIXEI O€ éva OpIo EuaIoONTiag Tou aIgBNTAPA OTTWG TTEPIYPAPETAI TTAPAKATW:

1 QwTIONOG TOU led: KATW@AI TTapéupaong ico e 2°

2 gwTiopoi Tou led: KATW@AI TTapéupaong ico e 4°
3 ewTiopoi Tou led: KOTWAI TTapéppaong ico pe 5°
4 @wTioyoi Tou led: KaTWAI TTapéppaong ico pe 7°
5 @wTigpoi Tou led: KOTWQAI TTapéppaong ioo pe 9°

UETPAOTE TTPOCEKTIKA TOUG QWTIGPOUG TToU ekTTéUTTOVTAl OTTO TO LED, péAig @Bdoouv 1o 6pio Tng emBUPNTAG
TTAPEPPBAONG ATTEVEPYOTTOINOETE TO TAUTIAG €évauong. O ouvayepudg Ba emBeRaIOEl TV OTTOKTNON TOU
KOTW@AIOU aIoBNTAPA EKTTEUTTOVTAG EVAV TTOPATETAPEVO AKOUCTIKO OANO O€ UWioUXVO AXO.

AIAXEIPIZH TON HAEKTPIKQN YNAEZEQN XTON KYPIO XYNAETH

1 ©¢Tikd + 12 Vdc
2 OeTik6 UTTO KAEIdi (+15)
3 Eicodog nAekTpovikoU KAEIBIOU
4 Oetikn £§0dog LED
5 E§odog pAag
6 ‘E§odog pAag
7 T'eiwon Tpogodoaiag
8 MepipeTpikr| €icodog (BeTIkAR) MTTaykaliépa / ZEAa

Eicodog yia xeipokivntn aiynon “air bag reminder”

¢ JE TO oUCTNUA ATTEVEPYOTTOINUEVO (TTPOYPAMMATICOPEVN ETTIAOYN,

% 8910412 9 ®payn Tou kivntipa NC
10 ®payn Tou kivnTripa (COM)
11 ®payn Tou kivnTApa (NA)
12 OeTiIKA ££080¢ evepyoTToinang BondNnTIKWY Baduidwy / EAeyxog
EVEPYOTTOINTA OEAAG
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